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Σχετικά με τον Απολογισμό Βιώσιμης 
Ανάπτυξης 2014-2015 

Σύνταξη Απολογισμού Βιώσιμης Ανάπτυξης 2014-2015 
Ο παρών Απολογισμός Βιώσιμης Ανάπτυξης της Αθηνα-
ϊκής Ζυθοποιίας συνοψίζει τις δραστηριότητες της εται-
ρίας μας στα θέματα βιωσιμότητας στο διάστημα 2014-
2015 (από 1η Ιανουαρίου 2014 έως και 31η Δεκεμβρίου 
2015) στην Ελλάδα, σε όλες τις μονάδες λειτουργίας της, 
με εξαίρεση τη θυγατρική Ρολάνδος Αναγνώστης Α.Ε. 
που εδρεύει στην Κέρκυρα καθώς είναι ανενεργή. 
Η εταιρία μας επικεντρώνεται στα θέματα συνέπειας, 
διαφάνειας και κοινωνικής ευθύνης και συνεχίζει να 
εστιάζει στα θέματα που άπτονται των κοινωνικών, πε-
ριβαλλοντικών και οικονομικών επιδράσεών μας και 
παρουσιάζονται ως πρωταρχικής σημασίας για τους 
συμμετόχους μας και την επιχειρηματική μας δραστηρι-
ότητα. Για τον σκοπό αυτό, έχουμε εντάξει στη στρατηγική 
μας την επανατροφοδότηση και αξιολόγηση των δράσε-
ών μας από τα ενδιαφερόμενα μέρη και παίρνουμε κάθε 
δυνατή πρωτοβουλία στην κατεύθυνση της προσέγγισης 
ενός ολοκληρωμένου Απολογισμού, δημοσιοποιώντας 
την «Αξία που Παράγουμε» μέσα από τους πόρους που 
χρησιμοποιούμε. 
Η Έκθεση αποτελεί την 4η κατά σειρά που ακολουθεί τις 
κατευθυντήριες οδηγίες του Global Reporting Initiative 
(GRI). Η Αθηναϊκή Ζυθοποιία δημοσίευσε τον πρώτο 
Απολογισμό Βιώσιμης Ανάπτυξης το 2008 και συνεχίζει 
να δημοσιεύει με συνέπεια Απολογισμό των δράσεών 
της κάθε δυο χρόνια. Ο τελευταίος Απολογισμός δημοσι-
εύτηκε το 2014 και αφορούσε τα πεπραγμένα των δράσε-
ων τη διετία 2012-2013. 
Η Αθηναϊκή Ζυθοποιία ανέθεσε στην ΕΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ 
ΕΛΛΑΣ Ορκωτοί Λογιστές Α.Ε. (EY) την παροχή συμβου-
λευτικών υπηρεσιών ενημέρωσης προς την εταιρία για 
την κατάρτιση των κειμένων και των δεικτών του Απο-
λογισμού ως προς την τήρηση του επιπέδου συμφωνίας 
«Core». 

Η διασφάλιση περιορισμένου εύρους του Απολογι-
σμού Βιώσιμης Ανάπτυξης 2014-2015 της Αθηναϊκής 
Ζυθοποιίας (εκτός του Πίνακα Δεικτών GRI G4 καθώς 
και της δήλωσης της εταιρίας αναφορικά με την επιλο-
γή “In Accordance - Core” των κριτηρίων του GRI G4), 
ανατέθηκε στην KPMG Σύμβουλοι ΑΕ, Ελληνική Ανώνυ-
μη Εταιρεία, και μέλος του δικτύου ανεξάρτητων εται-
ριών- μελών της KPMG συνδεδεμένων με την KPMG 
International Cooperative (“KPMG International”), ενός 
ελβετικού νομικού προσώπου. Στον Απολογισμό Βιώσι-
μης Ανάπτυξης παρέχονται πληροφορίες για τις εργασίες 
που εκτέλεσε η KPMG καθώς και η σχετική Έκθεση Δια-
σφάλισης Περιεχομένου.
Η σύνταξη του Απολογισμού και η συγκέντρωση των 
στοιχείων και πληροφοριών αποτελεί αρμοδιότητα της 
ομάδας Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης της Διεύθυνσης 
Επικοινωνίας και Εταιρικών Σχέσεων της Αθηναϊκής 
Ζυθοποιίας. Ο συντονισμός και η επικοινωνία του Απο-
λογισμού, καθώς και ο συντονισμός της Εταιρικής Κοι-
νωνικής Ευθύνης της εταιρίας, αποτελούν βασικό μέλη-
μα και στρατηγική προτεραιότητα της ομάδας αυτής, Οι 
μέθοδοι επεξεργασίας, υπολογισμού και παράθεσης των 
δεδομένων του Απολογισμού, βασίζονται στις ίδιες με-
θόδους και μεθοδολογίες με τον Απολογισμό 2012-2013, 
εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά στις αντίστοιχες ενότη-
τες, ώστε να διασφαλίζεται η σύγκριση μεταξύ ετήσιων 
απολογισμών, ενώ δεν έχουν πραγματοποιηθεί αναθεω-
ρήσεις πληροφοριών.
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Με σταθερά βήματα και ολοκληρωμένη 

στρατηγική συνεχίζουμε να προχωράμε 

μπροστά, να καλλιεργούμε ένα 

γόνιμο επιχειρηματικό περιβάλλον, 

προσπαθώντας να μετατρέψουμε τις 

προκλήσεις σε ευκαιρίες για ανάπτυξη. 

Με ξεκάθαρο όραμα και στόχους, που 

βασίζονται στην ποιότητα, την αξιοπιστία, 

την καινοτομία, την τεχνολογία και την 

τεχνογνωσία, θα συνεχίσουμε αταλάντευτα 

την πορεία μας, αξιοποιώντας τη φιλοσοφία 

της υπεύθυνης ανάπτυξης με σθένος 

και υπευθυνότητα απέναντι στον τόπο, 

την κοινωνία, τους εργαζόμενους και το 

περιβάλλον.
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Αγαπητοί συμμέτοχοι, 

Σας καλωσορίζουμε στον Απολογισμό Βιώσιμης Ανάπτυ-
ξης της Αθηναϊκής Ζυθοποιίας για τη διετία 2014-2015. 
Στην Αθηναϊκή Ζυθοποιία, με πάνω από 50 χρόνια επιτυ-
χημένης πορείας στην Ελλάδα, «Παράγουμε Αξία» για τη 
Χώρα, τους Εργαζόμενους, τον Καταναλωτή και το Περι-
βάλλον. 

Για περισσότερο από μισό αιώνα, μαζί με τους ανθρώπους 
μας και τους συνεργάτες μας, δραστηριοποιούμαστε στην 
αγορά της μπίρας, με γνώμονα αξίες και αρχές που αποφέ-
ρουν θετικά αποτελέσματα στην οικονομία και την κοινω-
νία, της οποίας είμαστε κι εμείς αναπόσπαστο μέρος. 

Σταθερή πυξίδα σε αυτή την πορεία είναι η δέσμευσή μας 
για υπεύθυνη ανάπτυξη, που διαπνέει κάθε επιχειρηματι-
κή μας δραστηριότητα, τις εσωτερικές διεργασίες μας, την 
ανάπτυξη της εταιρίας, τις σχέσεις με τους εργαζομένους 
μας και ευρύτερα με την κοινωνία. 

Είμαστε ιδιαίτερα υπερήφανοι καθώς στη διάρκεια της 
προηγούμενης διετίας και παρά τις αντίξοες συνθήκες, 
παραμείναμε πιστοί στη δέσμευσή μας, συνεχίζοντας να 
«Παράγουμε Αξία» για τον τόπο, την οικονομία και τον κα-
ταναλωτή. Επενδύσαμε στην καινοτομία, προκειμένου να 
προσφέρουμε ακόμα περισσότερες επιλογές και προϊόντα 
υψηλής ποιότητας στους καταναλωτές που απαντούν στις 
συνεχώς μεταβαλλόμενες ανάγκες τους. Παράλληλα, συ-
νεχίσαμε να προωθούμε την κουλτούρα της μπίρας και να 
στηρίζουμε την υπεύθυνη κατανάλωση. 

Οι εργαζόμενοι μας ήταν και παραμένουν ένα από τα ση-
μαντικότερα κομμάτια του οργανισμού μας. Γι’ αυτό και 
εξακολουθήσαμε να «Παράγουμε Αξία» για τους ανθρώ-
πους μας, επενδύοντας στην ανάπτυξή τους μέσα σε ένα 
περιβάλλον ασφάλειας, εμπιστοσύνης και ίσων ευκαιριών. 

Υπηρετήσαμε πιστά τη στρατηγική μας αναφορικά με τη βι-
ώσιμη ανάπτυξη, συνεχίζοντας να «Παράγουμε Αξία» για 
το περιβάλλον. Επενδύσαμε στο περιβάλλον, ενισχύοντας 
ακόμα περισσότερο πρακτικές που στόχο έχουν την ακόμα 
μεγαλύτερη μείωση του ανθρακικού μας αποτυπώματος. 
Παράλληλα, εφαρμόσαμε πρωτότυπες παραγωγικές διαδι-
κασίες και νέες φιλικές προς το περιβάλλον συσκευασίες. 
Συνεχίσαμε να «Παράγουμε Αξία» για την ελληνική κοινω-
νία προσφέροντας υποστήριξη σε ΜΚΟ όπως οι «Νηφά-
λιοι- Στην Υγεία Μας» και το «Κάνε Μια Ευχή Ελλάδος», 
καθώς και μεταφέροντας τεχνογνωσία σε ΜμΕ, σε νέους 
επιχειρηματίες και στους αγρότες με πληθώρα δράσεων 
μέσα από το πρόγραμμα «ΕφοδιΑΖουμε».

Επιπλέον, συνεχίσαμε να υπηρετούμε πιστά τη δέσμευσή 

μας και τον πρωταρχικό στόχο που θέσαμε στη διετία 2010-
2011 για προμήθεια ελληνικού κριθαριού. Επεκτείνοντας 
το Πρόγραμμα Συμβολαιακής Καλλιέργειας Κριθαριού για 
8η χρονιά, συνεχίσαμε να επενδύουμε στην ανάπτυξη της 
εγχώριας αγοράς βυνοποιήσιμου κριθαριού, παρέχοντας 
κίνητρα, υποστήριξη, απασχόληση και τεχνογνωσία στους 
εγχώριους παραγωγούς. Με τη συμμετοχή πάνω από 2.000 
παραγωγών από 19 νομούς, εκπληρώνουμε το στόχο μας 
που δεν είναι άλλος από τη συνεχή ενίσχυση της ελληνικής 
παραγωγής και τη δημιουργία μίας πλήρως καθετοποιημέ-
νης ελληνικής «διαδρομής» για τα προϊόντα μας.

Η εξωστρέφεια εξακολουθεί να είναι μέρος της ταυτότη-
τάς μας, με περισσότερο από μισό αιώνα παρουσίας στις 
διεθνείς αγορές. Όλα αυτά τα χρόνια εργαζόμαστε σκληρά 
για να αυξήσουμε τον όγκο των εξαγωγών μας με βάση 
ένα ολοκληρωμένο χαρτοφυλάκιο προϊόντων που καλύ-
πτει διαφορετικές ανάγκες, προτιμήσεις και καταναλωτικές 
συνήθειες. Το 2015 ήταν μια ιδιαίτερα επιτυχημένη χρονιά 
για εμάς καθώς πραγματοποιήσαμε εξαγωγές ύψους 30 
εκατ. ευρώ. Η επιτυχία μας βρίσκεται στη μακροπρόθεσμη 
στρατηγική μας, στις υψηλές παραγωγικές μας δυνατότη-
τες, στις ικανότητες των ανθρώπων μας και στην κορυφαία 
ποιότητα των προϊόντων μας. Έτσι, με τη βοήθεια ενός 
εκτεταμένου δικτύου διανομής και πώλησης, ενισχύσα-
με σημαντικά τον όγκο των εξαγωγών μας, διανέμοντας 
προϊόντα σε 30 χώρες και 5 ηπείρους, κάνοντας πράξη τη 
δέσμευσή μας να επενδύουμε στην εξωστρέφεια. Συνοψί-
ζουμε τα σημαντικότερα αποτελέσματα και τους στόχους 
μας για το μέλλον στην ενότητα «Τι είπαμε-τι κάναμε» του 
Απολογισμού.

Με σταθερά βήματα και ολοκληρωμένη στρατηγική συ-
νεχίζουμε να προχωράμε μπροστά, να καλλιεργούμε ένα 
γόνιμο επιχειρηματικό περιβάλλον, προσπαθώντας να με-
τατρέψουμε τις προκλήσεις σε ευκαιρίες για ανάπτυξη. Με 
ξεκάθαρο όραμα και στόχους, που βασίζονται στην ποιότη-
τα, την αξιοπιστία, την καινοτομία, την τεχνολογία και την 
τεχνογνωσία, θα συνεχίσουμε αταλάντευτα την πορεία μας, 
αξιοποιώντας τη φιλοσοφία της υπεύθυνης ανάπτυξης με 
σθένος και υπευθυνότητα απέναντι στον τόπο, την κοινω-
νία, τους εργαζόμενους και το περιβάλλον. 

Ζωούλλης Μηνά

Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος

Αθήνα, 23 Σεπτεμβρίου 2016

Μήνυμα Προέδρου και Διευθύνοντος Συμβούλου
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Οι δράσεις και τα αποτελέσματα που 

παρουσιάζονται στις σελίδες του 

Απολογισμού Βιώσιμης Ανάπτυξης 

αποδεικνύουν ότι για εμάς η υπευθυνότητα 

και η κοινωνική συνεισφορά αποτελούν 

στάση ζωής και όχι εταιρικό καθήκον. 

Είναι κομμάτι της κουλτούρας μας, του 

τρόπου ζωής, είναι η καθημερινότητά μας.
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Για εμάς στην Αθηναϊκή Ζυθοποιία, η υπεύθυνη επιχει-
ρηματικότητα βρίσκεται διαχρονικά στο επίκεντρο των 
δραστηριοτήτων μας, από την προμήθεια της πρώτης 
ύλης μέχρι το στάδιο της κατανάλωσης. Κάθε χρόνο, κάθε 
μήνα, κάθε μέρα επεκτείνουμε και ενισχύουμε τις ενέρ-
γειές μας, με στόχο τα προϊόντα μας να ξεχωρίζουν όχι 
μόνο για την ποιότητά τους, αλλά και για την αξία που πα-
ράγουν για τον τόπο μας. Δέσμευσή μας είναι να είμαστε 
αξιόπιστοι εταιρικοί πολίτες και να αποτελούμε πρότυπο 
σε θέματα εταιρικής υπευθυνότητας. 

Θεωρούμε υποχρέωσή μας να υλοποιούμε διαρκώς δρά-
σεις και προγράμματα Αειφόρου Ανάπτυξης με σεβασμό 
προς τους συμμέτοχους, το περιβάλλον και τις κοινότη-
τες στις οποίες αναπτυσσόμαστε. Η στρατηγική μας κα-
τεύθυνση για το 2020 είναι να «Παράγουμε ένα καλύτε-
ρο κόσμο» και προς αυτή στρέφεται κάθε μας ενέργεια 
που αναφέρεται στην παρούσα έκθεση. Φροντίσαμε κάθε 
βήμα μας να γίνεται με υπευθυνότητα και γνώμονα τη βι-
ώσιμη ανάπτυξη, ώστε να συμβάλλουμε εμπράκτως στο 
όραμά μας για ένα καλύτερο κόσμο για όλους. Με την πο-
λύτιμη συμβολή όλων, των εργαζομένων, των παραγω-
γών, των προμηθευτών, των συνεργατών, των πελατών 
και των καταναλωτών, εργαστήκαμε για τη δημιουργία 
προστιθέμενης αξίας για την οικονομία και την κοινωνία, 
μέσα από επενδύσεις, πρωτοβουλίες και διαρκή βελτίω-
ση. Παράλληλα διαρκής επιδίωξή μας είναι η μείωση του 
περιβαλλοντικού μας αποτυπώματος και η ορθή χρήση 
των πολύτιμων φυσικών πόρων.

Πιστεύουμε ακράδαντα ότι η ενδυνάμωση της ελληνικής 
επιχειρηματικότητας προϋποθέτει συνεργασία και κοινή 
προσπάθεια. Ως εκ τούτου αναζητήσαμε νέους τρόπους 
στήριξης των συμμετόχων μας, δημιουργίας νέων ευκαι-
ριών και αξιοποίησης ταλέντων στη βάση της διαρκούς 
μας δέσμευσης να συμβάλλουμε σε ένα βιώσιμο μέλλον. 
Έτσι, μέσω του «ΕφοδιΑΖουμε», του ολοκληρωμένου 
προγράμματος ανάπτυξης δεξιοτήτων που προσφέρει 
υποστήριξη, κατάρτιση και τεχνογνωσία, συνεχίσαμε 
να στεκόμαστε δίπλα στους νέους, στις επιχειρήσεις και 
στους παραγωγούς. Επίσης, μέσω της συνεργασίας μας 
με αξιόπιστους φορείς όπως η Αμερικανική Γεωργι-
κή Σχολή, η Ελληνική Εταιρία Διοίκησης Επιχειρήσεων 
καθώς και η πρωτοβουλία της Ολλανδικής πρεσβείας 
“Orange Grove” βρεθήκαμε δίπλα στους νέους, στηρίζο-
ντας την επιχειρηματικότητα ως επιλογή σταδιοδρομίας. 
Παράλληλα, βοηθήσαμε τις νέες επιχειρήσεις να ενισχύ-
σουν την εξωστρέφειά τους, ώστε να γίνουν πιο ανταγω-

νιστικές στη διεθνή αγορά. Επιπλέον, παρείχαμε τεχνο-
γνωσία στους παραγωγούς κριθαριού για την καλύτερη 
απόδοση των δραστηριοτήτων τους. 

Ως κορυφαία εταιρία στον κλάδο, συμβάλαμε ενεργά στην 
ανάπτυξη της αγοράς μπίρας στην Ελλάδα, φέροντας δι-
αρκώς νέες τάσεις σε αυτή. Με ιδιαίτερη υπερηφάνεια 
εγκαινιάσαμε το 2015 το ΑΘΗΝΕΟ, τον νέο χώρο εκπαί-
δευσης, καινοτομίας και ψυχαγωγίας. Μία πρωτοπορι-
ακή ιδέα, αφιερωμένη στον κόσμο της μπίρας και στην 
ιστορία της ζυθοποιίας που συνδυάζει για πρώτη φορά 
στην Ελλάδα μία μικρή μονάδα παραγωγής νέων ιδεών 
μπίρας, ενώ παράλληλα λειτουργεί ως εκπαιδευτικό κέ-
ντρο υψηλών προδιαγραφών για σεμινάρια ζυθοποίησης 
και γευσιγνωσίας. 

Στην Αθηναϊκή Ζυθοποιία θεωρούμε ότι οι εταιρίες μπο-
ρούν να επιφέρουν σημαντικές αλλαγές στις περιοχές 
όπου δραστηριοποιούνται. Προς αυτή την κατεύθυνση, 
συνεχίσαμε τα προγράμματα εθελοντισμού, ενθαρρύ-
νοντας και εμπνέοντας τη συμμετοχή εργαζομένων και 
καταναλωτών σε αυτά. Δέσμευσή μας είναι οι ενέργειες 
εθελοντισμού να συνεχιστούν και το επόμενο διάστημα, 
παράλληλα με την υιοθέτηση νέων πρωτοβουλιών σε 
σταθερούς άξονες όπως είναι η προώθηση της υπεύθυ-
νης κατανάλωσης. 

Οι δράσεις και τα αποτελέσματα που παρουσιάζονται στις 
σελίδες της Έκθεσης Αειφόρου Ανάπτυξης αποδεικνύουν 
ότι για εμάς η υπευθυνότητα και η κοινωνική συνεισφορά 
αποτελούν στάση ζωής και όχι εταιρικό καθήκον. Είναι 
κομμάτι της κουλτούρας μας, του τρόπου ζωής, είναι η 
καθημερινότητά μας. Δεσμευόμαστε απέναντι σε όλους 
ότι και στο επόμενο διάστημα θα συνεχίσουμε να δρούμε 
συλλογικά με σεβασμό στον άνθρωπο και στο περιβάλλον. 

Μηνάς Μαυρικάκης

Διευθυντής Επικοινωνίας

και Εταιρικών Σχέσεων

Μήνυμα Διευθυντή Επικοινωνίας και Εταιρικών Σχέσεων 
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1963
Ιδρύεται η Αθηναϊκή Ζυθοποιία

1965
Ξεκινά η παραγωγή και λανσάρεται 

η Amstel στην ελληνική αγορά

1975
Εγκαινιάζεται νέο ζυθοποιείο 

στη Θεσσαλονίκη

1981
Λανσάρεται η Heineken στην 

ελληνική αγορά

1985
Λειτουργεί το νέο 

ζυθοποιείο στην Πάτρα 

1990 -1998
Εισάγονται διάσηµες µάρκες 

µπίρας από όλον τον κόσµο

1993
Εγκαινιάζεται η µονάδα 

εµφιάλωσης του φυσικού µεταλλικού 
νερού Ιόλη στη Λαµία 

1999 - 2000
Oι µπίρες Fischer και Άλφα 
λανσάρονται 
στην ελληνική αγορά

2004
Η Heineken αναλαµβάνει τη χορηγία των 
Ολυµπιακών Αγώνων της Αθήνας 2004 

2010
Δηµιουργείται η BIOΣ 5, η πρώτη µπίρα στον 
κόσµο µε πέντε δηµητριακά 

2015
Iδρύεται το ΑΘΗΝΕΟ 

2013 - 2014
Ξεκινάει µία νέα γενιά 
προϊόντων µπίρας 

2010 - 2013
Η Αθηναϊκή Ζυθοποιία ξεχωρίζει µε 
κορυφαίες διακρίσεις 

Το χρονολόγιο της 
Αθηναϊκής Ζυθοποιίας
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Η Αθηναϊκή Ζυθοποιία 
σε αριθμούς

Όγκος πωλήσεων 
µπίρας

2015 2.365.629 hls
2014 2.177.960 hls 

2.000
έλληνες

παραγωγοί

σε Αθήνα, Πάτρα, Θεσσαλονίκη, Λαµία

238.000 τόνοι 

βυνοποιήσιµου ελληνικού κριθαριού
από το 2008

4 µονάδες 

Σύνολο εισφορών & φόρων 
που καταβλήθηκαν τη διετία 

2014-2015 

274.212.711€
Εξαγωγές

 29,9 εκατ. €
σε 30 χώρες

Επενδύσεις
2014-2015
33,2 εκατ.€

Καθαρές πωλήσεις
2015 308.606.778€
2014 296.251.641€
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Να είμαστε μια ζυθοποιία, περήφανη, 

που δημιουργεί μοναδικές εμπειρίες για 

τους καταναλωτές μας, προσθέτοντας 

παράλληλα αξία στους ανθρώπους μας, 

στους συνεργάτες μας, στην κοινωνία 

και τους μετόχους μας. 

Να δίνουμε πάντα προτεραιότητα στο 

πάθος για την ποιότητα, στην απόλαυση 

της ζωής, στο σεβασμό για τον άνθρωπο, 

καθώς και στο σεβασμό για το περιβάλλον. 

Να επιδιώκουμε πάντα να είμαστε 

πρωτοπόροι στην αγορά της μπίρας, 

διατηρώντας το πάθος μας για την 

εξαιρετική ποιότητα και προσφέροντας 

απόλαυση στους καταναλωτές. 

To όραμά μας
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Διακρίσεις 2014-2015

•  Διαμαντένια διάκριση στον Εθνικό Δείκτη Εταιρικής Ευθύνης / Η Αθηναϊκή Ζυθοποιία παρέμεινε η πρώτη εταιρία 

στην Ελλάδα που κατέκτησε το 2013 το ανώτερο επίπεδο διάκρισης στο θεσμό CR Index.

•  Διεθνές Πρότυπο ISO 26000 για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη – Η Αθηναϊκή Ζυθοποιία ήταν η πρώτη εταιρία 

που βεβαιώθηκε ότι ακολουθεί το διεθνές πρότυπο, ως πλαίσιο ενσωμάτωσης των αρχών Εταιρικής Κοινωνικής 

Ευθύνης στη λειτουργία της. 

•   World Safety & Healthy Day - Δυο διαδοχικές διακρίσεις στον Παγκόσμιο Διαγωνισμό του ομίλου HEINEKEN για 

την Ημέρα Υγείας & Ασφάλειας στην Εργασία 

 a. 1η θέση το 2015

 b. 3η θέση το 2014 και 1η στην ευρωπαϊκή κατάταξη

•  Ethos Sustainability Awards 2015 - Gold Award για τη Στρατηγική Αειφόρου Ανάπτυξης 

•   Βραβείο Περιβαλλοντικής Ευαισθησίας ΟΙΚΟΠΟΛΙΣ 2015 - Πρόγραμμα «Κάθε σταγόνα μετράει, μείωση κατανάλω-

σης νερού»

•  Responsible Business Awards 15 – Silver/ Κατηγορία Εταιρική Υπευθυνότητα/ Υπεύθυνο Προϊόν με τίτλο: Αθηνα-

ϊκή Ζυθοποιία, Δράση για την Έμπρακτη Δέσμευση στην Υπεύθυνη Κατανάλωση Αλκοόλ. 

•  Responsible Business Awards 15 - Bronze / Κατηγορία Εταιρική Υπευθυνότητα/ Υγεία & Ασφάλεια με τίτλο: Αθη-

ναϊκή Ζυθοποιία, Πρόγραμμα Πρώτα η Ασφάλεια – Για όλους μαζί και τον καθένα ξεχωριστά 

•  Self Service Excellence Awards - Gold/ Η Αθηναϊκή Ζυθοποιια, Εκπαίδευση/ Ανάπτυξη Πωλητών & Τμήματος 

Πωλήσεων 

•  Self Service Excellence Awards – Gold/ Η Αθηναϊκή Ζυθοποιία παράγει στην Ελλάδα για τον Κόσμο/ Εξαγωγική 

Δραστηριότητα και Εξωστρέφεια

•  Social Media Awards – Heineken “City Ride”/ Gold/ Corporate Communications and Public Relations και Best 

use of Twitter in a campaign

•  Social Media Awards – Heineken “City Ride” / Platinum / Best use of social media for PR και Twitter

•  Social Media Awards – “Amstel Harvest” / Silver /Best use of social media for a consumer brand

•  Greek Exports Awards – Βραβείο στην κατηγορία Top Industrial Company – ETHOS AWARDS 

•  Made in Greece Awards – Ελληνική Ακαδημία Marketing στην κατηγορία Επιχειρηματική Αριστεία 
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Παράγουµε έναν καλύτερο κόσµο 

2
Διαχείριση της Βιώσιµης 
Ανάπτυξης και Εταιρικής 

Υπευθυνότητας
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Η βιώσιμη ανάπτυξη αποτελεί βασική 
προτεραιότητα, τόσο για την Αθηναϊκή 
Ζυθοποιία, όσο και για τη HEINEKEN. 
Από το 2010, η στρατηγική μας αυτή 
εκφράζεται μέσα από την παγκόσμια 
πλατφόρμα υπεύθυνης ανάπτυξης 
«Παράγουμε έναν καλύτερο κόσμο». 

Η δέσμευσή μας να «Παράγουμε 
έναν καλύτερο κόσμο» είναι κοινή 
για όλους μας. Ξεκινάει από τα μέλη 
της Διοικητικής Ομάδας και φτάνει σε 
κάθε εργαζόμενο, σε κάθε διεύθυνση 
της εταιρίας. Όλοι μαζί και καθένας ξε-
χωριστά, έχουμε ρόλο στην προσπά-
θεια και συμμετοχή στην επιτυχία. 

Βασικός μας στόχος είναι να ενσωμα-
τώνουμε πρακτικές βιώσιμης ανάπτυ-

ξης σε κάθε πτυχή της δραστηριότητάς 
στην Εφοδιαστική Αλυσίδα, στις Προ-
μήθειες, στο Ανθρώπινο Δυναμικό, 
στο Marketing και στις Πωλήσεις.

Με στόχο να έχουμε ακόμα καλύτερα 
αποτελέσματα, εστιάζουμε σε έξι στρα-
τηγικούς άξονες προτεραιότητας για το 
μέλλον, στους οποίους θεωρούμε ότι 

μπορούμε να κάνουμε τη διαφορά: 

• Προστασία των υδάτινων πόρων

•  Μείωση εκπομπών διοξειδίου του 
άνθρακα 

•  Προμήθεια τοπικών πρώτων υλών

•  Προώθηση της υπεύθυνης κατα-
νάλωσης 

• Υγεία και ασφάλεια στην εργασία

• Στήριξη στις τοπικές κοινωνίες

Καθένας από τους άξονες συνδέεται 
άμεσα με μετρήσιμους στόχους στην 
καθημερινή μας δραστηριότητα και 
αφορά στους κοινωνικούς μας εταί-
ρους. 

Θέλουμε να προσφέρουμε απόλαυση 
στους καταναλωτές και ταυτόχρονα 
να παραμένουμε υπεύθυνοι απέναντι 
στην κοινωνία και στο περιβάλλον. Πα-
ραμένουμε προσηλωμένοι στις αρχές 
της υπεύθυνης εμπορικής επικοινω-
νίας και συνεχίζουμε την προσπάθεια 
ευαισθητοποίησης των καταναλωτών 

σε θέματα υπεύθυνης κατανάλωσης, 
ανακυκλωσης και επαναχρησιμοποί-
ησης συσκευασιών.

Στην Αθηναϊκή Ζυθοποιία λειτουρ-
γούμε όλοι ως ισότιμα μέλη μιας οι-
κογένειας. Παρέχουμε ίσες ευκαιρίες 
σε όλους τους εργαζόμενούς μας και 
βρίσκουμε τον τρόπο να γινόμαστε πιο 
λειτουργικοί, δημιουργικοί και αποδο-
τικοί. 

Δεσμευόμαστε στο να επενδύουμε 
στη σχέση αμοιβαίας εμπιστοσύνης 
και σεβασμού με τους εργαζομένους 
μας και στην αμφίδρομη επικοινω-
νία και στη διαφάνεια. Επιδιώκουμε 
να εξακολουθήσουμε να είμαστε ένα 
οργανισμός μάθησης που παρέχει 
ίσες ευκαιρίες ανάπτυξης, κίνητρα 
και ευκαιρίες σε όλους τους εργα-
ζόμενους και να συμμετέχουμε σε 
κάθε προσπάθεια, να μοιραζόμαστε 
την επιβράβευση, να γιορτάζουμε τις 
επιτυχίες μας.

Στην Αθηναϊκή Ζυθοποιία, εξακολου-
θούμε να υποστηρίζουμε τη δέσμευσή 
μας για στήριξη της ελληνικής οικονο-
μίας αλλά και των τοπικών κοινωνιών 
με κάθε δυνατό τρόπο με βάση τις αρ-
χές της βιώσιμης ανάπτυξης. Ακούμε 
τις ανάγκες των συμμετόχων μας, συ-
ζητούμε με την κοινωνία και ενισχύ-
ουμε με κάθε τρόπο τον εθελοντισμό. 

Δεσμευόμαστε να παραμείνουμε προ-
σηλωμένοι στις αρχές της εταιρικής 
υπευθυνότητας και να συνεχίσουμε 
να επενδύουμε στον ειλικρινή διάλογο 
με το σύνολο των συμμετόχων μας, 
αλλά και να εξελίσσουμε περαιτέρω 
τη μεθοδολογία που ακολουθούμε, 
με σκοπό να ενσωματώσουμε ακόμη 
πιο αποτελεσματικά τις προσδοκίες 
και τις ανάγκες τους στο σχεδιασμό 
μας. Διατηρούμε τη δέσμευσή μας, να 
στηρίζουμε την τοπική ανάπτυξη και 
να πραγματοποιήσουμε νέα μελέτη 
μέτρησης του οικονομικού και κοινω-
νικού μας αντικτύπου στην Ελλάδα. 

Η Στρατηγική μας για την εταιρική υπευθυνότητα

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΥΔΑΤΙΝΩΝ ΠΟΡΩΝ

ΜΕΙΩΣΗ ΕΚΠΟΜ
ΠΩΝ

 CO2

 ΤΟΠΙΚ
ΕΣ

 Π
ΡΩ

ΤΕ
Σ 

ΥΛ
ΕΣ

ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΗΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ

ΥΓΕΙΑ &
 ΑΣΦ

ΑΛΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ

ΥΠ
ΟΣ

ΤΗ
ΡΙ

ΞΗ
 Τ

ΟΠ
ΙΚ

ΩΝ
 Κ

ΟΙΝ

ΩΝΙΩΝ

ΠΑΡΑΓΟΥΜΕ 
ΕΝΑΝ ΚΑΛΥΤΕΡΟ 

ΚΟΣΜΟ

Παράγουµε έναν καλύτερο κόσµο 
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ΣΥΜΒΟΛΑΙΑΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ 

MALTIN G

Μπίρα µε αξία…. Από το χωράφι µέχρι το ποτήρι

Ακολουθούµε µια ολιστική 
προσέγγιση για τη βιώσιµη 
ανάπτυξη. Η στρατηγική µας 
δέσµευση εκτείνεται στο σύνολο 
της αλυσίδας παραγωγής, που 
ξεκινάει από το χωράφι µε την 
προµήθεια των πρώτων υλών 
και καταλήγει στο ποτήρι των 
καταναλωτών που 
απολαµβάνουν τα προϊόντα µας.  
Όραµά µας είναι να 
αναπτύσσουµε την οικονοµική 
µας επίδοση και παράλληλα να 
παράγουµε αξία για την 
οικονοµία, την κοινωνία, τους 
συµµετόχους µας και το 
περιβάλλον. 

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ

ΔΙΑΝΟΜΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣΠΕΛΑΤΕΣ
ΚΟΙΝΩΝΙΑ

ΥΛΙΚΑ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ

ΖΥΘΟΠΟΙΗΣΗ – ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΜΠΙΡΑΣ

Από το 2008 υλοποιούµε µια βασική µας δέσµευση, να  
προµηθευόµαστε ελληνικό  κριθάρι για την παραγωγή µπίρας. 
Συνεργαζόµαστε µε 2.000 Έλληνες παραγωγούς σε 19 νοµούς της 
χώρας µέσω του Προγράµµατος Συµβολαιακής Καλλιέργειας 
Κριθαριού, παράγοντας αξία σε τοπικές οικονοµίες και κοινωνίες 
από όλη την Ελλάδα. Με αυτόν τον τρόπο δηµιουργούµε 
προστιθέµενη αξία στην οικονοµία και συµβάλλουµε στην 
ανάπτυξη της εγχώριας αγροτικής οικονοµίας. 

Οι άνθρωποί µας είναι η καρδιά της εταιρίας και σε κάθε βήµα που κάνουµε είναι η κινητήριος δύναµή µας. 
Παρέχουµε ίσες ευκαιρίες, αξιοποιούµε τα ταλέντα τους, διατηρώντας ανοιχτό διάλογο µαζί τους µέσα σε ένα 
δίκαιο εργασιακό περιβάλλον. Παράλληλα, επενδύουµε στον άνθρωπο µέσα από τρεις βασικούς άξονες: 
Ανάπτυξη και Εκπαίδευση, Αναγνώριση και Καινοτοµία. Έχουµε βραβευτεί  4 φορές για το εργασιακό µας 
περιβάλλον ξεχωρίζοντας στις πρώτες θέσεις της κατάταξης  στα βραβεία "Best Workplaces".

Είµαστε υπερήφανοι γιατί τα προϊόντα µας φτάνουν στον καταναλωτή, ακολουθώντας µια 
“ελληνική διαδροµή” παραγωγής, που ξεκινά από την ελληνική γη στην οποία καλλιεργείται το 
κριθάρι, συνεχίζουν στα βυνοποιεία και καταλήγουν στα ζυθοποιεία µας όπου παράγεται η 
µπίρα, καθώς επίσης και στα εργοστάσια συνεργατών µας στον τοµέα της εµφιάλωσης και 
συσκευασίας. Για περισσότερα από 50 χρόνια, παράγουµε και συσκευάζουµε στη χώρα µας  
αγαπηµένες  µάρκες µπίρας “χτίζοντας” µακροχρόνιες έτσι σχέσεις µε τους συνεργάτες µας. 

Προµηθευόµαστε τα υλικά συσκευασίας µας, τα καπάκια, τις ετικέτες, τις φιάλες και τα 
κουτιά από ελληνικές επιχειρήσεις, µε τις οποίες “χτίζουµε” µακροχρόνιες σχέσεις 
προκειµένου να προσφέρουµε στους καταναλωτές τα υψηλής ποιότητας προϊόντα µας. 
Επιπλέον, στην Αθηναϊκή Ζυθοποιία επιλέγουµε, χρησιµοποιούµε και διαχειριζόµαστε 
υλικά συσκευασίας φιλικά προς το περιβάλλον. Σε συνεργασία µε τους προµηθευτές 
και τους συνεργάτες µας, φροντίζουµε για την αποτελεσµατικότερη δυνατή χρήση των 
υλικών, φροντίζοντας να προκύπτει περιβαλλοντικό και οικονοµικό όφελος. 

Κάθε µεταφορά σηµαίνει κατανάλωση καυσίµων και εκποµπή 
διοξειδίου του άνθρακα, Γι’ αυτό και εµείς στην Αθηναϊκή Ζυθοποιία 
στοχεύουµε στην ολοένα και µεγαλύτερη µείωση του ανθρακικού 
µας αποτυπώµατος από τις µεταφορές των προϊόντων µας, µέσω της 
βελτιστοποίησης των δροµολογίων και των φορτώσεων. 
Επενδύουµε σε τρόπους µεταφοράς που στηρίζονται στις αρχές της 
βιώσιµης ανάπτυξης και σε πρακτικές που σέβονται το περιβάλλον. 

Κάθε µέρα συνεργαζόµαστε µε χιλιάδες 
πελάτες µας σε όλη τη χώρα  ώστε να 
προσφέρουµε στους καταναλωτές τη 
δυνατότητα να απολαµβάνουν τις µπίρες 
µας όπου κι αν βρίσκονται. Οι πελάτες 
µας εντάσσονται σε δυο µεγάλες 
κατηγορίες, την κρύα αγορά (εστιατόρια, 
µπαρ, ξενοδοχεία κλπ) και τη ζεστή 
(λιανεµπορικές αλυσίδες). 

Στην καρδιά της καθηµερινής µας προσπάθειας είναι να προσφέρουµε στους 
καταναλωτές νέα ποιοτικά προϊόντα, που θα καλύπτουν τις ανάγκες τους και θα 
δηµιουργούν µοναδικές εµπειρίες σε προσιτές τιµές. Για  το λόγο αυτό, επενδύουµε 
συστηµατικά στην ανάπτυξη καινοτόµων προϊόντων και συσκευασιών, αναβαθµίζουµε 
όλη την αλυσίδα αξίας, µε γνώµονα την  προστασία του περιβάλλοντος, την ενίσχυση της 
αποτελεσµατικότητάς µας και την αύξηση της προστιθέµενης αξίας που δηµιουργούµε 
στην οικονοµία. Ως η κορυφαία εταιρία στον κλάδο, βγαίνουµε µπροστά και συµβάλλουµε 
ενεργά στην ανάπτυξη της αγοράς µπίρας στην Ελλάδα. Κοιτάζοντας στο µέλλον, ακούµε 
τις ανάγκες της αγοράς και ανταποκρινόµαστε στις προσδοκίες των καταναλωτών.

Η θετική παρουσία της εταιρίας µας στην κοινωνία µέσα από συνεργασίες µε κοινωνικούς φορείς και 
Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις είναι µεταξύ των βασικών µας, είναι µεταξύ των βασικών µας 
προτεραιοτήτων. Προς αυτή την κατεύθυνση, από το 2012, αναπτύσσουµε προγράµµατα 
εθελοντισµού εργαζοµένων, εκστρατείες ευαισθητοποίησης για την υπεύθυνη κατανάλωση αλκοόλ 
και για το περιβάλλον. Παράλληλα, από το 2014 υλοποιούµε την πρωτοβουλία «εφοδιΑΖουµε», µε 
στόχο την στήριξη της νεανικής δηµιουργικότητας και επιχειρηµατικότητας, την εξέλιξη των 
µικροµεσαίων επιχειρήσεων, αλλά και την ανάπτυξη των παραγωγών κριθαριού. Κεντρικός άξονας 
αυτής της πρωτοβουλίας είναι η πραγµατοποίηση µιας σειράς ειδικευµένων δράσεων, που 
συµβάλλουν στη µεταφορά τεχνογνωσίας και την ανάπτυξη των ικανοτήτων των παραπάνω κοινών.  
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Τι είπαμε και τι κάναμε

Στρατηγικός πυλώνας Δέσμευση για το 2015 Αποτελέσματα 2015 Δέσμευση για το 2017

Μείωση της κατανάλωσης 
νερού στην παραγωγική μας 
διαδικασία

Μείωση κατανάλωσης νερού 
στην παραγωγή κατά 15% σε 
σχέση με το 2012

Συνεχής προσπάθεια για μεί-
ωση της κατανάλωσης νερού 
στα ζυθοποιεία μας με στοχο 
τα 3,6 hl/hl το 20201

Μείωση των εκπομπών CO2 
στην παραγωγική μας διαδι-
κασία

Μείωση των συνολικών εκ-
πομπών από 14,1 kgC02e/hl 
το 2012 σε 11,3 kgC02e/hl  το 
2015 (αφορά μόνο σε μπίρα 
και νερό κατά την παραγωγι-
κή διαδικασία)

Συνεχής προσπάθεια για 
μείωση των εκπομπών C02 
στην παραγωγή μας με στό-
χο τα 6,5 hl/hl το 20201    

Προμήθεια  ψυγείων «πράσι-
νων» προδιαγραφών

100% των νέων ψυγείων που 
προμηθευθήκαμε πληρούν 
προδιαγραφές οικολογικής 
λειτουργίας

Συνέχιση της προμήθειας 
«πράσινων ψυγείων» με 
στόχο τη μείωση των εκπο-
μπών C02 των ψυγείων μας 
κατά 50% έως το 20202

Ενίσχυση της υποστήριξής 
μας προς την κοινωνία με 
κάθε δυνατό τρόπο

238.000€ ευρώ σε χορηγί-
ες για το πολιτισμό και τον 
αθλητισμό
Υποστήριξη του έργου 6 ΜΚΟ

Διατήρηση των συνεργασι-
ών και αναζήτηση τρόπων 
για αύξηση της συνεισφοράς 
μας στην κοινωνία 

Ευαισθητοποίηση των κατα-
ναλωτών για την υπεύθυνη 
κατανάλωση αλκοόλ

Διαθέσαμε κατά μέσο όρο, 
το 11,6% της διαφημιστικής 
δαπάνης της Heineken για την 
προώθηση της υπεύθυνης 
κατανάλωσης.
Διατηρήσαμε τη σταθερή 
συνεργασία από το 2008 με τη 
ΜΚΟ «Νηφάλιοι-στην υγεία 
μας»

Διατήρηση της επένδυσης 
τουλάχιστον του 10% της 
ετήσιας δαπάνης προώθη-
σης της Heineken για την 
υπεύθυνη κατανάλωση

Διασφάλιση ενός ασφαλούς 
εργασιακού περιβάλλοντος

Μείωση του συνολικού αριθ-
μού ατυχημάτων σε προσω-
πικό και συνεργάτες από 12 
τη διετία 2012-2013 σε 5  τη 
διετία 2014-2015

Συνεχής προσπάθεια για 
βελτίωση με στόχο ένα 
ασφαλές εργασιακό περι-
βάλλον χωρίς ατυχήματα 

1Έτος βάσης 2008 , 2 Έτος βάσης 2010
Για πληροφορίες σχετικά με τον Απολογισμού του ομίλου Heineken:

http://www.theheinekencompany.com/sustainability/sustainability-performance-highlights-2015

http://www.theheinekencompany.com/sustainability/sustainability-performance-highlights-2015
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Εργαζόµενοι

Καταναλωτές

Πελάτες

Προµηθευτές

Τοπικές
Κοινωνίες

Κοινωνία

Πολιτεία

Μέτοχοι

ΜΜΕ

Ετήσια έρευνα 
εργασιακού κλίµατος 

Ετήσια έρευνα φήµης

Τριµηνιαίες 
συναντήσεις για το 

πρόγραµµα Ανοιχτός 
Διάλογος

Συναντήσεις µε 
τοπικούς φορείς κατά 

περίσταση

Επενδύσεις σε 
κοινωφελείς σκοπούς 
καθ' όλη τη διάρκεια 

του έτους

Ετήσια έρευνα φήµης

Τουλάχιστον 3 
συναντήσεις ανά έτος 
µε δηµοσιογράφους, 
για ενηµέρωση και 

ανταλλαγή απόψεων

Ετήσια γενική 
συνελεύση µετόχων

Συµµετοχή σε 
επιµελητήρια/ 

επιχειρηµατικούς και 
κλαδικούς φορείς

Ετήσια έρευνα φήµης

Συστηµατικές και 
προκαθορισµένες 

επισκέψεις ανά έτος 

Γραµµή εξυπηρέτησης 
πελατών 

Συµµετοχή σε σειρά 
φορέων και 
οργανώσεων

Ενίσχυση – συνεργασία 
µε Μη Κυβερνητικές 

Οργανώσεις

Ετήσια έρευνα ανά 
brand

 Τριµηναία έρευνα 
Usage & Attitude

24ωρη γραµµή 
καταναλωτή

Ετήσια έρευνα φήµης

Συναντήσεις µε 
τοπικούς παραγωγούς 

(2-3 συναντήσεις 
ετησίως)

Αμφίδρομη επικοινωνία

Χαρτογράφηση ομάδων ενδιαφερομένων μερών 

Ως ενδιαφερόμενα μέρη της Αθηναϊκής Ζυθοποιίας ορίζουμε όλα τα φυσικά και νομικά πρόσωπα που επηρεάζουν και 
επηρεάζονται από τη λειτουργία μας, τους στόχους και τις πολιτικές μας.

Για εμάς στην Αθηναϊκή Ζυθοποιία, η 
βιώσιμη ανάπτυξη ταυτίζεται με μια 
διαρκή προσπάθεια να ευθυγραμμί-
ζουμε τη στρατηγική μας με τις ανά-
γκες και προσδοκίες των ενδιαφερό-
μενων μερών μας. Με αυτό το στόχο, 
δημιουργούμε και αναπτύσσουμε 
κανάλια αμφίδρομης επικοινωνίας με 
κάθε ομάδα ενδιαφερόμενων μερών. 
Επενδύουμε σε δράσεις άμεσης και 
αμφίδρομης επικοινωνίας, όπως η 
διοργάνωση τακτικών συναντήσεων, 

η διεξαγωγή θεματικών συζητήσεων 
και workshops με μεικτές ομάδες, η 
πραγματοποίηση ερευνών φήμης και 
εργασιακού κλίματος, αλλά και η δια-
τήρηση και ενίσχυση πρωτοβουλιών 
ενδοεταιρικής επικοινωνίας, όπως το 
πρόγραμμα «Ανοιχτός Διάλογος». 

Επιπλέον, αξιοποιούμε συστηματικά 
τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, στην 
προσπάθεια να διευρύνουμε, αλλά 
και να κάνουμε ακόμη πιο ουσιαστικό 
το διάλογο. Δημοσιεύουμε τις δρά-

σεις μας στην ειδική ενότητα της ιστο-
σελίδας μας www.athenianbrewery.
gr/responsibeerity, καθώς και μέσω 
των επίσημων λογαριασμών μας 
στα σημαντικότερα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης όπως το Facebook, το 
Twitter, το Youtube και το Instagram. 
Παράλληλα χρησιμοποιούμε όλα τα 
παραπάνω για να αναπτύσσουμε συ-
στηματική και αμφίδρομη επικοινω-
νία με το σύνολο των συνομιλητών 
μας. 

http://www.athenianbrewery.gr/responsibeerity
http://www.athenianbrewery.gr/responsibeerity
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Η γνώμη των ενδιαφερομένων μερών μας

Έρευνα φήμης:

Η Έρευνα εταιρικής φήμης που υλο-
ποιούμε σε ετήσια βάση είναι μέρος 
της προσπάθειάς μας να δώσουμε το 
βήμα στα ενδιαφερόμενα μέρη μας, να 
αποτυπώσουμε, με τη μεγαλύτερη δυ-
νατή ακρίβεια, τους προβληματισμούς, 
τις ανάγκες, αλλά και τις προτάσεις 
τους. Τα αποτελέσματα της έρευνας 
αποτελούν για εμάς βασικό εργαλείο 
για τη διαμόρφωση της στρατηγικής 
και των δράσεών μας, καθώς μας 
προσφέρει πολύτιμες γνώσεις, ώστε 
να αξιολογούμε καλύτερα τις προτε-
ραιότητες, και τις επιδόσεις μας, αλλά 
και να σχεδιάζουμε πιο αποτελεσματι-
κά τις μελλοντικές μας ενέργειες. 

Η πιο πρόσφατη έρευνα φήμης πραγ-
ματοποιήθηκε το Νοέμβριο του 2015 
και απευθύνθηκε στις κυριότερες 
ομάδες ενδιαφερόμενων μερών μας: 
εργαζόμενους, πελάτες και προμη-
θευτές, φορείς της Πολιτείας, ΜΚΟ, 

ΜΜΕ και φορείς της αγοράς. Ο συνο-
λικός βαθμός αξιολόγησης της εται-
ρικής μας φήμης ήταν 4,44 μονάδες 
(με μέγιστο τις 5 μονάδες), αυξημένος 
κατά σχεδόν μισή μονάδα σε σχέση με 
το 2013 (4,09) και δείχνει ότι οι σχέσεις 
με τα ενδιαφερόμενα μέρη μας εξακο-
λουθούν να στηρίζονται σε σταθερές 
βάσεις. Με βάση τα κυριότερα ευρή-
ματα της έρευνας, τα ενδιαφερόμενη 
μέρη μας αναγνωρίζουν και αξιολο-
γούν θετικά ότι:

•  Η Αθηναϊκή Ζυθοποιία θεωρείται μία 
αξιόπιστη εταιρία

•  Η Αθηναϊκή Ζυθοποιία είναι ανα-
γνωρισμένη για τη δραστηριότητά 
της σε θέματα υπεύθυνης κατανά-
λωσης 

•  Η Αθηναϊκή Ζυθοποιία επιδεικνύει 
αριστεία στην παραγωγή μπίρας και 
δημιουργεί μάρκες που εμπνέουν 

•  Οι καταναλωτές και οι Μη Κυβερνη-

τικές Οργανώσεις είναι θετικά προ-
σκείμενες απένταντι στην Αθηναϊκή 
Ζυθοποιία 

Επίσης, ερμηνεύοντας τα αποτελέ-
σματα, μερικά από τα κύρια σημεία 
προς βελτίωση που προέκυψαν ήταν: 
η αύξηση ενημέρωσης προς τα ΜΜΕ, 
η ενίσχυση της πληροφόρησης για τις 
περιβαλλοντικές δράσεις προς τους 
πελάτες, η συνέχιση της υποστήριξης 
προς ΜΚΟ και η ενημέρωση προς 
τους προμηθευτές σχετικά με τις δρά-
σεις της εταιρίας. Στο πλαίσιο αυτό συ-
νεχίσαμε τη διετία 2014-2015 τις ετή-
σιες συναντήσεις με δημοσιογράφους, 
διατηρήσαμε τις συνεργασίες με ΜΚΟ 
εγκαινιάζοντας νέα συνεργασία με το 
Make A Wish Ελλάδας. Παράλληλα 
σχεδιάζουμε νέες δράσεις για το επό-
μενο διάστημα προκειμένου να αντα-
ποκριθούμε όσο το δυνατόν καλύτερα 
στις προσδοκίες των συμμετόχων μας.

Αξιολόγηση ουσιαστικών θεμάτων (Materiality assessment) 

Το 2014 προχωρήσαμε για πρώτη 
φορά σε ανάλυση των ουσιαστικών 
θεμάτων βιωσιμότητας (Μateriality 
Assessment), η οποία βασίστηκε στη 
τελευταία έκδοση GRI G4 των Κατευ-
θυντήριων Οδηγιών Σύνταξης Απολο-
γισμών Βιωσιμότητας. Η πρωτοβουλία 
αυτή συμπληρώνει τις διαδικασίες που 
ήδη ακολουθούμε για την αναγνώριση 
ουσιαστικών θεμάτων, όπως η ετήσια 
έρευνα φήμης και η ποιοτική έρευνα 
ανάλυσης ρίσκου σε θέματα εταιρι-
κής υπευθυνότητας, την οποία πραγ-
ματοποιήσαμε το 2012 (περισσότερες 
πληροφορίες σχετικά με την έρευνα, 
μπορείτε να βρείτε στον Απολογισμό 
Βιώσιμης Ανάπτυξης 2012-2013 στο 
www.athenianbrewery.gr). 

Για τον παρόντα Απολογισμό, βασι-
στήκαμε στην υπάρχουσα ανάλυση 
ουσιαστικότητας, πραγματοποιώντας 

επισκόπηση των αποτελεσμάτων υπό 
το πρίσμα της παρούσας χρονικής 
συγκυρίας, των προτεραιοτήτων της 
εταιρείας και της υφιστάμενης γνώσης 
μας για τις ανάγκες και προσδοκίες 
των ενδιαφερομένων μερών μας, δι-
ασφαλίζοντας ταυτόχρονα την τήρηση 
των Αρχών του GRI G4 για τον καθο-
ρισμό του περιεχομένου. Στόχος της 
διαδικασίας επισκόπησης ήταν η επι-
κύρωση των περιβαλλοντικών, κοι-
νωνικών και οικονομικών θεμάτων, 
τα οποία επηρεάζουν την επίτευξη των 
στρατηγικών μας στόχων, αλλά και τα 
ενδιαφερόμενα μέρη μας. 

Κατά την επισκόπηση των αποτελε-
σμάτων, προχωρήσαμε για λόγους 
απλοποιήσης και καλύτερης κατανόη-
σης των κειμένων, σε συγκεκριμένες 
συμπτύξεις θεμάτων, συνυπολογίζο-
ντας τις βαθμολογίες που τα θέματα 

αυτά είχαν λάβει κατά τη διαδικασία 
ιεράρχησης, στην ανάλυσης ουσιαστι-
κότητας του 2014.

Σε αυτό το πλαίσιο πραγματοποιήθη-
καν ομαδοποιήσεις για τα ακόλουθα 
θέματα: Διαχείριση Στερεών Αποβλή-
των, Ενέργεια και Εκπομπές Αερίων 
Θερμοκηπίου, Συμμόρφωση, Μηχα-
νισμοί Διαχείρισης Παραπόνων, Αξιο-
λόγηση Προμηθευτών.

Τέλος, το θέμα «Οικονομική Απόδο-
ση» μετονομάστηκε σε «Οικονομική 
Επίδοση & Έμμεσες Οικονομικές Επι-
δράσεις» και το θέμα «Υγεία και Ασφά-
λεια των Πελατών» μετονομάστηκε σε 
«Υπεύθυνη κατανάλωση».

Τα ουσιαστικά θέματα που προέκυψαν 
από την αναθεωρημένη ανάλυση ου-
σιαστικότητας και τα οποία αποτελούν 
το κορμό του παρόντος Απολογισμού 

http://www.athenianbrewery.gr
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αποτυπώνονται στον παρακάτω χάρτη 
ουσιαστικότητας. 

Τέλος, τα αποτελέσματα της αξιολόγη-
σης επικυρώθηκαν από την ανώτατη 
Διοίκηση της εταιρίας, εξασφαλίζοντας 

με αυτόν τον τρόπο μια ισορροπημένη 
παρουσίαση της συνολικής επίδοσης. 
Για τους σκοπούς του επόμενου Απο-
λογισμού σκοπεύουμε να πραγματο-
ποιήσουμε νέα διαβούλευση με τις 

κυριότερες ομάδες ενδιαφέρομενων 
μερών, ώστε να προσδιορίσουμε τα 
θέματα που είναι ουσιαστικής σημα-
σίας.

Ουσιαστικά Θέµατα
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Σηµαντικότητα για την εταιρία

Οικονοµική επίδοση & έµµεσες οικονοµικές επιδράσεις  

Υγεία και ασφάλεια στο χώρο εργασίας            

Εκπαίδευση και επιµόρφωση                              

Υπεύθυνη κατανάλωση  

Σχέσεις εργαζοµένων / Διοίκησης                        

Διαχείριση στερεών αποβλήτων

Απασχόληση

Πρώτες ύλες  

Διαφορετικότητα και ίσες ευκαιρίες                 

Νερό 

Ενέργεια και εκποµπές αερίων θερµοκηπίου

Παιδική εργασία

Ίσες ευκαιρίες µισθοδοσίας για γυναίκες και άνδρες   

Επικοινωνία και marketing                                    

Επένδυση (στην προστασία των ανθρωπίνων δικαιωµάτων)                                                               

Αναγκαστική ή υποχρεωτική εργασία

Σήµανση προϊόντων και υπηρεσιών                     

Τοπικές κοινωνίες                                 

Συµµόρφωση

Καταπολέµηση της διαφθοράς                             

Έµµεσος οικονοµικός αντίκτυπος 

Βιοποικιλότητα

Πρακτικές ασφάλειας  

Σηµασία µη - διάκρισης                       

Μηχανισµοί διαχείρισης παραπόνων

Προστασία προσωπικών δεδοµένων των πελατών     

Η ελευθερία του συνεταιρίζεσθαι και συλλογικές διαπραγµατεύσεις

Πρακτικές προµηθειών

Αξιολόγηση προµηθευτών

Παρουσία στην αγορά

Μεταφορές    

Δικαιώµατα τοπικού πληθυσµού
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Oι δεσμεύσεις μας

Νίκος Ζέρβας

Οικονομικός Διευθυντής

Πιστεύουμε ότι σε στιγμές μεγάλων αλλαγών, οι εταιρίες 
βγαίνουν ανανεωμένες και δυνατές, εφόσον βασίζονται 
σε σταθερά θεμέλια και επενδύουν στο μέλλον. Στην 
Αθηναϊκή Ζυθοποιία, δεσμευόμαστε ότι θα συνεχίσουμε 
να αποτελούμε ένα σταθερό και αξιόπιστο σημείο ανα-
φοράς για τους εταίρους μας, τους συνεργάτες μας, τους 
προμηθευτές μας και τους καταναλωτές. Θα συνεχίσου-
με να στηρίζουμε έμπρακτα την ελληνική οικονομία και 
να προάγουμε τη βιώσιμη επιχειρηματικότητα, επενδύο-
ντας σε υπεύθυνες και γόνιμες συνεργασίες. 

Η δέσμευση μας παραμένει σταθερή. Για πάνω από 50 
χρόνια, στην Αθηναϊκή Ζυθοποιία βάζουμε θετικό πρό-
σημο σε τομείς που έχουν σημασία για την ελληνική 
οικονομία και κοινωνία με έμφαση στην ανάπτυξη, την 
καινοτομία και την επιχειρηματική αριστεία.

 Σε αυτή την κατεύθυνση, θα συνεχίσουμε να δημιουρ-
γούμε προστιθέμενη αξία στη χώρα μας μέσα από τις 
δραστηριότητές μας, να είμαστε αποτελεσματικοί και να 
συνεισφέρουμε στον κρατικό προϋπολογισμό με την κα-
ταβολή φόρων, τελών και εισφορών. Παράλληλα, θα συ-
νεχίσουμε την υλοποίηση του επενδυτικού μας πλάνου 
και να αποτελούμε μέρος της συλλογικής προσπάθειας 
ενίσχυσης της ελληνικής οικονομίας. Παραμένουμε πι-
στοί στην εξαγωγική μας δραστηριότητα, η οποία θα συ-
νεχίσει να αποτελεί προτεραιότητά μας, έτσι ώστε όλο και 
περισσότεροι καταναλωτές σε όλο τον κόσμο να απολαμ-
βάνουν τα προϊόντα της εταιρίας μας. Παράλληλα, θα συ-
νεχίσουμε να επιτελούμε ένα σημαντικό ρόλο στην απα-
σχόληση, όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά και στο εξωτερικό, 
μέσα από ευκαιρίες που παρουσιάζονται ευρύτερα στο 
δίκτυό μας. 

Με το βλέμμα στραμμένο στο μέλλον, μέρος των επεν-

δύσεών μας αφορά στην καινοτομία, εμπλουτίζοντας το 
χαρτοφυλάκιο προϊόντων μας ενώ παράλληλα, θα εξα-
κολουθήσουμε να υιοθετούμε καινοτόμες πρακτικές και 
μεθόδους που συμβάλλουν στη βέλτιστη απόδοση κατά 
την παραγωγική μας διαδικασία. 

Ως εταιρία που επενδύει στη βιώσιμη ανάπτυξη, προτεραι-
ότητά μας είναι να προσθέτουμε αξιοπιστία στο σύνολο της 
αγοράς, αλλά κυρίως στους άμεσους συνεργάτες μας. Έτσι, 
θα συνεχίσουμε να βρισκόμαστε δίπλα στους συνεργάτες 
μας, που είναι κατά 95% είναι ελληνικές εταιρίες και να τους 
υποστηρίζουμε, μέσα από την σταθερότητα, την ασφάλεια 
αλλά και την τεχνογνωσία, για να σχεδιάζουν το μέλλον τους 
ακόμα πιο αποτελεσματικά. 

Μέσω του Προγράμματος Συμβολαιακής Καλλιέργειας 
Κριθαριού θα συνεχίσουμε να καλύπτουμε το 100% των 
αναγκών μας με ελληνικό κριθάρι και να ενισχύουμε 
τους δεσμούς μας με τους 2.000 έλληνες παραγωγούς 
και την τοπική κοινωνία, παραμένοντας πιστοί στην ελ-
ληνική μας ταυτότητα και τεχνογνωσία. Επιπροσθέτως, 
μέσα από τη συνεργασία μας με ελληνικά ινστιτούτα, το 
Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών και εξειδικευμένους 
επιστήμονες, θα συνεχίσουμε να δοκιμάζουμε και να 
αναπτύσσουμε στους 5 πειραματικούς αγρούς που λει-
τουργούμε νέες, αποδοτικότερες ποικιλίες, συμβάλλο-
ντας έτσι στην ανάπτυξη της έρευνας και καινοτομίας σε 
εθνικό επίπεδο. 

Οι αρχές της βιώσιμης ανάπτυξης κατεύθυναν και εξα-
κολουθούν να κατευθύνουν κάθε βήμα στη διαδικασία 
παραγωγής και εμπορίας των προϊόντων μας, από την 
προμήθεια της πρώτης ύλης μέχρι το στάδιο της κατα-
νάλωσης. Δεσμευόμαστε ότι αυτό θα συνεχίσουμε να 
κάνουμε με την ίδια συνέπεια, σταθερότητα και αξιοπι-
στία, καλλιεργώντας ένα πρόσφορο έδαφος για πρόοδο 
και ανάπτυξη. 
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Christopher Kerr

Διευθυντής Εφοδιαστικής Αλυσίδας 

Η προστασία του περιβάλλοντος θα συνεχίσει να αποτε-
λεί για εμάς μία από τις σημαντικότερες προτεραιότητες.  
Για την προσεχή διετία, δεσμευόμαστε ότι θα διατηρή-
σουμε τους ίδιους υψηλούς περιβαλλοντικούς στόχους, 
παραμένοντας σταθεροί στην πορεία προς την επίτευξή 
τους. Η φύση μας δίνει απλόχερα τις πολύτιμες πρώτες 
ύλες για τα προϊόντα μας – κυρίως το νερό και το κριθάρι 
– και είναι χρέος μας να τα διαχειριζόμαστε αποτελεσμα-
τικά και υπεύθυνα. 

Σε όλο το φάσμα της λειτουργίας της εφοδιαστικής αλυ-
σίδας, επικεντρώνουμε τις δυνάμεις μας σε τέσσερεις 
βασικούς άξονες: την ανάπτυξη προϊόντων, τη βελτι-
στοποίηση των logistics και του δικτύου διανομής, την 
ολιστική διαχείριση των λειτουργιών μας από το χωράφι 
μέχρι το ποτήρι και τη βιώσιμη χρήση ανανεώσιμων πη-
γών ενέργειας. 

Προτεραιότητα για εμάς εξακολουθεί να είναι η μείωση 
του ανθρακικού μας αποτυπώματος και της επίπτωσης 
της παραγωγικής μας δραστηριότητας στο περιβάλλον. 
Ως εκ τούτου, ανανεώνουμε διαρκώς τους στόχους μας, 
επιδιώκοντας τη μείωση της κατανάλωσης νερού και 
θερμικής ενέργειας στα ζυθοποιεία μας. Γι’ αυτό επεν-
δύουμε σε πρακτικές που βελτιστοποιούν την παραγω-
γική μας διαδικασία, και παράλληλα ευθυγραμμίζονται 
με τους περιβαλλοντικούς μας στόχους. Για παράδειγμα, 
είμαστε ιδιαίτερα υπερήφανοι για τη μονάδα παραγωγής 
στην Πάτρα, η οποία πέτυχε την τρίτη καλύτερη επίδοση 
στη μείωση κατανάλωσης νερού στον όμιλο HEINEKEN. 
Σε αυτή την κατεύθυνση εξακολουθούμε να μετράμε 
συστηματικά το ενεργειακό και περιβαλλοντικό μας απο-
τύπωμα στην παραγωγή και τη διακίνηση, σύμφωνα με 
διεθνώς αναγνωρισμένους δείκτες, που εφαρμόζονται 
σε όλο τον όμιλο HEINEKEN.

Παράλληλα, στοχεύουμε στην αύξηση της συμμετοχής 
των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στην παραγωγική 
μας διαδικασία, με έμφαση στην αξιοποίηση της ηλια-
κής ενέργειας. Ταυτόχρονα, συνεχίζουμε να αναζητούμε 
νέες «πράσινες» μεθόδους και σύγχρονες τεχνολογίες 
προκειμένου να αυξήσουμε την αποτελεσματικότητα των 
λειτουργιών μας και να μειώσουμε το περιβαλλοντικό 
μας αποτύπωμα. 

Εκτός από την παραγωγική διαδικασία, η δέσμευση μας 
επεκτείνεται και στον περιορισμό της ενέργειας και των 
φυσικών πόρων που καταναλώνονται για τη συσκευασία 
των προϊόντων μας. Προς αυτή την κατεύθυνση, επεν-
δύουμε σε σχεδιαστικές καινοτομίες, στη χρήση υλικών 
συσκευασίας φιλικών προς το περιβάλλον, καθώς και 
στην ανακύκλωση και στην επαναχρησιμοποίησή των 
συσκευασιών. 

Εντείνουμε τις προσπάθειές μας και πέραν της παραγω-
γικής μας διαδικασίας με ενέργειες βελτιστοποίησης της 
αλυσίδας διανομής και διάθεσης των προϊόντων μας. 
Συνεργαζόμαστε με τους πελάτες μας και τους προμη-
θευτές μας σε ποικίλα προγράμματα, μέσω των οποίων 
στοχεύουμε στην αύξηση της αποδοτικότητας των φορ-
τίων μας και στη μείωση των εκπομπών CO2 στην ατμό-
σφαιρα. 

Η συνεργασία μας με τοπικούς προμηθευτές θα εξακο-
λουθήσει να είναι για εμάς βασικό ζητούμενο και να βρί-
σκεται σταθερά στο επίκεντρο της στρατηγικής μας. Σε 
αυτό το πλαίσιο, δεσμευόμαστε ότι θα συνεχίσουμε να 
συνεργαζόμαστε μαζί τους και να εξελισσόμαστε μέσα 
από την από κοινού υλοποίηση προγραμμάτων που πα-
ράγουν αξία για τους καταναλωτές που απολαμβάνουν 
τα προϊόντα μας. 
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Κώστας Βαλκάνας 

Διευθυντής Πωλήσεων 

Στόχος μας είναι να παραμένουμε ένας ευέλικτος οργα-
νισμός υψηλής απόδοσης, και ηγέτης στην αγορά μπίρας 
στην Ελλάδα. Με την υπεύθυνη και ουσιαστική συμμε-
τοχή μας στη διαμόρφωση των συνθηκών εξέλιξης της 
αγοράς, καθώς και με την προσαρμογή μας στις συνθή-
κες που διαμορφώνονται από τις δυσκολίες στο οικονο-
μικό περιβάλλον, δεσμευόμαστε ότι θα συνεχίσουμε να 
παράγουμε αξία για την ελληνική οικονομία.

Θα επενδύσουμε περαιτέρω στην αναβάθμιση της συνεργασίας 
με τους πελάτες μας, προσφέροντάς τους εκπαίδευση, τεχνο-
γνωσία, καινοτόμα εργαλεία και σύγχρονα συστήματα. Με τη 
συμβολή μας στην επιχειρηματική ενδυνάμωσή τους και την 
ανάπτυξη των δεξιοτήτων τους εξακολουθούμε να υποστηρί-
ζουμε ενεργά τη μεγιστοποίηση της απόδοσής τους και 
την αντιμετώπιση των κοινών προκλήσεων.

Θα εντείνουμε την προσπάθεια να παρέχουμε στους αν-
θρώπους μας τα απαραίτητα εφόδια και τεχνογνωσία 
προκειμένου να διακρίνονται για τη βαθιά γνώση της 
αγοράς και τον υψηλό βαθμό εξειδίκευσης ώστε να ανα-
βαθμίζουμε διαρκώς το επίπεδο εξυπηρέτησης των συ-
νεργατών της Αθηναϊκής Ζυθοποιίας. 

Με γνώμονα πάντα την καινοτομία σε κάθε μας δράση 
επιδιώκουμε να δημιουργούμε πρότυπα στις τεχνικές 
πώλησης και προώθησης, τα οποία εφαρμόζουμε σε 
συνεργασία με τους πελάτες μας, προσαρμοσμένα στον 
τύπο και τις ανάγκες της επιχείρησής τους ώστε να διευ-
ρύνουμε και να αναπτύξουμε την κατηγορία της μπίρας. 

Κεντρικό και πάγιο μέλημά μας είναι να συμβάλλουμε 
στην κάλυψη των καθημερινών διατροφικών αναγκών 
των ελλήνων καταναλωτών με υψηλής ποιότητας προ-
ϊόντα. Θα εξακολουθήσουμε να επενδύουμε στην και-
νοτομία και να προσφέρουμε νέα προϊόντα για κάθε 
προτίμηση και περίσταση κατανάλωσης. Ταυτόχρονα 
δεσμευόμαστε ότι θα συνεχίσουμε να επεξεργαζόμαστε 
και να εφαρμόζουμε λύσεις, ώστε τα προϊόντα μας να 
παραμένουν προσιτά για τους καταναλωτές. 

Η ασφάλεια αποτελεί και θα παραμείνει αδιαπραγμάτευ-
τη προτεραιότητα σε κάθε έκφανση της λειτουργίας μας. 
Σε αυτό το πλαίσιο, θα συνεχίσουμε τις δράσεις μας για 
την προώθηση της υπεύθυνης κατανάλωσης και της ενί-
σχυσης των ασφαλών συμπεριφορών, με ιδιαίτερη έμ-
φαση στην οδική ασφάλεια που επηρεάζει όλους τους ανθρώ-
πους μας οι οποίοι μετακινούνται καθημερινά για να βρεθούν 
κοντά στους πελάτες μας. 

Laurent Delmouly 

Διευθυντής Marketing  

Μέσα σε μία αγορά η οποία συνεχώς μεταβάλλεται, πρω-
ταρχική μας δέσμευση είναι να εκπλήσσουμε ευχάριστα 
τους καταναλωτές μας, ακούγοντας έγκαιρα τις ανάγκες 
τους, προβλέποντας τις νέες τάσεις και προσφέροντας 
προσιτά, ποιοτικά και καινοτόμα προϊόντα τα οποία συ-
μπληρώνουν κάθε ευκαιρία για κοινωνική επαφή και 
καθημερινές στιγμές χαράς, ενθαρρύνοντάς τους να 
απολαμβάνουν υπεύθυνα. 

Στόχος μας είναι να αναδείξουμε τα στοιχεία που κάνουν 
την μπίρα ένα τόσο ενδιαφέρον προϊόν που προσφέρει 

απόλαυση και ευχαρίστηση. Με επίκεντρο την καινοτο-
μία και ξεκινώντας από τη μαγεία της ζυθοποίησης, θα 
συνεχίσουμε να εκπαιδεύουμε τους καταναλωτές για τα 
μυστικά και την κουλτούρα της. 

Η καινοτομία είναι σταθερά στο επίκεντρο της στρατηγι-
κής της εταιρίας μας γι’ αυτό και επενδύουμε αδιάκοπα 
ώστε να εμπλουτίζουμε το χαρτοφυλάκιο μας διαρκώς 
με καινοτόμες προτάσεις αλλά και καινούργιες κατηγο-
ρίες, που διευρύνουν τις επιλογές των καταναλωτών 
και έχουν πάντα κάτι συναρπαστικό να προσφέρουν. Στο 
πλαίσιο αυτό, κεντρικός πυλώνας της φιλοσοφίας μας 
για το marketing είναι διαρκώς να επιδιώκουμε συνερ-
γασίες σε τοπικό επίπεδο και να στηρίζουμε τις τοπικές 
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κοινωνίες με ποικίλους τρόπους: από το να αγοράζουμε 
ελληνικές πρώτες ύλες για τα προϊόντα μας, έως το να 
δημιουργούμε μοναδικές καμπάνιες crowdsourcing, οι 
οποίες παροτρύνουν τους νεαρούς καταναλωτές να συμ-
μετέχουν στις προϊοντικές μας προτάσεις.  

Με το ίδιο ανήσυχο πνεύμα ανταποκρινόμαστε στη σύγ-
χρονη τάση για προϊόντα με μηδενική ή χαμηλή περιε-
κτικότητα σε αλκοόλ. Γι’ αυτό έχουμε δεσμευθεί για την 
περαιτέρω ανάπτυξη της κατηγορίας αυτής, ώστε να 
μπορούμε να προσφέρουμε στιγμές απόλαυσης στους 
καταναλωτές σε ακόμα περισσότερες περιστάσεις.

Διαχρονικά υποστηρίζουμε τις αξίες της υπεύθυνης κα-
τανάλωσης και επιδιώκουμε μέσω των μαρκών μας, να 

εμπνέουμε τους καταναλωτές να απολαμβάνουν με μέ-
τρο. Πάνω σε αυτή τη βάση, δεσμευόμαστε ότι θα συνε-
χίσουμε να αναπτύσσουμε και να προωθούμε συναρπα-
στικές καμπάνιες που στοχεύουν στην ευαισθητοποίηση 
και εκπαίδευση των καταναλωτών σχετικά με τα οφέλη 
της υπεύθυνης κατανάλωσης των προϊόντων μας. Ειδι-
κά, όταν οδηγούν, δεσμευόμαστε να προβάλλουμε ένα 
και μόνο μήνυμα: «Όταν οδηγείς, δεν πίνεις ποτέ». 

Βασική μας αρχή είναι η ειλικρίνεια και έτσι δεσμευόμα-
στε ότι η επικοινωνία μας με τους καταναλωτές θα χαρα-
κτηρίζεται από ειλικρίνεια και σεβασμό, δημιουργώντας 
σχέσεις εμπιστοσύνης πλήρως ευθυγραμμισμένων με το 
εταιρικό μας σύστημα αξιών. 

Βαρβάρα Παναγοπούλου

Διευθύντρια Ανθρώπινου Δυναμικού 

Η Αθηναϊκή Ζυθοποιία έχει δεσμευτεί να εφαρμόζει μία 
πολιτική Ανθρωπίνου Δυναμικού που στηρίζεται στις αρχές 
της εμπιστοσύνης, της συνέπειας, του σεβασμού, επενδύο-
ντας στην αμφίδρομη επικοινωνία και τον ανοιχτό διάλογο. 

Αναγνωρίζουμε ότι η σταθερή μας επένδυση στο ανθρώπι-
νο δυναμικό μας και η βέλτιστη ανάπτυξή του είναι κρίσιμοι 
παράγοντες για την επιχειρησιακή μας ανάπτυξη. Δεσμευό-
μαστε να συνεχίσουμε να προσφέρουμε ένα αποδοτικό ερ-
γασιακό περιβάλλον που διευκολύνει σημαντικά την εργα-
σία και βοηθά τους εργαζόμενους να αποδίδουν τα μέγιστα 
των ικανοτήτων τους. 

Σταθεροί στη δέσμευσή μας να είμαστε ένας καινοτόμος 
οργανισμός που εξελίσσεται και μαθαίνει διαρκώς, να προ-
άγουμε την ευελιξία στον τρόπο εργασίας μας, και να στηρί-

ζουμε την ανοιχτή ανταλλαγή γνώσης και εμπειρίας. Επεν-
δύουμε σε μία κουλτούρα που εμπνέει τους εργαζόμενους 
να αισθάνονται την ευθύνη για τους τομείς δραστηριοποίη-
σής τους και να έχουν μια θετική και δυναμική αντιμετώπι-
ση που οδηγεί στην πρόοδο και την εξέλιξη. 

Δεσμευόμαστε ότι θα συνεχίσουμε να επενδύουμε στην 
εκπαίδευση, προσαρμόζοντας τα προγράμματά μας στις 
σύγχρονες απαιτήσεις, εστιάζοντας στην εξειδίκευση, αξι-
οποιώντας τα ενδιαφέροντα ταλέντα και τις δεξιότητες των 
ανθρώπων μας. Αξίζει να σημειωθεί οτι την περασμένη δι-
ετία πραγματοποιήσαμε συνολικά 5.776 ημέρες εκπαίδευ-
σης.

Στο τέλος αυτό που κάνει τη διαφορά και αποτελεί το στοι-
χείο που μας ενώνει είναι η υπερηφάνεια που μοιραζόμα-
στε για τη δουλειά μας, να παράγουμε προϊόντα που προ-
σφέρουν στιγμές απόλαυσης για τους καταναλωτές και αξία 
για όλους. 
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Αγγελική Σοφού

Νομική Σύμβουλος

Στην Αθηναϊκή Ζυθοποιία παραμένουμε συνεπείς στις αρ-
χές της επιχειρηματικής δεοντολογίας, της συστηματικής 
λογοδοσίας και της τήρησης των κανόνων της εθνικής και 
ευρωπαϊκής νομοθεσίας περί δικαίου προστασίας του κα-
ταναλωτή και της νομοθεσίας περί ελεύθερου και αθέμιτου 
ανταγωνισμού. Στο πλαίσιο αυτό, λειτουργούμε με διαφά-
νεια, αμεροληψία και μη διακριτική μεταχείριση, με στόχο 
την αποτελεσματική προστασία του τελικού καταναλωτή δια 
της παροχής σε αυτόν με υπευθυνότητα και σεβασμό ποιο-
τικών και πολλαπλών προϊόντων και υπηρεσιών. 

Αποτελεί πεποίθησή μας το ότι η διαφάνεια, η ηθική συ-
μπεριφορά, η συμμόρφωση με τους κανόνες δεοντολογι-
κής συμπεριφοράς και υγιούς και αθέμιτου ανταγωνισμού 
αλλά και η ανοιχτή επικοινωνία τόσο εσωτερικά όσο και 
εξωτερικά, ανάμεσα στη διοίκηση, στους εργαζομένους και 
λοιπά συναλλασσόμενα με την εταιρεία μέρη,  συνιστούν τις 
βασικές προϋποθέσεις για την επίτευξη των στόχων μας 
και την εύρυθμη λειτουργία της εταιρείας. Ως εκ τούτου, 
συνεχίζουμε να είμαστε συνεπείς σε αυτές τις αρχές και να 
βελτιώνουμε συνεχώς τις δομές μας και τους μηχανισμούς 
που μας επιτρέπουν να διασφαλίζουμε την τήρησή τους σε 
όλο το εύρος των δραστηριοτήτων μας. 

Βασική μας δέσμευσή αποτελεί ότι θα εξακολουθήσουμε 
να εφαρμόζουμε τον Κώδικα Επιχειρησιακής Δεοντολογί-
ας, προκειμένου να βελτιώσουμε ακόμα περισσότερο τις 

εσωτερικές μας διαδικασίες, αλλά και τις εξωτερικές μας 
σχέσεις με τους συνεργάτες, φορείς και Αρχές. Παράλληλα, 
θα συνεχίσουμε να συνεισφέρουμε με υπεύθυνο τρόπο και 
ενεργά στο δημόσιο διάλογο, μέσα από τη συμμετοχή μας 
σε συλλογικούς και κλαδικούς φορείς, όπως η Ελληνική 
Ένωση Ζυθοποιών.

Ο αποτελεσματικός μηχανισμός εσωτερικού ελέγχου για 
όλες τις διαδικασίες που εφαρμόζονται στην εταιρεία απο-
τελεί αναπόσπαστο στοιχείο της επιδίωξής μας για διαφά-
νεια και εφαρμογή της υπεύθυνης δεοντολογικής εταιρικής 
συμπεριφοράς. Παράλληλα, ενισχύουμε τα εργαλεία και τα 
κανάλια επικοινωνίας εσωτερικά και εξωτερικά προκειμέ-
νου να αναπτύξουμε τέτοιου είδους μηχανισμούς που να 
αναδείξουν συμπεριφορές και αντιλήψεις που συνεισφέ-
ρουν στην εφαρμογή της εταιρικής μας κουλτούρας και 
διαμορφώνουν την εταιρική μας εικόνα. 

Με στόχο την προστασία των νόμιμων συμφερόντων της 
εταιρείας, των εργαζομένων, των προμηθευτών και των 
καταναλωτών μας, θα συνεχίσουμε να προασπίζουμε το 
δίκαιό μας σε όλα τα επίπεδα. 

Με πίστη στις αρχές του υγιούς ανταγωνισμού, η τήρηση 
των νόμων και των κανόνων της αγοράς θα συνεχίσει να 
είναι για εμάς ουσιαστική δέσμευση. Θα συνεχίσουμε να 
λειτουργούμε με σεβασμό στην ελληνική και ενωσιακή νο-
μοθεσία, και να υιοθετούμε, όπου κρίνεται αναγκαίο, ακόμα 
πιο αυστηρές εταιρικές πολιτικές, για τη συνεχή βελτίωση 
και ανάπτυξή μας. 
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Μηνάς Μαυρικάκης

Διευθυντής Επικοινωνίας και Εταιρικών Σχέσεων 

Σήμερα, περισσότερο από κάθε άλλη περίοδο, οι εται-
ρίες οφείλουν να στηρίζουν και να ανταποκρίνονται στις 
προσδοκίες της κοινωνίας. Σταθερή μας δέσμευση είναι 
να αποτελούμε χρήσιμο και υπεύθυνο εταιρικό πολίτη 
και ανταποκρινόμενοι στις απαιτητικές συνθήκες που 
έχουν δημιουργηθεί, να εντείνουμε και εμείς τις προ-
σπάθειές μας προς αυτή την κατεύθυνση. 

Διαχρονική μας δέσμευση είναι η επιδίωξη μας να πρω-
τοπορούμε σε θέματα εταιρικής υπευθυνότητας, διατη-
ρώντας αμφίδρομη επικοινωνία και ανοιχτό διάλογο με 
όλους τους συμμέτοχους μας. Στόχος μας ήταν και πα-
ραμένει, η συνεχής βελτίωση των επιδόσεών μας μέσα 
από δράσεις που δημιουργούν κοινό όφελος για όλους. 

Βασικό μας μέλημα θα συνεχίσει να αποτελεί η στήριξη 
του τόπου μας, των τοπικών κοινωνιών και η ενίσχυ-
ση των γόνιμων συνεργασιών με ΜΚΟ και φορείς. Δε-
σμευόμαστε ότι θα συνεχίσουμε να αναζητούμε τρόπους 
στήριξης της ελληνικής οικονομίας και κοινωνίας και να 
αναλαμβάνουμε πρωτοβουλίες που ενισχύουν την οι-
κονομική δραστηριότητα στις τοπικές κοινωνίες και να 
υποστηρίζουμε την ανάπτυξη των ταλέντων, φιλοδοξώ-
ντας να συμβάλλουμε στο μέτρο των δυνατοτήτων μας σε 
ένα βιώσιμο μέλλον για όλους.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι το πρόγραμμα ανά-
πτυξης δεξιοτήτων «ΕφοδιΑΖουμε» που εγκαινιάσαμε το 
2013και αφορά στο σύνολο πρωτοβουλιών που προσφέ-
ρουν υποστήριξη, κατάρτιση και τεχνογνωσία σε νέους, 

επιχειρήσεις και παραγωγούς κριθαριού. Δεσμευόμαστε 
ότι θα συνεχίσουμε τις δράσεις του προγράμματος και θα 
φροντίσουμε να τις επεκτείνουμε υπηρετώντας με συνέ-
πεια αυτή τη στρατηγική μας προσέγγιση.

Η υπεύθυνη επικοινωνία των προϊόντων μας είναι για 
εμάς θέμα αρχής. Δεσμευόμαστε ότι θα συνεχίσουμε να 
θέτουμε οι ίδιοι υψηλά πρότυπα και αυστηρούς κανόνες 
στην εμπορική μας επικοινωνία. Προσηλωμένοι, επίσης 
στις αρχές της υπεύθυνης κατανάλωσης, θα εξακολου-
θήσουμε με τον ίδιο ζήλο την προσπάθεια ευαισθητοποί-
ησης των καταναλωτών σε αυτά τα θέματα και να προω-
θούμε θετικά πρότυπα υπεύθυνης κατανάλωσης.

Προτεραιότητά μας θα συνεχίσει να είναι η προσφορά 
νέων ποιοτικών προϊόντων στους καταναλωτές που 
καλύπτουν τις ανάγκες τους και δημιουργούν μοναδι-
κές εμπειρίες και η διάδοση της κουλτούρας μπίρας. 
Σε αυτή την κατεύθυνση δημιουργήσαμε το Αθηνέο στο 
ίδιο ακριβώς σημείο που πριν από 50 χρόνια ιδρύθη-
κε το πρώτο μας Ζυθοποιείο. Το Αθηνέο αποτελεί τον 
πρώτο χώρο Δημιουργικής Ζυθοποιίας στην Ελλάδα 
και αποτελεί σημαντική φιλοδοξία μας να γίνει σημείο 
αναφοράς για την ιστορία και την παράδοση της μπίρας 
στη χώρα μας. 

Και πάνω από όλα δεσμευόμαστε να ακούμε προσεκτικά 
τους συμμέτοχους μας, να βρισκόμαστε κοντά τους στα 
θέματα που θεωρούν σημαντικά και συνεχίσουμε να λει-
τουργούμε υπεύθυνα και να επιδιώκουμε αδιάκοπα το 
καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα. 



Οι δεσµεύσεις µας
Θα συνεχίσουµε να επενδύουµε 
για την ανάπτυξη της αγοράς 
και να συνεισφέρουµε 
στην ελληνική οικονοµία

Οι εξαγωγές θα συνεχίσουν να 
αποτελούν προτεραιότητά µας 

θα συνεχίσουµε να 
συνεργαζόµαστε µε έλληνες 
προµηθευτές για τις 
πρώτες ύλες των προϊόντων µας

Παράγουµε αξία
ΓΙΑ ΤΟΝ ΤΟΠΟ
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Συμβάλλουμε στην ανάπτυξη της 
χώρας μέσα από την οικονομική μας 
δραστηριότητα, τη δημιουργία θέσε-
ων εργασίας και τη δημιουργία προ-
στιθέμενης αξίας σε όλη την αλυσίδα 
παραγωγής. 

Στην Αθηναϊκή Ζυθοποιία, ακολου-
θούμε μια «ελληνική διαδρομή» 
στην παραγωγή των προϊόντων μας. 
Τα προϊόντα μας ξεκινούν από την 
ελληνική γη στην οποία καλλιεργεί-
ται το κριθάρι, συνεχίζουν στα βυνο-
ποιεία μας και καταλήγουν στα τρία 
ζυθοποιεία μας. Για περισσότερα 
από 50 χρόνια, παράγουμε και συ-
σκευάζουμε τα προϊόντα μας, «χτίζο-
ντας» μακροχρόνιες σχέσεις με τους 
συνεργάτες μας. 

Προμηθευόμαστε από ελληνικές 
εταιρίες τα καπάκια, τις ετικέτες και 
τις φιάλες μας. Χρησιμοποιούμε ελ-
ληνικό κριθάρι για τις μπίρες μας 
που καλλιεργούν 2.000 Έλληνες πα-
ραγωγοί σε 19 νομούς της χώρας. 
Με τον τρόπο αυτό ενισχύουμε την 
αγροτική παραγωγή και την απασχό-
ληση στην περιφέρεια.

Η Αθηναϊκή Ζυθοποιία υποστηρίζει 
μέσω της αλυσίδας αξίας της 27.600 
θέσεις εργασίας συνολική προστιθέ-
μενη αξία που ξεπερνά το 1 δισεκα-
τομμύριο ευρώ σε πλήθος κλάδων 
της οικονομίας. Συνοπτικά, για κάθε 
1 ευρώ προστιθέμενης αξίας στην 
Αθηναϊκή Ζυθοποιία, προστίθενται 7 

ευρώ στην ευρύτερη ελληνική οικο-
νομία (Πηγή: Δεύτερη Μελέτη Οικο-
νομικού και Κοινωνικού Αντίκτυπου 
που διεξήγαγε το 2013, για την Αθη-
ναϊκή Ζυθοποιία, η ανεξάρτητη εται-
ρία Steward Redqueen). 

Με γνώμονα τη βέλτιστη ανταπόκρι-
σή μας στις απαιτήσεις της αγοράς, 
η Αθηναϊκή Ζυθοποιία υλοποιεί συ-
νεχώς επενδύσεις. Τη διετία 2014-
2015 πραγματοποιήσαμε επενδύσεις 
συνολικής αξίας 33,2 εκατ. ευρώ για 
τον εκσυχρονισμό των μονάδων πα-
ραγωγής, την ανάπτυξη καινοτόμων 
προϊόντων και υλικών συσκευασίας, 
την ενίσχυση της Ασφάλειας, αλλά 
και της προστασίας του περιβάλλο-
ντος σε όλες τις εγκαταστάσεις μας. 

Επίσης κατά το ίδιο διάστημα, αξίζει 
να σημειωθεί οτι καταβάλαμε συνο-
λικά 274.212.711 ευρώ σε φόρους 
και εισφορές.

Οικονομική επίδοση & έμμεσες οικονομικές επιδράσεις
 
Η μπίρα μας δημιουργεί αξία για την Ελλάδα

Οικονομικός αντίκτυπος παραγωγής – Προστιθέμενη αξία και θέσεις εργασίας

Τη διετία 2014-2015 
πραγµατοποιήσαµε επενδύσεις 
συνολικής αξίας 33,2 εκατ. ευρώ 

Χρησιµοποιούµε ελληνικό κριθάρι 
για τις µπίρες µας, το οποίο καλλιεργούν
2.000 έλληνες παραγωγοί 
από 19 νοµούς της χώρας

Δίνουμε προτεραιότητα 
στους έλληνες 
προμηθευτές. Το 95,6% 
των προμηθευτών μας 
είναι ελληνικές εταιρίες, οι 
οποίες αντιπροσωπεύουν 
περίπου το 80% της 
άμεσης εγχώριας δαπάνης 
μας. 
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Από το 1970 που πραγματοποιήσαμε 
τις πρώτες μας εξαγωγές μέχρι και 
σήμερα, η εξωστρέφεια αποτελεί μέ-
ρος της στρατηγικής της Αθηναϊκής 
Ζυθοποιίας. Σήμερα, καταναλωτές 
στις πέντε ηπείρους απολαμβάνουν τα 

προϊόντα μας, ενισχύοντας έτσι την ελ-
ληνική οικονομία και κοινωνία. Σήμε-
ρα, η εταιρία μας αποτελεί τον πρώτο 
εξαγωγέα μπίρας στην Ελλάδα. 

Η παρουσία μας στις πέντε ηπείρους 
είναι σημαντική. Σήμερα, εξάγουμε 

συστηματικά σε χώρες σε όλον τον κό-
σμο μάρκες μπίρας όπως η Amstel, η 
Heineken, η ΑΛΦΑ, η Fischer και το 
φυσικό μεταλλικό νερό ΙΟΛΗ. Επίσης 
παράγουμε καινοτόμα προϊόντα με 
βάση τη βύνη, που προορίζονται απο-

Εξαγωγές: «Παράγουμε στην Ελλάδα για τον κόσμο» 

Η ποιότητα των προϊόντων μας και η 
στήριξη της ελληνικής οικονομίας, 
αποτελούν για εμάς ξεκάθαρες στρα-
τηγικές επιλογές. Στο πλαίσιο αυτό, 
επιλέγουμε να χρησιμοποιούμε πρώ-

τες ύλες που μας επιτρέπουν να επι-
τυγχάνουμε την υψηλή ποιότητα των 
προϊόντων μας και παράλληλα να δη-
μιουργούν θετικό αντίκτυπο στην ελ-
ληνική οικονομία. 

Το κριθάρι αποτελεί τη βασική πρώ-
τη ύλη για την παραγωγή της μπίρας, 
γι’ αυτό και από το 2008, επενδύουμε 
στην ανάπτυξη της εγχώριας αγοράς 
μέσα από το Πρόγραμμα Συμβολαι-
ακής Καλλιέργειας βυνοποιήσιμου 

κριθαριού, παρέχοντας κίνητρα, υπο-
στήριξη και τεχνογνωσία σε εγχώρι-
ους παραγωγούς από τους οποίους 
προμηθευόμαστε κριθάρι, την πρώτη 
ύλη για τις μπίρες μας. 

Η επιλογή της πρώτης ύλης του κριθα-
ριού από την ελληνική γη μας βοηθά 
να στηρίξουμε την εθνική αγροτική 
οικονομία και να προσφέρουμε διέξο-
δο στην παραγωγή της χώρας μας. Με 
τον τρόπο αυτό, παρέχουμε μία σημα-
ντική πηγή εισοδήματος στις τοπικές 
οικονομίες και υποστηρίζουμε θέσεις 
απασχόλησης σε τοπικό επίπεδο, ενι-

σχύοντας συνολικά την ελληνική 
οικονομία. Στο πλαίσιο αυτό, ανα-
βαθμίζουμε όλη την αλυσίδα αξίας, 
με γνώμονα την ενίσχυση της απο-
τελεσματικότητάς μας, την προστα-
σία του περιβάλλοντος και τη δημι-
ουργία προστιθέμενης αξίας για την 
οικονομία.

Τη διετία 2014-2015, προμηθευθήκα-
με συνολικά περίπου 129.000 τόνους 
ελληνικού κριθαριού υψηλής ποιότη-
τας από 2.000 έλληνες παραγωγούς. 
Στο πλαίσιο του Προγράμματος, οι 
συνεργάτες μας καλλιέργησαν σύμ-
φωνα με τις εκτιμήσεις μας, 250.000 
στρέμματα το 2014 και 150.000 στρέμ-
ματα το 2015.

Επίσης, από το 2009 λειτουργούμε 

ένα πρόγραμμα πειραματικών αγρών 
σε διάφορες περιοχές της Ελλάδας, 
σε συνεργασία με το Γεωπονικό Πα-
νεπιστήμιο της Αθήνας και την Αμε-
ρικανική Γεωργική Σχολή της Θεσσα-
λονίκης πειραματικές καλλιέργειες 
κριθαριού που πραγματοποιούμε μας 
βοήθησαν να αναπτύξουμε νέες ποι-
κιλίες που διαθέτουν καλύτερα χαρα-

κτηριστικά και υψηλή ποιότητα. Μέσα 
από τις ποικιλίες αυτές, δημιουργή-
θηκαν προδιαγραφές για αποδοτικό-
τερη παραγωγή, μεγαλύτερη αντοχή 
στο ελληνικό κλίμα και έδαφος αλλά 
και «καλύτερη συμπεριφορά» κατά 
τη διαδικασία της βυνοποίησης έχουν 
δοκιμαστεί 54 διαφορετικές ποικιλίες, 
και 17 από αυτές έχουν μπει στην πα-
ραγωγή μας. Εκτός από τα οφέλη του 
προγράμματος για την παραγωγή μπί-
ρας, αξίζει να σημειωθεί ότι οι νέες 
ποικιλίες είναι αποτέλεσμα επιστη-
μονικής έρευνας ελλήνων επιστημό-
νων, συνεισφέρουν στην αύξηση της 
εθνικής τεχνογνωσίας και καθιστούν 
το ελληνικό κριθάρι περισσότερο 
ανταγωνιστικό.

Πρώτες ύλες
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ΣΤ

ΙΚ
Ο

 Θ
Ε

Μ
Α



Α Π Ο Λ Ο Γ Ι Σ Μ Ο Σ  Β Ι Ω Σ Ι Μ Η Σ  Α Ν Α Π Τ Υ Ξ Η Σ  2 0 1 4 - 2 0 1 5  Ι  2 9 Π Α ΡΑ Γ Ο Υ Μ Ε  Α Ξ Ι Α  Γ Ι Α  Τ Ο Ν  Τ Ο Π Ο

H ιστορία της Αθηναϊκής Ζυθοποιίας 
«γράφεται» καθημερινά. Αρωγοί στην 
προσπάθειά μας είναι οι πολύτιμοι 
συνεργάτες μας σε όλη τη χώρα. Οι-
κογενειακές επιχειρήσεις, ελληνικές 
εξαγωγικές εταιρίες, έλληνες αγρότες, 
αποτελούν σταθερούς συνεργάτες μας 
και μαζί δημιουργούμε, στηρίζοντας 
την εθνική οικονομία και τις τοπικές 
κοινωνίες. 

Αντίστοιχα, οι ετικέτες και οι φιάλες 
μας προέρχονται από μακροχρόνιες 
συνεργασίες με ελληνικές επιχειρή-
σεις, όπως το εργοστάσιο κατασκευής 
πωμάτων ΑΣΤΗΡ Αφοί Βυτόγιαννη 
ΑΕ, μια αμιγώς ελληνική εξαγωγική 
εταιρία με την οποία το 2016 συμπλη-
ρώνουμε 50 χρόνια συνεργασίας, 
καθώς και η υαλουργία ΓΙΟΥΛΑ που 
μετρά περισσότερα από 60 χρόνια λει-

τουργίας. Από το 2008, επενδύουμε 
στην ανάπτυξη της εγχώριας αγοράς 
μέσα από το Πρόγραμμα Συμβολαι-
ακής Καλλιέργειας βυνοποιήσιμου 
κριθαριού, παρέχοντας κίνητρα, υπο-
στήριξη και τεχνογνωσία σε εγχώρι-
ους παραγωγούς από τους οποίους 
προμηθευόμαστε κριθάρι, την πρώτη 
ύλη για τις μπίρες μας.

Οι συνεργάτες μας σε όλη την Ελλάδα

κλειστικά για αγορές του εξωτερικού, 
όπως η Fayrouz.

Η αξία των εξαγωγών μας ανέρχεται 
σε 29,9 εκατομμύρια ευρώ για τη δι-
ετία 2014-2015, ενώ από το 2008 έχει 
αγγίξει τα 122,2 εκατομμύρια ευρώ. 
Η προσπάθειά μας για εξωστρέφεια 
μας επιβράβευσε με εξαγωγές σε 30 
χώρες το 2015, γεγονός που αποτελεί 
αριθμό ρεκόρ.

Μέσα από την επένδυση στην εξω-
στρέφεια, ενισχύουμε την απασχόλη-
ση στις τοπικές κοινωνίες και διαμορ-

φώνουμε προστιθέμενη αξία σε όλη 
την αλυσίδα παραγωγής. Αξιοποιούμε 
τις εγχώριες πρώτες ύλες, παράγοντας 
και εξάγοντας προϊόντα υψηλής ποιό-
τητας με βάση τις αυστηρότερες προ-
διαγραφές διεθνώς. 

Επιβράβευση της επιμονής μας στην 
ποιότητα, αποτέλεσε η ανάληψη το 
2015, συμβολαίων παραγωγής από 
τον όμιλο HEINEKEN για τις αγορές 
της Κίνας και της Ιταλίας. Συνολικά 
216.000 εκατόλιτρα μπίρας Heineken 
παράχθηκαν και εξήχθησαν από το 

ζυθοποιείο της Πάτρας, το οποίο ανα-
βαθμίστηκε με επένδυση της τάξεως 
των 2.000.000 ευρώ.

Η επιλογή των μελών της Διοικητικής 
Ομάδας γίνεται με κριτήριο την εμπει-
ρία και την ουσιαστική προσφορά 
τους στην εταιρία. Στην επιλογή τους 
σημαντικός είναι ο ρόλος της εξειδί-
κευσής τους σε σημαντικούς τομείς 
που αφορούν τη διοίκηση, αλλά και 

την υπεύθυνη επιχειρηματικότητα. 

Η Διοικητική Ομάδα έχει την ευθύνη 
για τη χάραξη της στρατηγικής της 
Αθηναϊκής Ζυθοποιίας, τόσο σε οι-
κονομικά όσο και σε περιβαλλοντικά 
και κοινωνικά θέματα. 

Οι αποδοχές των μελών της Διοικη-
τικής Ομάδας, καθώς και των ανω-
τάτων στελεχών, συνδέονται με τις 
επιδόσεις της εταιρίας σε μια σειρά 
από τομείς, με βάση μετρήσιμους 
Βασικούς Δείκτες Αποδοτικότητας 
(KPIs). 

Εταιρική Διακυβέρνηση - Λειτουργούμε με διαφάνεια

Οργανωτική δομή 

Ζωούλλης Μηνά

Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος

Κώστας 
Βαλκάνας

Laurent 
Delmouly

Christopher 
Kerr

Νίκος 
Ζέρβας

Βαρβάρα 
Παναγοπούλου

Μηνάς 
Μαυρικάκης

Αγγελική 
Σοφού

Διευθυντής 
Πωλήσεων

Διευθυντής 
Μάρκετινγκ

Διευθυντής 
Εφοδιαστικής 

Αλυσίδας

Οικονομικός 
Διευθυντής

Διευθύντρια 
Ανθρωπίνου 
Δυναμικού

Διευθυντής 
Επικοινωνίας 
& Εταιρικών 

Σχέσεων

Νομική Σύμβουλος

Πιστεύουμε ότι η διαφάνεια και η ανοι-
χτή επικοινωνία ανάμεσα στη διοίκηση, 
στους εργαζόμενους και στους μετό-
χους είναι βασικές προϋποθέσεις για 
την επίτευξη των στόχων μας. Για τον 

σκοπό αυτό, αναπτύσσουμε διαρκώς 
δομές και μηχανισμούς που μας επι-
τρέπουν να επικοινωνούμε και να συμ-
μετέχουμε. 

Παράλληλα, λειτουργεί Τμήμα Βελτι-
στοποίησης Διαδικασιών και Σημείων 
Ελέγχου ως ανεξάρτητο τμήμα με βα-
σική αποστολή του την υποστήριξη του 
έργου της διοίκησης, μέσω ενός απο-

Κώδικας Επιχειρησιακής Δεοντολογίας
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Βασική μας αρχή είναι να αναπτυσσό-
μαστε στην αγορά μας, επιδιώκοντας 
τον υγιή ανταγωνισμό. Για τον σκοπό 
αυτό, η πιστή τήρηση των νόμων και 
των κανόνων της αγοράς αποτελεί για 
την εταιρία μας βασικό τρόπο λειτουρ-
γίας. Λειτουργούμε με σεβασμό με την 
ελληνική και ενωσιακή νομοθεσία σε 

θέματα ανταγωνισμού και υιοθετού-
με αυστηρότερες εταιρικές πολιτικές, 
όπου κρίνουμε αναγκαίο. 

Η εφαρμογή αρχών και κανόνων 
εταιρικής διακυβέρνησης, η ενημέ-
ρωση και εκπαίδευση των εργαζομέ-
νων μας, ώστε να αποφεύγουν τυχόν 

πρακτικές και συμπεριφορές που 
βλάπτουν τον υγιή ανταγωνισμό και η 
δημιουργία ειδικού εντύπου για τη νο-
μοθεσία περί αθέμιτου ανταγωνισμού 
και τη σημασία της συμμόρφωσης με 
τις ρυθμίσεις που περιλαμβάνει, απο-
τελούν μέρος αυτής της φιλοσοφίας. 

Την 1η Δεκεμβρίου 2015 κοινοποιή-
θηκε στην Αθηναϊκή Ζυθοποιία η υπ’ 
αριθ. 590/2014 Απόφαση της Επιτροπής 
Ανταγωνισμού, με την οποία η ανεξάρ-
τητη διοικητική αρχή απεφάνθη ότι η 
Αθηναϊκή Ζυθοποιία προέβη σε παρά-
βαση διατάξεων της νομοθεσίας περί 
ελεύθερου ανταγωνισμού και για τον 
λόγο αυτό επέβαλε στην εταιρία διοικη-
τικό πρόστιμο ύψους 31.451.211ευρώ, 
ως αποτέλεσμα της έρευνάς της για 
την αγορά της μπίρας, που διήρκησε 15 
ολόκληρα χρόνια.

Της ανωτέρω Απόφασης της Επιτροπής 
Ανταγωνισμού προηγήθηκε η από τον 
Δεκέμβριο του έτους 2013 Εισήγηση 
της Γενικής Διεύθυνσης Ανταγωνισμού, 
η οποία βασίσθηκε αφενός σε αυτεπάγ-
γελτη έρευνα στην αγορά της μπίρας και 
αφετέρου σε καταγγελία τρίτης αντα-
γωνίστριας στη σχετική αγορά εταιρίας. 
Συγκεκριμένα, το 2001, η Γενική Διεύ-
θυνση Ανταγωνισμού της Επιτροπής 
Ανταγωνισμού ξεκίνησε αυτεπάγγελτη 
έρευνα για την αγορά της μπίρας, στο 
πλαίσιο των ερευνών που διενεργεί σε 
τακτική βάση στις κατηγορίες βασικών 

αγαθών. Το 2008, η εταιρία Μύθος Ζυ-
θοποιία ΑΕ, κατέθεσε καταγγελία κατά 
της Αθηναϊκής Ζυθοποιίας, ζητώντας 
ταυτόχρονα τη συνεκδίκαση των δύο 
υποθέσεων (αυτεπάγγελτη έρευνα και 
καταγγελία), ενώ το 2009 το Συμβούλιο 
Επικρατείας στο οποίο είχε προσφύγει 
η Αθηναϊκή Ζυθοποιία, έκανε δεκτή τη 
συνεκδίκαση των δύο υποθέσεων για 
διαδικαστικούς λόγους και όχι για λό-
γους ουσίας. 

Σημειωτέον, η Αθηναϊκή Ζυθοποιία, 
από τη στιγμή που ξεκίνησε η έρευνα, 
ανταποκρίθηκε με προθυμία και συνέ-
πεια στα αιτήματα της Επιτροπής Αντα-
γωνισμού, συνεργαζόμενη πλήρως με 
την Επιτροπή. 

Η Απόφαση της Επιτροπής εκδόθηκε 
τον Σεπτέμβριο του έτους 2014 και κοι-
νοποιήθηκε τον Δεκέμβριο του έτους 
2015. Η Αθηναϊκή Ζυθοποιία αρνείται 
κατηγορηματικά τις διαπιστώσεις της 
Επιτροπής, θεωρεί την απόφαση άδι-
κη και αβάσιμη και δήλωσε άμεσα την 
απόφασή της για προσφυγή στη δικαιο-
σύνη για να προασπίσει τα δικαιώματα 

της και να αποκαταστήσει τη φήμη της, 
θέτοντας τις πραγματικές διαστάσεις 
της εικόνας της αγοράς μπίρας.

Η θέση της εταιρίας είναι ότι η Επιτρο-
πή Ανταγωνισμού δεν έλαβε υπόψη 
τα στοιχεία που υποβλήθηκαν από την 
Αθηναϊκή Ζυθοποιία κατά τη διάρκεια 
της ακροαματικής διαδικασίας, και 
κυρίως δεν αξιολόγησε τις θεμελιώ-
δεις εξελίξεις που έχουν λάβει χώρα 
στην αγορά μπίρας όλα αυτά τα χρόνια, 
όπως την αύξηση των εταιριών που 
παράγουν και εμπορεύονται προϊόντα 
μπίρας από 5 το 2000, σε πάνω από 25 
το 2014, αλλά και το γεγονός ότι το μερί-
διο αγοράς της Αθηναϊκής Ζυθοποιίας 
περιορίστηκε από 73% το 2000, σε περί-
που 50% σήμερα. Αποτελεί ισχυρή πε-
ποίθηση της Αθηναϊκής Ζυθοποιίας ότι 
τα γεγονότα αυτά, εκτός του ότι συνηγο-
ρούν υπέρ της αποκατάστασης της αλή-
θειας και της απαλλαγής της Αθηναϊκής 
Ζυθοποιίας, επιπλέον, και κυρίως, 
αποδεικνύουν στην πράξη ότι η αγορά 
της μπίρας στην Ελλάδα είναι ελεύθερη 
και ανοιχτή στον ανταγωνισμό.

Υγιής ανταγωνισμός

Επιτροπή Ανταγωνισμού – Αθηναϊκή Ζυθοποιία

Εκτός από τους ελέγχους που πραγ-
ματοποιεί το Τμήμα Εσωτερικού 
Ελέγχου, έχουν καθιερωθεί διαδι-
κασίες αυτοελέγχου των αποφάσεων 
της διοίκησης. Στο πλαίσιο αυτό, τα 

μέλη της ομάδας διοίκησης ελέγχουν 
αν τηρούνται οι εταιρικοί κανόνες και 
διαδικασίες (Hei Rules), απαντώντας 
στα ερωτηματολόγια αυτοελέγχου 
(Self-assessment). 

Διαδικασία αυτοελέγχου της Διοίκησης

τελεσματικού μηχανισμού ελέγχου. Το 
τμήμα διενεργεί τακτικούς ελέγχους για 
όλες τις διαδικασίες που εφαρμόζονται 
στην εταιρία. Ειδικοί έλεγχοι πραγματο-
ποιούνται σε συγκεκριμένες περιπτώ-
σεις, όπως η διασφάλιση της συμμόρ-

φωσης των αποφάσεων της διοίκησης 
με τους εταιρικούς κανόνες και τους 
νόμους (πολιτική αλκοόλ, κώδικας δε-
οντολογίας, νόμος περί του ανταγωνι-
σμού, κ.λπ.). 
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Το μήνυμα της υπεύθυνης κατανά-
λωσης έχει ενσωματωθεί στο σύνο-
λο της επικοινωνίας μας, στην εμπο-
ρική μας πολιτική και στις χορηγίες 
μας. Η πρακτική αυτή είναι πολύ ση-
μαντική, ώστε να διασφαλίσουμε ότι 
τα προϊόντα μας διαφημίζονται με 
υπεύθυνο τρόπο. 

•  Κάθε εμπορική δράση και επι-
κοινωνία απευθύνεται αποκλει-
στικά σε ενηλίκους. 

•  Όλες οι διαφημίσεις των προϊό-
ντων μας στην τηλεόραση προ-
βάλλονται μετά τις 7 μ.μ., ενώ οι 
πρωταγωνιστές είναι άτομα άνω 
των 18 ετών και δεν παραπέ-
μπουν σε ηλικίες μικρότερες των 
25 ετών.

•  Οι διαφημίσεις μας δεν προβάλ-

λουν το αλκοόλ ως μέσο για κοι-
νωνική, επιχειρηματική ή αθλη-
τική επιτυχία.

•  Δε χορηγούμε ή υποστηρίζουμε 
εκδηλώσεις που απευθύνονται 
σε ανήλικους

•  Τοποθετούμε το μήνυμα «απο-
λαύστε υπεύθυνα» σε όλες τις 
επικοινωνίες και τις συσκευασί-
ες των προϊόντων μας

•  Δεν επιτρέπεται η πρόσβαση στις 
ιστοσελίδες μας σε άτομα κάτω 
των 18 ετών. Τόσο στην εταιρι-
κή μας ιστοσελίδα όσο και στις 
ιστοσελίδες της κάθε μάρκας 
μας, υπάρχουν ειδικές ενότητες 
ενημέρωσης για την υπεύθυνη 
κατανάλωση

•  Εκπαιδεύουμε τα στελέχη του 
τμήματος μάρκετινγκ στις αρχές 
της Υπεύθυνης Εμπορικής Επι-
κοινωνίας μέσω e-learning που 
πραγματοποιείται σε τακτά δια-
στήματα.

Για τη διετία 2014-2015 δε σημειώ-
θηκε κανένα περισταστικό μη συμ-
μόρφωσης με τους εθελοντικούς 
κώδικες υπεύθυνης εμπορικής επι-
κοινωνίας. 

Δείτε τις αρχές υπεύθυνης εμπορι-
κής επικοινωνίας εδώ.

Τη διετία 2014-2015 επενδύσαμε 
κατά μέσο όρο το 11,6% της δια-
φημιστικής δαπάνης της μάρκας 
Heineken για την προώθηση δράσε-
ων σχετικά με την υπεύθυνη κατα-
νάλωση.

 
12,9%

10,2%

2015

2014

•  Το 1ο τρίμηνο του 2014 προχωρή-
σαμε σε τηλεοπτική και ψηφιακή 
επικοινωνία του σποτ “Heineken 
Sunrise” καθώς και σε ψηφιακή 
προβολή της καμπάνιας “Dance 
More, Drink Slow” 

•  Το 2016 συνεχίσαμε την επικοι-
νωνία με το νέο τηλεοπτικό σποτ 
με τίτλο “ I need a Hero” που 
απευθύνεται με ανατρεπτικό τρό-
πο στις γυναίκες προβάλλοντας 
την υπεύθυνη κατανάλωση ως 
ελκυστική συμπεριφορά.

Υπεύθυνη εμπορική επικοινωνία

Επενδύουμε για την προώθηση της υπεύθυνης κατανάλωσης μέσα από τις διαφημίσεις μας

Οι μπίρες μας είναι μέρος της καθη-
μερινότητας χιλιάδων καταναλωτών 
σε όλη την Ελλάδα. Είμαστε υπερή-
φανοι γιατί τα προϊόντα μας συντρο-
φεύουν τις ευχάριστες κοινωνικές 
και προσωπικές τους στιγμές και 
προσφέρουν προσιτή και ποιοτική 
απόλαυση.

Παράλληλα, αναγνωρίζουμε την ευ-
θύνη και τη σημασία της απόλαυσης 
των προϊόντων μας με υπευθυνότητα 
για την αποφυγή των αρνητικών επι-
πτώσεων της κατάχρησης αλκοόλ.

Πιστεύουμε ότι ο ορισμός της υπεύ-
θυνης κατανάλωσης αλκοόλ δε σχε-
τίζεται αποκλειστικά με τις μονάδες 
οινοπνεύματος που μετρώνται στον 
οργανισμό. 

Η υπεύθυνη κατανάλωση αλκοόλ 
αποτελεί για εμάς ουσιαστικό ζήτη-
μα γιατί επηρεάζει την υγεία και την 
ασφάλεια των καταναλωτών μας και 
κατά συνέπεια τη συνολική διάθεση 
των προϊόντων μας.

Στόχος μας είναι να ευαισθητοποι-
ήσουμε όλους όσους επιλέγουν να 

καταναλώσουν αλκοόλ, ώστε να πί-
νουν υπεύθυνα και να θέτουν οι ίδιοι 
κάθε στιγμή τα όριά τους. Η κατανά-
λωση μπίρας με υπευθυνότητα μπο-
ρεί να αποτελέσει μέρος ενός ισορ-
ροπημένου και υγιούς τρόπου ζωής.

Υπεύθυνη κατανάλωση αλκοόλ ΜΚΟ

Ο
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% διαφημιστικής δαπάνης για υπεύθυνη κατανάλωση

«Πρέπει πάντα να πίνουμε 
με μέτρο, στον κατάλληλο 
χρόνο και τόπο και για 
τους σωστούς λόγους».
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Από το 2008, συνεργαζόμαστε με τη 
Μη Κυβερνητική Οργάνωση “ΝΗ-
ΦΑΛΙΟΙ-Στην Υγειά μας”, τη μονα-
δική εξειδικευμένη ΜΚΟ για την 
ενημέρωση και ευαισθητοποίηση 
κοινού και επαγγελματιών για τον 
αλκοολισμό.

Υποστηρίζουμε σταθερά τις δράσεις 
τους και πραγματοποιούμε με την 
υπογραφή της Heineken την καμπά-
νια ¨Νηφάλιος Οδηγός”.

Στόχος της καμπάνιας είναι να καλ-
λιεργήσει τη συνήθεια της επιλογής 
ενός ατόμου κάθε φορά από την 
παρέα, ο οποίος θα αναλάβει την 
ασφαλή επιστροφή της. Ο «Νηφάλιος 
Οδηγός» συμμετέχει στη διασκέδα-
ση με την παρέα του, χωρίς όμως να 
καταναλώνει αλκοόλ, καθώς εκείνος 
θα πρέπει να παραμείνει νηφάλιος 
και να οδηγήσει. 

Το πρόγραμμα της εκστρατείας περι-
λαμβάνει:

Στο πλαίσιο της συνεργασίας της 
Αθηναϊκής Ζυθοποιίας με τη ΜΚΟ, 
η εταιρία διέθεσε εξειδικευμένους 
συνεργάτες της προσφέροντας στους 
«Νηφάλιους» τη δυνατότητα να ανα-

νεώσουν το περιεχόμενο και το δημι-
ουργικό σχεδιασμό της ιστοσελίδας 
τους, κάνοντάς τη πιο λειτουργική, 
πιο ελκυστική και πιο αποτελεσμα-
τική. Η διαδικασία, ολοκληρώθηκε 

το 2014, συμπεριελάμβανε και εκ-
παίδευση μελών της οργάνωσης στη 
διαχείριση της ιστοσελίδας. 

Συνεργαζόμαστε με ειδικούς 

1) Επικοινωνία online και 
σε ΜΜΕ

2) Ενημερωτικές δράσεις σε 
σημεία κατανάλωσης

3) Ομιλίες και δράσεις σε 
πανεπιστήμια και τοπικές 
κοινότητες με την οργά-
νωση επιμορφωτικών 
κύκλων και ομιλιών για 
το «Νηφάλιο Οδηγό» αλλά 
και γενικότερα για τον 
αλκοολισμό και τους τρό-
πους αντιμετώπισης του

Βασικά αποτελέσματα ενεργειών

1.000
τηλεφωνήµατα
για ενηµέρωση 
και υποστήριξη 
στη Γραµµή Βοήθειας 
της ΜΚΟ 
"Νηφάλιοι - 
Στην Υγειά µας" 

6 οµιλίες και
ενηµερωτικά 
σεµινάρια σε 
250 φοιτητές 
Πανεπιστηµίων 
το 2014

Διανοµή φυλλαδίων
µε συµβουλές 
για ασφαλή 
οδήγηση 

σε 100.000 
οδηγούς σε 
Αθήνα & 
Θεσσαλονίκη
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Η δέσμευσή μας στην υπεύθυνη 
κατανάλωση ξεκινά από εμάς τους 
ίδιους. Γι’ αυτό, προωθούμε την 
αρχή της υπεύθυνης κατανάλωσης 
αλκοόλ και μέσα από τους εργαζό-
μενούς μας, επιδιώκοντας οι εργα-
ζόμενοι στην Αθηναϊκή Ζυθοποιία 
να γνωρίζουν, να τηρούν, αλλά και 
να λειτουργούν ως πρεσβευτές της 
πολιτικής μας.

Το πρόγραμμα Cool@Work είναι το 
πρόγραμμα ενδοεταιρικής επικοινω-
νίας που δημιουργήσαμε με στόχο 
να καλλιεργήσει σε κάθε εργαζόμενο 
ξεχωριστά, την υπεύθυνη στάση και 
συμπεριφορά απέναντι στο αλκοόλ.

Στο πλαίσιο του προγράμματος, 
σχεδιάσαμε και μοιράσαμε στους 
εργαζομένους μας μια σειρά εντύ-
πων, αφισών, t-shirts και άλλων 
υλικών, που προβάλλουν το μήνυμα 
της υπεύθυνης κατανάλωσης και τις 
πολιτικές που ακολουθεί η Αθηναϊκή 
Ζυθοποιία. 

Το πρόγραμμα προβλέπει ειδικές 
δράσεις για τους νεοπροσληφθέντες 
εργαζόμενους, όπως για παράδειγμα:

•  Μοιράζουμε ενημερωτικό φυλ-
λάδιο με τον «Κώδικα υπεύθυνης 
κατανάλωσης» της εταιρίας στους 
εργαζομένους μας 

•  Έχουμε δημιουργήσει ένα ηλε-
κτρονικό εγχειρίδιο για όλα τα 
στελέχη με συμβουλές για την 
αντιμετώπιση ομάδων «υψηλού 
κινδύνου»

•  Έχουμε σχεδιάσει το φυλλάδιο «Η 
πολιτική της Αθηναϊκής Ζυθοποιίας 
για την υπεύθυνη κατανάλωση» και 
το μοιράσαμε στους εργαζομένους 
και σε συνεργάτες της εταιρίας

Η επιτυχία του Cool@Work επιβε-

βαιώνεται και από το γεγονός ότι 
δεν έχει υπάρξει κανένα περιστατι-
κό μη ενδεδειγμένης συμπεριφοράς 
στον εργασιακό μας χώρο. Αυτό μας 
επιτρέπει να μιλάμε ανοιχτά για την 
υπεύθυνη κατανάλωση αλκοόλ και 
να λειτουργούμε οι ίδιοι ως πρε-
σβευτές του μηνύματός μας. 

Επιπρόσθετα, το Σεπτέμβριο του 
2014 και του 2015 αφιερώσαμε μια 
ημέρα για την ενημέρωση και ευαι-
σθητοποίηση των εργαζομένων μας 
γιορτάζοντας την “Ημέρα Υπεύθυνης 
Κατανάλωσης”.

Αποδεικνύοντας στην πράξη τη ση-
μασία που του αποδίδουμε, στις 29 
Σεπτεμβρίου, γιορτάσαμε την Ημέρα 
Υπεύθυνης Κατανάλωσης της Αθη-
ναϊκής Ζυθοποιίας.

Για να δώσουμε πρώτοι εμείς το μή-
νυμα «απολαύστε υπεύθυνα», γιορ-
τάσαμε μαζί με τους εργαζομένους 
της εταιρίας μας την ημέρα αυτή με 
έναν πρωτότυπο τρόπο: H είσοδος 
της μονάδας μας στην Αθήνα μετα-
τράπηκε για λίγες ώρες σε σκηνικό 
εμπνευσμένο από την πολύ επιτυχη-
μένη ταινία “The Hangover”. Πετα-
μένα μπουκάλια, γαρίφαλα και άλλα 
αντικείμενα μεταμόρφωσαν εντελώς 
το χώρο και εξέπληξαν τους εργαζό-
μενους την ώρα που έμπαιναν στην 
είσοδο. Με αυτό τον τρόπο, θελήσα-
με να υπενθυμίσουμε σε όλους μια 

πολλή συχνή συνέπεια της υπερβο-
λικής κατανάλωσης αλκοόλ και να 
ξεκινήσουμε την συζήτηση γύρω 
από αυτό το σημαντικό ζήτημα.

Η ημέρα συνεχίστηκε ολοκληρώθη-
κε με μια κεντρική εκδήλωση στις 
εγκαταστάσεις μας στην Αθήνα, όπου 
παρουσία εργαζομένων από όλα τα 
τμήματα της εταιρίας, ο Πρόεδρος 
& Διευθύνων Συμβούλος κ. Ζωούλ-
λης Μηνά και η κα Σιμώνης Ξανθο-
γιώργου, «μοιράστηκαν» τη σημασία 
της υπεύθυνης κατανάλωσης για την 
εταιρία και ενθάρρυναν τους παρευ-
ρισκόμενους να γίνουν πρεσβευτές 
της ιδέας, ακολουθώντας τις αρχές 
της υπεύθυνης κατανάλωσης αλκοόλ.

Δείτε αναλυτικά το βίντεο από αυτή 
την εκδήλωση εδώ.

Cool @ work: πρώτα εμείς δίνουμε το παράδειγμα

Case study Ημέρα Υπεύθυνης Κατανάλωσης - 29 Σεπτεμβρίου 2014 
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Στην Αθηναϊκή Ζυθοποιία πιστεύ-
ουμε στην ενδυνάμωση της υγιούς 
ελληνικής επιχειρηματικότητας. Γι’ 
αυτό αναζητούμε συνεχώς τρόπους 
στήριξης της ελληνικής οικονομί-
ας και κοινωνίας, αναλαμβάνουμε 
πρωτοβουλίες που ενισχύουν την 
οικονομική δραστηριότητα στις το-
πικές κοινωνίες και υποστηρίζουμε 
την ανάπτυξη ταλέντων, με τη φιλο-
δοξία να συμβάλλουμε σε ένα βιώ-
σιμο μέλλον για όλους. 

Προς αυτή την κατεύθυνση, το 2013 
εγκαινιάσαμε το πρόγραμμα ανά-
πτυξης δεξιοτήτων «ΕφοδιΑΖου-
με», μια πρωτοβουλία της εταιρίας 
που στοχεύει στην στήριξη της νε-
ανικής δημιουργικότητας και επι-
χειρηματικότητας, στην εξέλιξη των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων και 
την ανάπτυξη των παραγωγών κρι-
θαριού. Βασικός άξονας του προ-
γράμματος είναι η υλοποίηση μιας 
σειράς ειδικευμένων δράσεων που 
προσφέρουν υποστήριξη, κατάρτιση, 
ανάπτυξη ικανοτήτων και μεταφορά 
τεχνογνωσίας σε νέους, επιχειρή-
σεις και παραγωγούς. 

Το «ΕφοδιΑΖουμε» αποτελείται από 
τους παρακάτω τέσσερις άξονες: 

•  «ΕφοδιΑΖουμε» τους Νέους: 
στεκόμαστε δίπλα στους νέους, 
προσφέροντάς τους καθοδήγη-
ση και υποστήριξη στην αρχή της 
επαγγγελματικής τους διαδρο-
μής, ενισχύοντας παράλληλα, τη 
νεανική επιχειρηματικότητα ως 
επιλογή σταδιοδρομίας. 

•  «ΕφοδιΑΖουμε» τις Επιχειρή-
σεις: σε συνεργασία με την Ελ-
ληνική Εταιρία Διοίκησης Επι-
χειρήσεων (ΕΕΔΕ), υλοποιούμε 
σεμινάρια που αφορούν αυτοα-

πασχολούμενες, τοπικές, μικρο-
μεσαίες επιχειρήσεις του αγροδι-
ατροφικού τομέα που αναζητούν 
ευκαιρίες για να αναβαθμίσουν 
και να εξελίξουν την επιχείρησή 
τους, με κατεύθυνση προς τις δι-
εθνείς αγορές. 

•  «ΕφοδιΑΖουμε» τους Παρα-
γωγούς και Συνεργάτες από το 
Πρόγραμμα Συμβολαιακής Καλ-
λιέργειας Κριθαριού: επεκτείνο-
ντας το Πρόγραμμα Συμβολαι-
ακής Καλλιέργειας Κριθαριού, 
συνεχίζουμε να επενδύουμε 
στην ανάπτυξη της εγχώριας 
αγοράς και να παρέχουμε κίνη-
τρα, υποστήριξη και τεχνογνωσία 
στους εγχώριους καλλιεργητές. 

•  «ΕφοδιΑΖουμε» τους Συνεργά-
τες μας: μέσα από τη λειτουργία 
του τμήματος Sales Capabilities 
της Διευθύνσης Πωλήσεων 
πραγματοποιούμε ενέργειες εκ-
παίδευσης και ανάπτυξης ικα-
νοτήτων των συνεργατών μας. 
Στόχος μας είναι να τους μετα-
φέρουμε τεχνογνωσία, να τους 
υποστηρίξουμε να μεγιστοποι-
ήσουν την αποτελεσματικότητά 
τους ώστε από κοινού να συνει-
σφέρουμε στην ανάπτυξη του 
κλάδου.

Μέσω της υλοποίησης των δράσεων 
του προγράμματος «ΕφοδιΑΖουμε», 
δεσμευόμαστε ότι θα συνεχίσουμε 
να συμβάλλουμε στην ενδυνάμωση 
της ελληνικής οικονομίας και κοινω-
νίας, δημιουργώντας προστιθέμενη 
αξία για όλους. 

Δράσεις 

1)  «ΕφοδιΑΖουμε» τις 
Επιχειρήσεις: Πρόγραμμα 
Σεμιναρίων Εξωστρέφειας 

Στο πλαίσιο του πρώτου άξονα του 
«ΕφοδιΑΖουμε», υλοποιήσαμε το 
2014, σε συνεργασία με την Ελλη-

νική Εταιρία Διοίκησης Επιχειρή-
σεων (ΕΕΔΕ), δίμηνο πρόγραμμα 
εκπαίδευσης και κατάρτισης, στο 
οποίο συμμετείχαν 20 μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις του αγροδιατροφικού 
τομέα από τις περιοχές της Πελοπον-
νήσου και της Δυτικής Ελλάδας. 

Μέσα από συνολικά 160 εκπαιδευ-
τικές ώρες ομαδικών σεμιναρίων 
ατομικής συμβουλευτικής σε τοπι-
κούς επιχειρηματίες και στελέχη, 
οι συμμετέχοντες απέκτησαν την 
απαραίτητη τεχνογνωσία για τη δι-
εθνοποίηση της επιχείρησής τους, 
την αξιολόγηση της εξαγωγικής τους 
ετοιμότητας και τον προγραμματισμό 
της δραστηριότητάς τους προς τις δι-
εθνείς αγορές. Παράλληλα, έλαβαν 
τα απαραίτητα εφόδια για να μπο-
ρούν να προσαρμοστούν με ευελιξία 
στις συνθήκες που επικρατούν στις 
αγορές του εξωτερικού, αλλά και για 
τη λήψη αποφάσεων σε πρακτικά 
θέματα εξωστρέφειας. 

2) Orange Grove 
(Πορτοκαλεώνας) 

Από το 2013, μέσω του «ΕφοδιΑΖου-
με», υποστηρίζουμε το Orange Grove 
(Προτοκαλεώνας), την πρωτοβουλία 
της Ολλανδικής Πρεσβείας στην Ελλά-
δα, η οποία απευθύνεται σε νεοφυείς 
επιχειρήσεις και έχει στόχο να φέρει 
τα “start-ups” νέων επιχειρηματιών 
ένα βήμα πιο κοντά στην επιτυχία.

Το Orange Grove αποτελεί έναν ευ-
εύλικτο χώρο εργασίας, δικτύωσης 
και υποστήριξης start up επιχειρή-
σεων, αλλά και Ελλήνων αποφοίτων 
πανεπιστημίων που θέλουν να ξεκι-
νήσουν τη δική τους επιχείρηση στην 
Ελλάδα, να αναπτύξουν νέες επιχει-
ρηματικές δεξιότητες, να εκπαιδευ-
τούν, να δικτυωθούν μεταξύ τους και 
να αποκτήσουν εμπειρία. Ταυτόχρο-
να, προσφέρει στους νέους επιχει-
ρηματίες την καθοδήγηση έμπειρων 

Στήριξη της κοινωνίας 

Πρόγραμμα «ΕφοδιΑΖουμε» - Εκπαίδευση και μεταφορά τεχνογνωσίας σε νέους σε αγρότες και σε επιχειρήσεις 
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στελεχών, καθώς και εβδομαδιαίες 
διαλέξεις για ένα ευρύ φάσμα θεμά-
των (νομικά, λογιστικά, μάρκετινγκ), 
αλλά και πιο εντατικά εκπαιδευτι-
κά προγράμματα, σε συνεργασία με 
γνωστά πανεπιστήμια.

Η συγκεκριμένη πρωτοβουλία ται-
ριάζει απόλυτα με την πεποίθησή 
μας ότι η νεανική επιχειρηματικότητα 
μπορεί να διαδραματίσει καθοριστικό 
ρόλο στην προσπάθεια για τη μείωση 
της ανεργίας και την ανάπτυξη.

3) Job Pairs

Το 2014 και το 2015 υποστηρίξαμε 
την πρωτοβουλία κατά της ανεργί-
ας “Job Pairs”. Το “Job Pairs” απο-
τελεί μία οργανωμένη προσπάθεια 
ανθρώπων από διαφορετικούς χώ-
ρους, που έχει στόχο να βοηθήσει 
νέους ανθρώπους να μεταβούν επι-
τυχημένα στην αγορά εργασίας, φέρ-
νοντάς τους σε επαφή με στελέχη 
της, τα οποία αναλαμβάνουν εθελο-
ντικά το ρόλο του μέντορα. 

Μέσω της συμμετοχής των δικών 
μας στελεχών ως μέντορες, προσπα-
θούμε να παρακινούμε τους νέους 
να επιτύχουν τους στόχους τους, πα-
ρέχοντάς τους όλες τις απαραίτητες 
γνώσεις για μία επιτυχημένη επαγ-
γελματική πορεία. 

4) Εκπαιδευτικά σεμινάρια 
στους παραγωγούς κριθαριού

Στηρίζουμε και ενδυναμώνουμε 
τους παραγωγούς κριθαριού που 
συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Συμ-
βολαιακής Καλλιέργειας της εταιρίας 
μας. 

Σε συνεργασία με την Αμερικανική 
Γεωργική Σχολή της Θεσσαλονί-
κης διοργανώσαμε 2 εκπαιδευτικά 
σεμινάρια το 2014 και 2015 για την 
εκπαίδευση και ανάπτυξη των καλ-
λιεργητών. 

Συγκεκριμένα, οι παραγωγοί που συμ-
μετέχουν στο Πρόγραμμα Συμβολαια-
κής Καλλιέργειας, εκπαιδεύτηκαν σε 
θέματα που αφορούν την ολιστική προ-
σέγγιση εφαρμογής ορθών πρακτικών 
παραγωγής ποιοτικού προϊόντος. 

Η έμφαση δόθηκε σε καινοτόμες 
μεθόδους και τεχνολογίες που χρη-
σιμεύουν για την ποσοτική και ποιο-
τική βελτιστοποίηση της παραγωγής 
και την αειφορική διαχείριση του πε-
ριβάλλοντος. 

Τα σεμινάρια αφορούσαν στην πα-
ροχή τεχνογνωσίας για τη βέλτιστη 
αξιοποίηση ποικιλιών κριθαριού, 
κατάλληλων για βυνοποίηση και 
σποροπαραγωγή. Επιπλέον, οι καλ-
λιεργητές που συμμετείχαν σε αυτά, 
εκπαιδεύτηκαν στην εφαρμογή ορ-
θών πρακτικών παραγωγής ποιοτι-

κού προϊόντος, στη βελτίωση συνο-
λικά της αγροτικής τους παραγωγής, 
στη βέλτιστη στρεμματική απόδοση 
των καλλιέργειών τους και την επι-
χειρηματική τους επιτυχία. Παράλ-
ληλα, οι συμμετέχοντες είχαν την 

ευκαιρία να εφαρμόσουν τις γνώσεις 
τους στην πράξη, με την καθοδήγηση 
των διακεκριμένων καθηγητών της 
Αμερικανικής Γεωργικής Σχολής και 
ειδικών συνεργατών.

5) Σεμινάρια σε χονδρέμπορους 
και προσωπικό καταστημάτων 
HORECA

Τα στελέχη του τμήματος Sales 
Capabilities πραγματοποιούν όλο 
το χρόνο σειρά εκπαιδεύσεων προς 
τους συνεργάτες μας με σκοπό την 
ανάπτυξη των ικανοτήτων τους. Συ-
γκεκριμένα τη διετία 2014-2015:

Στους χώρους του Orange 
Grove, έχουν φιλοξενηθεί 
µέχρι στιγµής 

160

105

επίδοξοι
επαγγελµατίες 

νέες
startups

και έχουν αναπτυχθεί 
συνολικά

60 παραγωγοί 
παρακολούθησαν 
σεµινάρια για νέες 
µεθόδους καλλιέργειας 
κριθαριού

καταστηµάτων HORECA 
εκπαιδεύτηκαν για το σωστό 
σερβίρισµα της µπίρας µέσα 
απο το πρόγραµµα “Star 
Serve”

εκπαιδεύτηκαν στις βασικές 
τεχνικές πωλήσεων µέσα 
από το πρόγραµµα 
“Who-is-the-Winner”

barmen
και προσωπικό

235 πωλητές
χονδρεµπόρων 
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Η συνεργασία με τοπικούς φορείς 
και Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις 
είναι μέρος της εταιρικής μας κουλ-
τούρας και κομμάτι της στρατηγικής 
μας για την υπεύθυνη ανάπτυξη. 
Επιδιώκουμε να καλλιεργούμε στα-
θερές και ισχυρές σχέσεις, με φο-
ρείς οι οποίοι δραστηριοποιούνται 
στους τομείς της προστασίας του 
περιβάλλοντος, της υπεύθυνης κα-
τανάλωσης αλκοόλ και της υποστή-
ριξης των τοπικών κοινωνιών.

Τη διετία 2014-2015 διατηρήσαμε τη 
στρατηγική μας συνεργασία με όλες 
τις ΜΚΟ και παράλληλα αναπτύξα-
με την συνολική μας προσφορά, 
εγκαινιάζοντας μια νέα συνεργασία 
με το Make-A-Wish/Κάνε μια Ευχή 
Ελλάδος.

•  Από το 2008 συνεργαζόμαστε με 
τη ΜΚΟ «Νηφάλιοι – Στην Υγειά 
μας» στο πλαίσιο της δέσμευ-
σής μας, για την προώθηση της 
υπεύθυνης κατανάλωσης αλκο-
όλ. Η ΜΚΟ ιδρύθηκε το 2005 και 
δραστηριοποιείται με στόχο την 
ενημέρωση και την ευαισθητο-
ποίηση της κοινής γνώμης σε 
θέματα κατάχρησης, αλλά και την 
παροχή στήριξης σε αλκοολικά 
άτομα και στις οικογένειές τους.

•  Από το 2008 συνεργαζόμαστε με 
το Δίκτυο ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ SOS, μια 
Περιβαλλοντική Οργάνωση Μη 

Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα, η 
οποία δραστηριοποιείται με στό-
χο την αντιμετώπιση περιβαλ-
λοντικών προβλημάτων και την 
προώθηση βιώσιμων πρακτι-
κών, σε συνεργασία με τους κοι-
νωνικούς εταίρους. Τα τελευταία 
έξι χρόνια, υποστηρίζουμε χορη-
γικά στο πλαίσιο της περιβαλλο-
ντικής εκστρατείας της Amstel 
τις δράσεις της ΜΚΟ που αφο-
ρούν εθελοντικούς καθαρισμούς 
παραλιών σε όλη την Ελλάδα, 
μέσω της εκστρατείας «Καθαρί-
στε τη Μεσόγειο».

•  Σύλλογος Γονέων Κηδεμόνων και 
Φίλων Ατόμων με Ειδικές Ανά-
γκες «Το Εργαστήρι»: έχει έδρα 
την Αθήνα και αποτελεί έναν από 
τους παλαιότερους φορείς που 
φροντίζει για την κοινωνική έντα-
ξη και τη διασφάλιση μιας αξιο-

πρεπούς διαβίωσης για ενήλικα 
άτομα με ελαφρά και μέση νοητι-
κή υστέρηση στην Ελλάδα.

•  Ελληνική Εταιρία Νόσου 
Alzheimer και Συναφών Διατα-
ραχών: έχει έδρα τη Θεσσαλο-
νίκη και λειτουργεί με στόχο να 
προωθήσει την κατανόηση, την 
υποστήριξη καθώς και τη δράση 
όλων όσοι έχουν οποιαδήποτε 
σχέση ή ενδιαφέρον για τη συ-
γκεκριμένη νόσο.

•  Όμιλος Εθελοντών κατά του Καρ-
κίνου – ΑγκαλιάΖΩ: έχει έδρα 
την Πάτρα και λειτουργεί από το 
1976. Μεταξύ άλλων, υλοποιεί 
προγράμματα ενημέρωσης για τη 
σημασία της έγκαιρης διάγνωσης 
του καρκίνου, πρόγραμμα Ψυχο-
κοινωνικής Στήριξης ασθενών 
και των οικογενειών τους, ομά-
δα Διεκδίκησης Δικαιωμάτων 

Υποστηρίζουμε το έργο 6 Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων

Υποστηρίζουμε τον Πολιτισμό και τον Αθλητισμό μέσα από τις χορηγίες μας

σε κοινωφελείς οργανισµούς, 
πολιτιστικούς συλλόγους - 
εκδηλώσεις, πανεπιστήµια και ΜΚΟ.Αξία χορηγιών   

238.000 €

Αναλυτικά οι συνεργασίες μας:
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Στηρίζουμε τον εθελοντισμό και ορ-
γανώνουμε συστηματικά δράσεις 
των εργαζομένων μας. Με το μήνυ-
μα ΜΑΖΙ ΓΙΑ ΤΑ ΚΑΛΑ, η Αθηναϊκή 
Ζυθοποιία ξεκίνησε το Νοέμβριο του 
2012 το πρώτο συστηματικό Πρό-
γραμμα Εθελοντισμού, ανταποκρι-
νόμενη ενεργά στις ανάγκες των πο-
λιτών των τοπικών κοινωνιών στις 
οποίες δραστηριοποιείται. 

Μέσα από αυτή την πρωτοβουλία, οι 
άνθρωποί μας συμμετέχουν ενεργά 
προσφέροντας εθελοντική εργασία 
σε τρεις Μη Κερδοσκοπικούς Οργα-
νισμούς στην Ελλάδα: το Σύλλογο Γο-
νέων Κηδεμόνων και Φίλων Ατόμων 
με Ειδικές Ανάγκες “Το Εργαστήρι” 
στην Αθήνα, την “Εληνική εταιρεία 

Νόσου Alzheimer και Συγγενών Δι-
αταραχών» στη Θεσσαλονίκη και τον 
Όμιλο Εθελοντών κατά του Καρκί-
νου-ΑγκαλιάΖΩ στην Πάτρα. 

Οι φορείς αυτοί επιλέχθηκαν μέσα 

από την πρόταση και ψηφοφορία 
των ίδιων των εργαζομένων σε 
κάθε μία από αυτές τις πόλεις, στις 
οποίες δραστηριοποιείται η Αθηναϊ-
κή Ζυθοποιία. 

Η εταιρία είναι ενεργό μέλος της 
ελληνικής κοινωνίας, αλλά και της 
ελληνικής επιχειρηματικής κοινότη-
τας και συμμετέχει σε μια σειρά από 
φορείς και οργανώσεις. 

Οι συμμετοχές αυτές μας επιτρέπουν 
να έχουμε λόγο στις αποφάσεις που 
λαμβάνονται για τον κλάδο μας, για 
την επιχειρηματικότητα και για την 
αγορά. Επίσης, μας δίνουν τη δυ-
νατότητα να υποστηρίζουμε κοινές 
προσπάθειες, πρωτοβουλίες και 
σκοπούς.

Ειδικότερα, η Αθηναϊκή Ζυθοποιία 
είναι μέλος:

•  Ελληνική Ένωση Ζυθοποιών

•  Ελληνο-Ολλανδικός Εμπορικός 
και Βιομηχανικός Σύνδεσμος

•  Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Αθηνών 
(υποχρεωτική συμμετοχή)

•  Ελληνικός Σύνδεσμος 
Βιομηχανιών Επώνυμων 
Προϊόντων

•  Ελληνοαμερικανικό 
Επιμελητήριο

•  Σύνδεσμος Επιχειρήσεων και 
Βιομηχανιών (ΣΕΒ)

•  ΣΕΒ – Φορεάς Βιώσιμης 
Ανάπτυξης

•  Σύνδεσμος Βιομηχανιών Αττικής 
και Πειραιώς

•  Σύνδεσμος Βιομηχανιών 
Θεσσαλίας και Κεντρικής 
Ελλάδος

•  Σύνδεσμος Βιομηχανιών 
Βορείου Ελλάδος

•  Σύνδεσμος Βιομηχανιών 
Δυτικής Ελλάδας και 
Πελοποννήσου

•  Σύνδεσμος Ανωνύμων 
Εταιρειών και Ε.Π.Ε.

•  Σύνδεσμος Διαφημιζομένων 
Ελλάδος

•  Σύνδεσμος Στελεχών Διοίκησης 
Προσωπικού

•  Σύνδεσμος Ελληνικών 
Βιομηχανιών Τροφίμων

•  Σύνδεσμος Ελληνικών 
Επιχειρήσεων Τροφίμων

•  Σύνδεσμος Εταιρειών 
Εμφιαλώσεως Ελληνικού 
Φυσικού Μεταλλικού Νερού

•  Εταιρία Ανωτάτων Στελεχών 
Επιχειρήσεων

•  Ελληνική Εταιρία Διοίκησης 
Επιχειρήσεων

•  Ελληνική Εταιρία Αξιοποιήσης 
Ανακύκλωσης

•  Ινστιτούτο Εταιρικής Κοινωνικής 
Ευθύνης

•  Συμβούλιο Ελεγχου 
Επικοινωνίας

Πρόγραμμα Εθελοντισμού Εργαζομένων 

Ενεργό μέλος της ελληνικής κοινωνίας 

Ασθενών με καρκίνο, πρόγραμμα 
Ψυχοκοινωνικής αποκατάστα-
σης καρκινοπαθών, πρόγραμμα 
εκπαίδευσης εθελοντών.

•  Το 2015 ξεκινήσαμε την υποστή-

ριξη του Make A Wish -Κάνε μια 
Ευχή Ελλάδος συνεισφέροντας 
στο έργο για την υποστήριξη παι-
διών με σοβαρές παθήσεις προ-
σφέροντας μέρος των εσόδων 
του φυσικού μεταλλικού νερού 

ΙΟΛΗ στον Οργανισμό και υπο-
στηρίζοντας τις εκδηλώσεις του 
με χρηματικές και προϊοντικές 
χορηγίες.



Οι δεσµεύσεις µας
Πολιτικές που στηρίζονται στην 
εµπιστοσύνη, τη συνέπεια 
και το σεβασµό

Εργασιακό περιβάλλον που  
διευκολύνει τους εργαζόµενους
να αποδίδουν τα µέγιστα 
των ικανοτήτων τους

Συνεπής επένδυση στην 
εκπαίδευση και ανάπτυξη 
των ανθρώπων µας

Παράγουµε αξία
ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ

4
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Οι δεσµεύσεις µας
Πολιτικές που στηρίζονται στην 
εµπιστοσύνη, τη συνέπεια 
και το σεβασµό

Εργασιακό περιβάλλον που  
διευκολύνει τους εργαζόµενους
να αποδίδουν τα µέγιστα 
των ικανοτήτων τους

Συνεπής επένδυση στην 
εκπαίδευση και ανάπτυξη 
των ανθρώπων µας

Παράγουµε αξία
ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ

4 6,3 εκατ. ευρώ 
αξία δαπανών για το πρόγραµµα 
ιδιωτικής ασφάλισης

1η θέση στον Παγκόσµιο 
Διαγωνισµό Υγείας και Ασφάλειας 
της ΗΕΙΝΕΚΕΝ το 2015

Οι άνθρωποί μας είναι η καρδιά της 
εταιρίας μας και αποτελούν πάντα 
πρώτη προτεραιότητα για όλες τις 
δραστηριότητες της Αθηναϊκής Ζυ-
θοποιίας. Πίσω από κάθε μας επι-
τυχία υπάρχει η προσπάθεια των 
ανθρώπων που δουλεύουν καθημε-
ρινά με αφοσίωση και αγάπη σε αυτό 
που κάνουν. 

Βασική μας πεποίθηση είναι ότι 
εξασφαλίζοντας ένα ασφαλές, αξι-
οκρατικό και συνεργατικό εργασια-
κό περιβάλλον, δημιουργούνται οι 
κατάλληλες συνθήκες για τους ερ-
γαζομένους μας να αναπτύξουν και 
αναδείξουν τις ικανότητές τους, συ-
νεισφέροντας στη βιώσιμη ανάπτυξη 
της Αθηναϊκής Ζυθοποιίας.

Σε αυτή την κατεύθυνση επενδύουμε 
συστηματικά για την ανάπτυξη των 
ανθρώπων μας και την ενδυνάμωση 

της κουλτούρας μας που αντανακλά 
ότι νιώθουμε για τη δουλειά μας και 
μας κάνει να ξεχωρίζουμε και να δι-
ακρινόμαστε ως οργανισμός.

Οδηγός σε αυτή την πορεία είναι οι 
συμπεριφορές που προσδιορίζουν 
τον τρόπο με τον οποίο λειτουργού-
με:

1) Βάζουμε πρώτα την ασφάλεια

2)  Λειτουργούμε με επιχειρηματικό 
πνεύμα

3) Συνεργαζόμαστε με εμπιστοσύνη

4)  Εστιάζουμε στην υποστήριξη όχι 
στον έλεγχο

5) Απλοποιούμε και υλοποιούμε

6)  Βελτιωνόμαστε μαθαίνοντας

Σε αυτό το πλαίσιο, έχουμε προσδι-
ορίσει τα παρακάτω θέματα που πα-
ράγουν αξία για τους εργαζομένους 
μας, ως ουσιαστικά ζητήματα για την 
εταιρία μας. 

1)  Σεβασμός στη διαφορετικότητα 
και παροχή ίσων ευκαιριών σε 
όλους 

2) Τόνωση της απασχόλησης

3)  Επένδυση στην εκπαίδευση και 
ανάπτυξη των εργαζομένων μας

4)  Προτεραιότητα στην υγεία και 
ασφάλεια στην εργασία

5) Σχέσεις εργαζομένων-Διοίκησης

Αξίες και συμπεριφορές που κάνουν τη διαφορά 

Αριθμός εργαζομένων ανά περιοχή (μέσος όρος)

ΣΥΝΟΛΟ
2015

2014

876

909

742

785

134

124

ΛΑΜΙΑ

ΜΟΝΙΜΟΙ

2015

2014

25

27

3

4

ΠΑΤΡΑ
2015

2014

189 44

28198

ΑΘΗΝΑ
2015

2014

364

382

20

20

2015

2014
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

72

66

178

163

ΕΠΟΧΙΑΚΟΙ
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Για εμάς ουσιαστικό ζητούμενο και 
βασική μας επιδίωξη είναι η σταθε-
ρή επένδυση στο ανθρώπινο δυνα-
μικό και η αξιοποίηση και εξέλιξη 
των εργαζομένων μας μέσα σε ένα 
αξιοκρατικό, ποιοτικό και ασφαλές 
εργασιακό περιβάλλον. 

Για πάνω από 50 χρόνια, επενδύ-
ουμε στους ανθρώπους μας και τη 
βέλτιστη ανάπτυξή τους. Επιδίωξή 
μας είναι να προσφέρουμε ένα εργα-
σιακό περιβάλλον που διευκολύνει 
την εργασία τους και τους βοηθάει 
να αποδίδουν τα μέγιστα. 

Η φιλοσοφία και η πολιτική μας είναι 
να δίνονται ίσες ευκαιρίες και δυνατό-
τητες εξέλιξης σε όσους το επιθυμούν, 
το προσπαθούν και το αξίζουν, ώστε 
να απολαμβάνουν επιτυχίες και να 
κατακτούν υψηλές θέσεις ανεξάρτητα 
από το φύλο, την καταγωγή, τη θρη-
σκεία ή οποιαδήποτε άλλη διάκριση.

Η επιλογή, η αξιολόγηση και επαγγελ-
ματική ανάπτυξη των εργαζομένων 
μας βασίζεται αποκλειστικά σε αντι-
κειμενικά κριτήρια και σε καμία περί-
πτωση δεν υφίσταται διαχωρισμός σε 
σχέση με το φύλο ή άλλα κριτήρια που 
δεν σχετίζονται με την απόδοση.

Θέτουμε ως στόχο την προσέλκυση γυ-
ναικών εργαζομένων σε ποσοστό του-
λάχιστον 40% και φροντίζουμε να μην 
υπάρχει οποιαδήποτε μισθολογική ή 
άλλη διάκριση μεταξύ ανδρών και γυ-
ναικών, παρέχοντας ίσες ευκαιρίες σε 
θέματα αμοιβής και προαγωγής.

Για την περίοδο αναφοράς (2014 – 
2015) δεν έχει καταγραφεί στην Αθη-
ναϊκή Ζυθοποιία κανένα περιστατικό 
διάκρισης ή παραβίασης ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων.

Κατανομή προσωπικού ανά φύλο

Κατανομή στελεχών ανά φύλο

Κατανομή ηλικίας εργαζομένων 

Διαφορετικότητα & ίσες ευκαιρίες 

Απασχόληση

16,3%83,7%

16,7%83,3%

17,1%82,9%

15,1%84,9%

2015

2014

2013

2012

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

12,4%87,7%

9,9%90,1%

7,6%92,4%

12,2%87,8%2015

2014

2013

2012

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

 ΗΛΙΚΙΑ 2014 2015

<30 15,91% 15,73%

30-50 49,18% 53,09%

>50 34,91% 31,18%

% επι του μέσου όρου του συνόλου εργαζομένων ανά έτος
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Α Συνολικός αριθμός προσλήψεων ανά ηλικία, φύλο και περιοχή 

2014 
% επι του 

μ.ο. 
συνόλου

2015
% επι του 

μ.ο. 
συνόλου

ΝΕΕΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ 213 23,4% 284 32,4%

ΑΝΔΡΕΣ 171 18,8% 232 26,5%

ΓΥΝΑΙΚΕΣ 42 4,6% 52 5,9%

<=30 ΣΥΝΟΛΟ 96 10,6% 135 15,4%

31-50 93 10,2% 128 14,6%

>50 24 2,6% 21 2,4%

ΑΘΗΝΑ 57 6,3% 74 8,4%

ΠΑΤΡΑ 56 6,2% 89 10,2%

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 91 10,0% 113 12,9%

ΛΑΜΙΑ 9 1,0% 8 0,9%
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% επι του μέσου όρου του συνόλου εργαζομένων ανά έτος

Επενδύουμε στην πρόοδο των αν-
θρώπων μας, στηριζόμενοι στις 
αρχές της εμπιστοσύνης, της συνέ-
πειας, του σεβασμού, επενδύοντας 
στην αμφίδρομη επικοινωνία και τον 
ανοιχτό διάλογο. Ως εκ τούτου, τους 
διασφαλίζουμε ένα περιβάλλον όπου 
όλοι έχουν ίσες ευκαιρίες για να 
βελτιώνουν τις γνώσεις και την από-

δοσή τους, παρέχοντας συστηματικά 
δυνατότητες εκπαίδευσης και εξέλι-
ξης εντός της εταιρίας. 

Είμαστε υπερήφανοι διότι παρά τις 
διαρκώς μεταβαλλόμενες συνθή-
κες, καταφέραμε να τηρήσουμε τις 
δεσμεύσεις μας, διατηρώντας τις 
θέσεις απασχόλησης και προσφέ-
ροντας ένα εργασιακό περιβάλλον 

σταθερό προκειμένου να ικανοποι-
ήσει τις προσωπικές φιλοδοξίες των 
εργαζομένων μας, συμβάλλοντας 
ταυτόχρονα στην επίτευξη των στό-
χων της εταιρίας. Προς την ίδια κα-
τεύθυνση δεσμευόμαστε ότι θα κινη-
θούμε και τα επόμενα χρόνια. 

Εφαρμόζουμε ένα σύστημα πολλα-
πλών παροχών που επιπλέον των 
σταθερών αμοιβών, περιλαμβάνει 
ενδεικτικά:

Για τους μόνιμους εργαζομένους:

•  Συνταξιοδοτικό πρόγραμμα 

•  Προγράμματα νοσοκομειακής 
και ιατροφαρμακευτικής περί-
θαλψης και ασφάλειας ζωής

•  Με τη συμπλήρωση 15 ετών στην 
Αθηναϊκή Ζυθοποιία, οι εργα-
ζόμενοι επιβραβεύονται με 1,5 
μισθό, ενώ αντίστοιχη επιβρά-
βευση υπάρχει για κάθε επόμενη 
πενταετία, έως και τα 35 έτη

Για όλους τους εργαζόμενους:

•  Προγράμματα ασφάλειας ζωής

•  Πρόσθετες ημέρες άδειας σε πε-
ριπτώσεις ασθενείας, λοχείας, 
εγκυμοσύνης κ.ά.

•  Προγράμματα για τα παιδιά των 
εργαζομένων (φύλαξη, παιδικές 
κατασκηνώσεις, σχολικά, αρι-
στεία κ.ά.) 

•  Διαδικασία επιβράβευσης 

•  Επιδόματα μετεγκατάστασης και 
πολυειδικότητας για όλους όσοι 
ανήκουν στις συγκεκριμένες ει-
δικότητες

•  Ειδικό χώρο εστίασης 

Η ασφάλιση που παρέχουμε για ιατρι-
κή/νοσοκομειακή περίθαλψη, για ατύ-
χημα και συνταξιοδοτικό πρόγραμμα, 
καλύπτει το 100% του μόνιμου προ-
σωπικού μας. Δεν προϋποθέτει καμία 
συμμετοχή των εργαζομένων, αφού 
όλα τα έξοδα καλύπτονται εξ’ ολοκλή-
ρου από την ίδια την εταιρία.

Πρόσθετες παροχές 

6,3 εκατ.€
Αξία δαπανών προγράµµατος 
ιδιωτικής ασφάλισης τη διετία

2014-2015

Κατανομή προσωπικού ανά τομέα δραστηριότητας

 ΜΟΝΙΜΟΙ ΕΠΟΧΙΑΚΟΙ ΣΥΝΟΛΟ

ΤΟΜΕΑΣ 2014 2015 2014 2015 2014 2015

ΓΕΝ. ΔΙΟΙΚΗΣΗ & ΑΝΘΡ. ΔΥΝΑΜΙΚΟ 6,8% 6,8% 4,0% 4,3% 6,4% 6,4%

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ 7,4% 7,1% 7,6% 8,7% 7,4% 7,4%

ΕΜΠΟΡΙΚΟ 44,7% 46,5% 5,2% 5,5% 39,2% 40,1%

ΕΦΟΔΙΑΣΤΙΚΗ ΑΛΥΣΙΔΑ 40,4% 38,9% 83,2% 81,4% 46,4% 45,6%

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 0,8% 0,6% 0,0% 0,1% 0,7% 0,5%



4 2  Ι  Α Π Ο Λ Ο Γ Ι Σ Μ Ο Σ  Β Ι Ω Σ Ι Μ Η Σ  Α Ν Α Π Τ Υ Ξ Η Σ  2 0 1 4 - 2 0 1 5 Π Α ΡΑ Γ Ο Υ Μ Ε  Α Ξ Ι Α  Γ Ι Α  Τ Ο Υ Σ  Ε Ρ ΓΑ Ζ Ο Μ Ε Ν Ο Υ Σ

Κινητικότητα προσωπικού ανά φύλο

Κινητικότητα προσωπικού ανά ηλικία 

Κινητικότητα προσωπικού ανά περιοχή

Κατανομή εργαζομένων ανά τύπο απασχόλησης

ΦΥΛΟ

2014 2015

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΑΤΟΜΩΝ

% ΕΠΙ ΤΟΥ Μ.Ο. 
ΣΥΝΟΛΟΥ

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΑΤΟΜΩΝ

% ΕΠΙ ΤΟΥ Μ.Ο. 
ΣΥΝΟΛΟΥ

ΑΝΔΡΕΣ 19 2,09% 19 2,17%

ΓΥΝΑΙΚΕΣ 5 0,55% 12 1,37%

ΣΥΝΟΛΟ 24 2,64% 31 3,54%

ΗΛΙΚΙΑ

2014 2015

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΑΤΟΜΩΝ

% ΕΠΙ ΤΟΥ Μ.Ο. 
ΣΥΝΟΛΟΥ

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΑΤΟΜΩΝ

% ΕΠΙ ΤΟΥ Μ.Ο. 
ΣΥΝΟΛΟΥ

<30 12 1,32% 14 1,60%

30-50 10 1,10% 16 1,83%

>50 2 0,22% 1 0,11%

ΠΕΡΙΟΧΗ

2014 2015

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΑΤΟΜΩΝ

% ΕΠΙ ΤΟΥ Μ.Ο. 
ΣΥΝΟΛΟΥ

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΑΤΟΜΩΝ

% ΕΠΙ ΤΟΥ Μ.Ο. 
ΣΥΝΟΛΟΥ

ΑΘΗΝΑ 9 0,99% 17 1,94%

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 11 1,21% 10 1,14%

ΠΑΤΡΑ 3 0,33% 3 0,34%

ΛΑΜΙΑ 1 0,11% 1 0,11%

ΣΥΝΟΛΟ 24 2,64% 31 3,54%

ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

2014 2015

ΜΟΝΙΜΟΙ 785 742

ΕΠΟΧΙΑΚΟΙ 124 134

ΣΥΝΟΛΟ 909 876
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Στην Αθηναϊκή Ζυθοποιία πιστεύου-
με ότι κάθε εργαζόμενος αξίζει την 
ευκαιρία να αναπτύξει τις ικανότητές 
του, να εξελιχθεί επαγγελματικά και 
να υλοποιήσει τις φιλοδοξίες του. 
Γι’αυτό επενδύουμε στην ανάπτυξη 
και εκπαίδευση των εργαζομένων 
μας, με συστηματικά προγράμματα 
επιμόρφωσης και ενδυνάμωσης των 
δεξιοτήτων τους. 

Πιστεύουμε ότι κάθε εργαζόμενος 
είναι υπεύθυνος για την ανάπτυξή 
του με αξιοποίηση των εργαλείων 
που του προσφέρουμε. Τέτοιου τύ-
που εργαλεία είναι η αξιολόγηση 
απόδοσης, ο διάλογος με τους προ-
ϊσταμένους και η εφαρμογή του συμ-
φωνημένου πλάνου ανάπτυξης. 

Σχεδιάζουμε και υλοποιούμε εξα-
τομικευμένα πλάνα εκπαίδευσης σε 
συνάρτηση με το αντικείμενο και τις 
ανάγκες της θέσης του. Από το 2014 
εφαρμόζουμε τη διαδικασία του 
πλάνου Προσωπικής Ανάπτυξης για 
το σύνολο των μόνιμων εργαζομέ-
νων. Μέσα από αυτό, συμφωνούνται 
οι στόχοι κάθε εργαζόμενου έπειτα 
από κοινή συζήτηση και συμφωνία, 
ώστε ο καθένας να έχει ενημέρω-
ση για την επίδοση και την εξέλιξη 
της σταδιοδρομίας του. Η ανάπτυξη 
ακολουθεί τις αξίες και τις συμπερι-
φορές του ομίλου HEINEKEN, που 
αποτελούν ο σεβασμός στη διαφορε-
τικότητα και παροχή ίσων ευκαιριών 
σε όλους, η τόνωση της απασχόλη-

σης, η επένδυση στην εκπαίδευση 
και ανάπτυξη των εργαζομένων μας 
και η προτεραιότητα στην υγεία και 
ασφάλεια στην εργασία.

Δίνουμε στους ανθρώπους μας 
την ευκαιρία να εμπλουτίσουν την 
εμπειρία τους, δουλεύοντας σε άλ-
λες εταιρίες του ομίλου HEINEKEN, 
να παρακολουθούν ομαδικά εκπαι-
δευτικά προγράμματα σε ειδικά δι-
αμορφωμένους χώρους και να απο-
κτούν τεχνικές δεξιότητες.

Επίσης, διοργανώνουμε για όλους 
τους εργαζομένους προγράμματα 
εκπαίδευσης σε θέματα περιβάλ-
λοντος, υγείας και ασφάλειας στους 
χώρους εργασίας.

Εκπαίδευση και επιμόρφωση 

Ημέρες εκπαίδευσης εργαζομένων

Η διαφάνεια και η ειλικρινής επι-
κοινωνία είναι ουσιαστική για την 
οικοδόμηση σχέσεων εμπιστοσύνης 
και αμοιβαίου σεβασμού μεταξύ των 
εργαζομένων και της διοίκησης. Η 
ανάπτυξη τέτοιων σχέσεων αποτελεί 
βασική προτεραιότητα καθώς δημι-
ουργεί συνθήκες που ευνοούν και 
υποστηρίζουν την αποτελεσματική 
συνεργασία και υποστηρίζουν την 
αποτελεσματικότητα και την ανά-
πτυξη της καινοτομίας, που είναι 
απαραίτητα στοιχεία για την επίτευ-
ξη των στόχων της εταιρίας και της 
ικανοποίησης των εργαζομένων.

Σταθερή δέσμευσή μας είναι να δια-
τηρούμε ανοιχτό το δίαυλο της επι-
κοινωνίας με τους εργαζομένους, 
διατηρώντας τους ενήμερους για τις 
σημαντικές εξελίξεις της εταιρίας μέσα 

από μια σειρά ενεργειών και πολιτι-
κών που αναλύονται παρακάτω: 

«Ανοιχτές πόρτες»

Στην Αθηναϊκή Ζυθοποιία είμα-
στε περήφανοι γιατί δεν υπάρχουν 
«κλειστές πόρτες». Όλοι οι εργαζό-
μενοι μπορούν να επισκέπτονται τα 
γραφεία της διοίκησης, να συζητούν 
και να ανταλλάσσουν πληροφορίες 
και σκέψεις για θέματα που αφορούν 
την εργασία τους.

Σωματεία εργαζομένων

Ενθαρρύνουμε τη συμμετοχή των 
εργαζομένων σε σωματεία. Στην 
εταιρία δραστηριοποιούνται τρία Σω-
ματεία Εργαζομένων (Αθήνα, Θεσ-
σαλονίκη, Πάτρα) που εκπροσωπούν 
περίπου το 96%* του συνόλου των 
μόνιμων εργαζομένων, καθώς και 

ένα Συμβούλιο Εργαζομένων στην 
Αθήνα. Επίσης, το 67%** των εργα-
ζομένων μας καλύπτεται από επιχει-
ρησιακή σύμβαση εργασίας. Αξίζει 
να σημειωθεί από τους υπόλοιπους 
εργαζόμενους το 18%** αφορά στε-
λέχη και το 15%** αφορά εποχιακούς 
εργαζόμενους τους οποίους απα-
σχολούμε ιδιαίτερα κατά τους θερι-
νούς μήνες λόγω της υψηλής εποχι-
κότητας του προϊόντος μας.

Παράλληλα, σε κάθε εργοστάσιο 
υπάρχουν μικτές επιτροπές Υγείας 
και Ασφάλειας στις οποίες συμμε-
τέχει το συμβούλιο εργαζομένων, ο 
εκπρόσωπος του Σωματείου, ο ια-
τρός εργασίας, ο τεχνικός ασφάλει-
ας και εκπρόσωπος της Διεύθυνσης 
Προσωπικού. 

Σχέσεις εργαζομένων-Διοίκησης

2014 2015

ΗΜΕΡΕΣ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

3.658 2.119

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΜΕΝΩΝ

888 791

5.776 ημέρες 
εκπαίδευσης
εργαζομένων
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*Στοιχεία Δεκέμβριος 2015

**Μέσος όρος εργαζομένων για το 2015
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Εκπρόσωπος των τριών Σωμα-
τείων συμμετέχει κάθε χρόνο στα 
Ευρωπαϊκά Εργασιακά Συμβούλια 
της Heineken International, όπου 
οι εκπρόσωποι των εργαζομένων 
ενημερώνονται σχετικά με τη στρα-
τηγική του ομίλου, για την πορεία 
άλλων θυγατρικών εταιριών, και 
ανταλάσσουν πληροφορίες και από-
ψεις με εκπροσώπους εργαζομέ-
νων από άλλες χώρες.

Επιδιώκουμε τη συμμετοχή των 
σωματείων στη διαδικασία λήψης 
αποφάσεων και στη διαμόρφωση 
της ετήσιας στρατηγικής της εταιρίας 
μας. Ζητούμε και λαμβάνουμε υπό-
ψη τη γνώμη των τοπικών σωμα-
τείων ανά εργοστάσιο για τον τρόπο 
λειτουργίας της μονάδας, τα προβλή-
ματα που υπάρχουν, τις συνθήκες 
υγείας και ασφάλειας στους χώρους 
εργασίας.

Επίσης, σε τακτική βάση πραγμα-
τοποιούμε συναντήσεις της διοί-

κησης με τους εκπροσώπους των 
εργαζομένων για την αντιμετώπιση 
τρεχόντων ή εκτάκτων θεμάτων. 
Για οποιεσδήποτε σημαντικές αλλα-
γές στη λειτουργία ή στη δομή της 
εταιρίας πάγια πρακτική μας είναι η 
ενημέρωση των εκπροσώπων των 
εργαζομένων τουλάχιστον ένα μήνα 
πριν την εφαρμογή τους.

Έρευνα εργασιακού κλίματος

Από το 2010, συμμετέχουμε κάθε 2 
χρόνια στην έρευνα εργασιακού κλί-
ματος (Climate Survey) του ομίλου 
ΗΕΙΝΕΚΕΝ. Στην έρευνα συμμετέ-
χουν εθελοντικά όλοι οι εργαζόμε-
νοι στον όμιλο. Στόχος της είναι να 
ενδυναμώσει το θετικό κλίμα που 
επικρατεί στην εργασία και να ανα-
δείξει τα στοιχεία που συνθέτουν το 
επιχειρηματικό προφίλ της Αθηναϊ-
κής Ζυθοποιίας. 

Από το 2015, η έρευνα πραγματο-
ποιείται σε ετήσια βάση διαμορφώ-

νοντας σε πολύ πιο τακτική βάση τις 
πολιτικές μας για το ανθρώπινο δυ-
ναμικό. 

Η έρευνα δεν περιορίζεται στην 
καταγραφή αποτελεσμάτων, αλλά 
συνδέεται με ένα ενεργό πλάνο υλο-
ποίησης των ιδεών που προκύπτουν 
από τους ίδιους τους εργαζομένους. 
Έτσι, όλοι οι άνθρωποί μας ενημε-
ρώνονται για τα αποτελέσματα της 
έρευνας και συμμετέχουν στη δια-
μόρφωση των πλάνων δράσης.

89% των 
εργαζοµένων 
δηλώνουν περήφανοι 
που δουλεύουν στην 

Αθηναϊκή 
Ζυθοποιία
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Σε διαρκή ανοιχτό διάλογο

Έχουμε διαμορφώσει ένα σύστημα 
ανοιχτής και ειλικρινούς εσωτερικής 
επικοινωνίας σε κλίμα αμοιβαίας 
εμπιστοσύνης και κατανόησης. Μια 
σειρά από κανάλια και μέσα εσωτε-
ρικής μας επικοινωνίας διαμορφώ-
νουν καθημερινά μεταξύ μας κλίμα 
διαλόγου:

•  Ανοιχτός Διάλογος: Με αφορμή 
την ανάγκη των εργαζομένων 
για περαιτέρω συστηματική και 
τακτική επικοινωνία, όπως αυτή 
εκφράστηκε στην Έρευνα Κλί-
ματος του 2010, δημιουργήσαμε 
ένα νέο κανάλι αμφίδρομης επι-
κοινωνίας, όπου οι εργαζόμενοι, 
χωρισμένοι σε ομάδες ενημερώ-
νονται έγκυρα για τις προτεραιό-
τητες της εταιρίας, τυχόν αλλαγές 
ή άλλες αποφάσεις της διοίκησης, 
μοιράζονται τις ιδέες και απόψεις 
τους και θέτουν τα ερωτήματά 
τους, λαμβάνοντας έγκυρες απα-
ντήσεις από τη Διοίκηση.

•  Συναντήσεις τμημάτων και συ-
νέδρια: Διοργανώνουμε τακτι-
κές συναντήσεις και συνέδρια με 
σκοπό την ενημέρωση των εργα-

ζομένων και την ανταλλαγή από-
ψεων για θέματα που αφορούν 
την εργασία τους.

Newsletter:

Το εταιρικό περιοδικό της Αθηναϊκής 
Ζυθοποιίας ενημερώνει για τις δρά-
σεις και τις πρωτοβουλίες της εταιρί-
ας σε όλους τους τομείς. 

•  HeiPORT-Intranet: Η επίσημη 
διαδικτυακή πύλη της Heineken 
για την εσωτερική επικοινωνία 
όλων των εργαζομένων του Ομί-
λου, με νέα της Αθηναϊκής Ζυ-
θοποιίας αλλά και της Heineken 
διεθνώς.

•  Ανακοινώσεις: Με αποστολή 
ηλεκτρονικών μηνυμάτων στις 
εταιρικές ηλεκτρονικές διευθύν-
σεις και αντίστοιχη ανάρτηση σε 
πίνακες ανακοινώσεων, ενη-
μερώνουμε τους εργαζομένους 
σχετικά με τις οργανωτικές αλλα-
γές που γίνονται στα εργοστάσια 
της Ελλάδας, για τις προωθητικές 
ενέργειες της εταιρίας, τους δια-
γωνισμούς μας και άλλα.

 

Βάζουμε πρώτα την ασφάλεια 

Στην Αθηναϊκή Ζυθοποιία θέλουμε 
να εργαζόμαστε σε ένα ασφαλές 
περιβάλλον. Η ασφάλεια είναι προ-
τεραιότητα σε κάθε μας δραστηρι-
ότητα και αφορά όλα τμήματα της 
εταιρίας. Στόχος μας είναι να δια-
σφαλίσουμε ένα ασφαλές εργασια-
κό περιβάλλον με μηδέν ατυχήματα.

Σε αυτό το πλαίσιο υλοποιούμε ολο-
κληρωμένες πολιτικές και σημαντι-
κές επενδύσεις για αυτό και έχουμε 
ήδη πετύχει απτά αποτελέσματα σε 
αυτό τον τομέα.

Ωστόσο, όταν έχουμε να κάνουμε με 
ένα τόσο σοβαρό ζήτημα, το οποίο 

αφορά άμεσα τους ανθρώπους μας, 
δεν μπορούμε ποτέ να εφησυχάζουμε.

Η στρατηγική μας

Όλες μας οι προσπάθειες είναι συν-
δεδεμένες με τη στρατηγική μας για 
την Υγεία & Ασφάλεια, εστιάζοντας 
στους ακόλουθους 5 πυλώνες:

-  Στη συστηματική καλλιέργεια 
μιας ισχυρής Κουλτούρας Υγείας 
& Ασφάλειας σε όλο τον οργανι-
σμό ξεκινώντας από την ηγεσία 

-  Στην ενίσχυση των δεξιοτήτων 
που σχετίζονται με την ασφάλεια 
στο χώρο εργασίας 

-  Στην εξασφάλιση συμμόρφωσης 

με τους κανόνες ασφαλείας

-  Στην ανάλυση και συγκριτική 
αξιολόγηση συγκεκριμένων δει-
κτών απόδοσης

-  Στη συνεχή βελτίωση των συστη-
μάτων και των πρακτικών μας 
γύρω από την ασφάλεια

Υγεία και ασφάλεια στο χώρο εργασίας 

Ο
ΥΣ

ΙΑ
ΣΤ

ΙΚ
Ο

 Θ
Ε

Μ
Α
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Εκπαιδεύουμε διαρκώς το προ-
σωπικό μας σε όλες τις λειτουργίες 
μας σε θέματα υγείας και ασφάλειας 
στους χώρους εργασίας, καθώς και 
σε θέματα προσωπικής υγιεινής. 

Φροντίζουμε όλες οι εγκαταστάσεις 
μας να τηρούν τους κανόνες ασφα-
λείας που είναι απαραίτητοι για την 
λειτουργία τους.

Κάθε παραγωγική μας μονάδα είναι 
εξοπλισμένη με ιατρείο, που λει-
τουργεί ως σταθμός πρώτων βοη-
θειών κατά τη διάρκεια της παραγω-
γικής διαδικασίας, υπό την ευθύνη 
του ιατρού εργασίας. Επίσης, υπάρ-
χουν στους χώρους εργασίας μόνιμα 
φαρμακεία τοίχου αναρτημένα σε 
επιλεγμένα σημεία. Εφοδιάζουμε το 
προσωπικό μας με όλα τα απαραίτη-
τα μέσα ατομικής προστασίας, που 
επιβάλλεται να χρησιμοποιούνται σε 
συγκεκριμένα τμήματα.

Σε όλες τις μονάδες παραγωγής 
υπάρχουν εκπαιδευμένες ομάδες 
πυρασφάλειας, πυροσβεστικά οχή-
ματα και πραγματοποιούνται τακτικά 
ασκήσεις ετοιμότητας του προσωπι-
κού.

Επίσης, έχουμε αναπτύξει ενημερω-
τικό φυλλάδιο με οδηγίες υγιεινής 
και ασφάλειας, το οποίο διαθέτουμε 
στους εργαζομένους μας, καθώς και 
ειδικό έντυπο με οδηγίες προς τους 
επισκέπτες για την ασφαλή παρα-
μονή τους στις εγκαταστάσεις μας. 
Παράλληλα, στους χώρους αναμο-
νής των εργοστασίων, προβάλλεται 
ειδικό βίντεο με θέμα την ασφάλεια. 

Σε όλες τις μονάδες παραγωγής έχει 
υιοθετηθεί η εφαρμογή LOTO (Lock 
Out, Tag Out) η οποία ελαχιστοποιεί τον 

κίνδυνο ατυχήματος κατά τις εργασίες 
συντήρησης των μηχανημάτων. 

Τους ίδιους κανόνες και προδιαγρα-
φές Υγιεινής, Ασφάλειας και Προστα-
σίας Περιβάλλοντος, που τηρούμε 
ως εταιρία, ζητούμε να ακολουθούν 
οι εργολάβοι που εργάζονται εντός 
των εγκαταστάσεων της Αθηναϊκής 
Ζυθοποιίας. 

Η Αθηναϊκή Ζυθοποιία έχει πιστο-
ποιηθεί από την TÜV AUSTRIA για 
το σύστημα Υγείας και Ασφάλειας 
ΟΗSAS 18001:2007. 

Επίσης, εφαρμόζουμε και στον το-
μέα αυτό τη μεθοδολογία TPM, η 

οποία προβλέπει τη δημιουργία ομά-
δων για τη διερεύνηση ατυχημάτων. 
Αποστολή των ομάδων είναι να προ-
τείνουν διορθωτικά και προληπτικά 
μέτρα, με σκοπό την εξουδετέρωση 
των κινδύνων και τη βελτίωση των 
συνθηκών εργασίας. 

Επιπλέον, διοργανώνονται τακτικές 
ενημερώσεις του προσωπικού από ει-
δικούς για θέματα υγείας και ασφάλει-
ας και επιβραβεύονται οι εργαζόμενοι, 
οι οποίοι συνεισφέρουν ουσιαστικά 
με καινοτόμες ιδέες και δίνουμε το 
παράδειγμα ακολουθώντας ασφαλείς 
συμπεριφορές.

Αποτελέσματα

• Κανένα θανατηφόρο ατύχημα κατά τη διετία 2014-2015

•  Μείωση του συνολικού αριθμού ατυχημάτων σε προσωπικό και συνεργάτες σε σχέση με τη 
διετία 2012-2013

• Μείωση της συχνότητας και της σοβαρότητας των ατυχημάτων σε σύγκριση με το 2012
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Αριθμός ατυχημάτων (εργαζομένων και συνεργατών) 

4

3

9

12015

2014

2013

2012

Συχνότητα ατυχημάτων (ανά 100 FTEs)

0,4

0,2

0,7

0,12015

2014

2013

2012

21,2

9,8

21,9

3,42015

2014

2013

2012

FTEs = Full Time Equivalents = Αριθμός 

εργαζομένων πλήρους απασχόλησης (το σύνολο 

των ωρών εργασίας, κανόνες υπερωριακές 

κ.λ.π. αντιστοιχίζονται σε αριθμό εργαζομένων 

κανονικής πλήρους απασχόλησης) 

Τα στοιχεία αφορούν το σύνολο των λειτουργιών 

μας.

Σοβαρότητα ατυχημάτων (Αριθμός ημερολογιακών ημερών απουσίας ανά 100 FTEs)

Case study Γιορτάζουμε την Παγκόσμια Ημέρα Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία

Με κεντρικό σύνθημα «Πρώτα η 
ασφάλεια» και με βιωματικές δρά-
σεις σε όλες τις εγκαταστάσεις της 
στην Ελλάδα, γιορτάσαμε για 2η 
συνεχόμενη χρονιά την Παγκόσμια 
Ημέρα Υγείας και Ασφάλειας στην 
Εργασία, πραγματοποιώντας μια 
βιωματική καμπάνια για την ενη-
μερώση και ευαισθητοποιήση των 
εργαζόμενων και των συνεργατών 
της εταιρίας μας για τη σημασία της 
ασφάλειας στην εργασία. 

Σε συνεργασία με ειδικούς όπως το πε-
ριοδικό 4ΤΡΟΧΟΙ και το Ινστιτούτο Οδι-
κής Ασφάλειας (Ι.Ο.ΑΣ.) «Πάνος Μυλω-
νάς» πραγματοποιήθηκαν σεμινάρια 
οδικής ασφάλειας στις εγκαταστάσεις 
της εταιρίας μας σε Αθήνα, Πάτρα και 
Θεσσαλονίκη. Επίσης, πραγματοποιη-
θηκαν ενημερωτικές ενέργειες προς 
καταναλωτές και συνεργάτες.

Για την καμπάνια αυτή λάβαμε το 1ο 
βραβείο στον παγκόσμιο διαγωνι-
σμό του ομίλου ΗΕΙΝΕΚΕΝ ‘‘World 

Safety & Health Day 2015’’ διακρινό-
μενοι ανάμεσα σε 25 χώρες από όλο 
τον κόσμο.



Οι δεσµεύσεις µας
25% µείωση της κατανάλωσης 
νερού στις ζυθοποιίες µας

Προστασία των υδάτινων πόρων
σε περιοχές µε έλειψη ή 
περιορισµένη επάρκεια νερού

Στόχος µας είναι η εξισορρόπηση 
των υδάτινων πόρων 
σε αυτές τις περιοχές

Παράγουµε αξία
ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ

5
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Οι δεσµεύσεις µας
25% µείωση της κατανάλωσης 
νερού στις ζυθοποιίες µας

Προστασία των υδάτινων πόρων
σε περιοχές µε έλειψη ή 
περιορισµένη επάρκεια νερού

Στόχος µας είναι η εξισορρόπηση 
των υδάτινων πόρων 
σε αυτές τις περιοχές

Παράγουµε αξία
ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ

5
Είμαστε περήφανοι για το γεγονός 
ότι διαθέτουμε ένα πλήρες χαρτοφυ-
λάκιο προϊόντων μέσα από το οποίο 
προσφέρουμε πληθώρα ποιοτικών 
επιλογών στον καταναλωτή. 

Στις εγκαταστάσεις μας σε Πάτρα, 
Θεσσαλονίκη και Λαμία παράγουμε 
και διανέμουμε συνολικά 13 μάρκες 
μπίρας καθώς και το Φυσικό μεταλ-
λικό νερό ΙΟΛΗ. Συγκεκριμένα πα-
ράγουμε τις μάρκες:

Amstel, Amstel Free, Amstel 
Pils, Amstel Bock, Amstel Radler, 
Amstel Radler 0% με Guarana & 
Lime, Heineken, ΑΛΦΑ, ΑΛΦΑ 
Weiss, ΑΛΦΑ Strong, Fischer, 
Buckler, ΒΙΟΣ 5, ΙΟΛΗ 

Παράλληλα, εισάγουμε και διανέ-
μουμε γνωστές μάρκες όπως οι: 

Affligem Blonde, Affligem Double, 
SOL, Desperados, Strongbow Gold 
Apple, Strongbow Red Berries, 
Krusovice Imperial, Krusovice 
Cerne, Birra Moretti, Murphy’s, Mc 
Farland, Erdinger, Erdinger Dunkel, 
Duvel, Chimay Trappist Red, Chimay 
Triple, Chimay Blue. 

Οι μπίρες, ο μηλίτης & το νερό μας 

Παράγουµε στην Ελλάδα 
13 µάρκες µπίρας και το 

φυσικό µεταλλικό νερό ΙΟΛΗ

Λανσάραµε 7 νέα 
προϊόντα  
στη τριετία 2013-2015
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Η καινοτομία είναι αναπόσπαστο 
κομμάτι της ταυτότητας της Αθηναϊ-
κής Ζυθοποιίας, μέρος της καθημε-
ρινής προσπάθειας των ανθρώπων 
της να προσφέρουν στους κατανα-
λωτές νέα ποιοτικά προϊόντα, που 
καλύπτουν τις ανάγκες τους και δη-
μιουργούν μοναδικές εμπειρίες σε 
προσιτές τιμές. Στόχος μας είναι να 
προσφέρουμε συνεχώς νέες εμπει-
ρίες στους καταναλωτές. 

Για το λόγο αυτό, επενδύουμε συστη-
ματικά στην ανάπτυξη καινοτόμων 
προϊόντων και συσκευασιών και σε 
νέες περιστάσεις κατανάλωσης, κα-
λύπτοντας ακόμα περισσότερες ανά-
γκες και προτιμήσεις. 

Τα τελευταία χρόνια, η οικογένεια 
της Αθηναϊκής Ζυθοποιίας μεγαλώ-
νει συνεχώς με νέα προϊόντα. Την 
τριετία 2013-2015, λανσάραμε στην 

αγορά 7 νέα προϊόντα που διευρύ-
νουν τις προτάσεις στην κατηγορία 
της μπίρας. 

Παρουσιάσαμε την Amstel Free με 
0,0% αλκοόλ για την απόλαυση της 
μπίρας όλη την ημέρα, την ΑΛΦΑ 
Strong με 7% αλκοόλ για όσους ζη-
τούν μια πιο δυνατή εμπειρία, την 
ΑΛΦΑ Weiss, μια ελληνική πρόταση 
στην κατηγορία Weiss, καθώς και τη 
μοναστηριακή βέλγικη Affligem με 
παράδοση 1.000 ετών. 

Επιπλέον, το 2013 εγκαινιάσαμε την 
κατηγορία Radler με την Amstel 
Radler με χυμό λεμόνι, ενώ το 2015 
προσθέσαμε μια ακόμη πρόταση με 
τη Amstel Radler Guarana & Lime 
με 0,0% αλκοόλ, προσφέροντας 
στους καταναλωτές τη δροσιά και την 
ενέργεια ενός φυσικού προϊόντος. 

Τέλος λανσάραμε στην Ελλάδα το 
Strongbow, το κορυφαίο cider, που 
παράγεται με χυμό από ζύμωση 
προσεκτικά επιλεγμένων μήλων. 
Έχει γλυκιά γεύση, είναι πλούσιο σε 
φυσικά αρώματα και έχει 4,5% περι-
εκτικότητα σε αλκοόλ.

Με το cider STRONGBOW διευρύνα-
με δυναμικά την οικογένεια προϊό-
ντων της Αθηναϊκής Ζυθοποιίας και 
επιβεβαιώσαμε τη δέσμευσή μας για 
καινοτομία, προσφέροντας συνεχώς 
νέες προτάσεις στους καταναλωτές. 

Παράλληλα, επιδιώκουμε τη συνεχή 
αναβάθμιση όλης της αλυσίδας αξί-
ας. Κριτήριά μας γι’ αυτό αποτελούν 
η προστασία του περιβάλλοντος, η 
ενίσχυση της αποτελεσματικότητας 
και η αύξηση της προστιθέμενης 
αξίας που δημιουργούμε για την οι-
κονομία.

Η καινοτομία στο επίκεντρο της στρατηγικής μας

προϊόντ
αΝΕA
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Ως η κορυφαία εταιρία στον κλάδο, 
παίρνουμε πρωτοβουλίες για την 
καλλιέργεια της κουλτούρας μπίρας 
στην Ελλάδα και συμβάλλουμε ενερ-
γά στην ανάπτυξη της αγοράς.

Από το 2008 πραγματοποιούμε δρά-
σεις και ενέργειες επικοινωνίας 
μέσα από το πρόγραμμα “Love Beer” 
με σκοπό την εκπαίδευση όλων των 
ομάδων κοινού για την ιστορία και 
την απόλαυση της μπίρας.

To Μάιο του 2015 κάναμε ένα μεγάλο 
βήμα μπροστά σε αυτή την κατεύ-
θυνση, εγκαινιάζοντας το ΑΘΗΝΕΟ, 
τον πρώτο χώρο δημιουργικής ζυ-
θοποιίας στην Ελλάδα. Το ΑΘΗΝΕΟ 
βρίσκεται στο Αιγάλεω, στο ίδιο 
ακριβώς σημείο που πριν από 50 
χρόνια δημιουργήσαμε το πρώτο 
μας Ζυθοποιείο και στόχος του είναι 
να αποτελεί σημείο αναφοράς για την 
μπίρα, την ιστορία και την παράδοσή 
της αλλά και την καινοτομία.

Το ΑΘΗΝΕΟ, το πολύ-λειτουργικό 
κέντρο για την μπίρα της Αθηναϊκής 
Ζυθοποιίας αποτελεί ένα πρότυπο 
μικροζυθοποιείο και ταυτόχρονα ένα 
κέντρο ζυθογνωσίας, αφιερωμένο 
στη γνώση και την κουλτούρα της 
μπίρας. Ένας πυρήνας καινοτομίας, 
γνώσης, εκπαίδευσης, έμπνευσης, 
τέχνης και ψυχαγωγίας. 

Οι επισκέπτες του μέσα σε έναν ιστο-
ρικό βιομηχανικό χώρο, μπορούν να 
μυηθούν στα μυστικά της ζυθοποίη-
σης φτιάχνοντας τη δική τους μπίρα, 
να πειραματιστούν με τα συστατικά 
της, αλλά και να μάθουν τα πάντα για 
την ιστορία της.

Στο ΑΘΗΝΕΟ πραγματοποιούνται εκ-
παιδευτικά σεμινάρια για επίδοξους 
Beer Masters που εμβαθύνουν στην 
ιστορία της μπίρας, τη διαδικασία ζυ-
θοποίησης, τα είδη της μπίρας καθώς 
και τη γευσιγνωσία της. Ακόμη, στο 
χώρο λειτουργεί ένα μικρό Μουσείο 
για τη μπίρα και την ιστορία της, όπου 
οι επισκέπτες έχουν τη μοναδική 

ευκαιρία να δουν από κοντά οπτικό 
υλικό για την μακραίωνη διαδρομή 
της μπίρας, παλιά αντικείμενα και 
εργαλεία ζυθοποίησης, συλλεκτικές 
συσκευασίες μπίρας, παλιές διαφη-
μίσεις, καθώς και πλούσιο οπτικό 
υλικό για την ιστορία της Αθηναϊκής 
Ζυθοποιίας. 

Από τα καζάνια του ΑΘΗΝΕΟ βγαί-
νουν απαστερίωτες μπίρες, κυρί-
ως Lager και Ale, με την προσθήκη 
εκλεκτών τοπικών προϊόντων, πλού-
σια αρώματα και έντονες γεύσεις, που 
παράγονται με 100% ελληνικό κριθάρι 
και ποικιλίες αρωματικών λυκίσκων. 
Κάθε χρόνο, βγαίνουν στην αγορά 4 
διαφορετικές συνταγές, μια για κάθε 
εποχή: ανοιχτόχρωμες, δροσερές και 
φρουτώδεις την άνοιξη και το καλο-
καίρι, σκουρόχρωμες και αρωματι-
κές το φθινόπωρο και το χειμώνα. Οι 
μπίρες είναι διαθέσιμες αποκλειστικά 
σε βαρέλι 20 λίτρων και διατίθενται σε 
επιλεγμένα σημεία στην Αθήνα.

Καλλιεργούμε κουλτούρα μπίρας
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Θεμέλια για την ανάπτυξή μας ως 
εταιρία είναι η ασφάλεια και η ποιό-
τητα όλων των προϊόντων μας. Θέ-
λουμε να είμαστε σίγουροι ότι κάθε 
καταναλωτής μπορεί να απολαμβάνει 
τις μπίρες μας, με απόλυτη ασφάλεια. 

Γι΄αυτό εφαρμόζουμε με συνέπεια 

ένα ολοκληρωμένο σύστημα διαχεί-
ρισης για την ασφάλεια του συνόλου 
των προϊόντων μας με βάση τους 
κανονισμούς 852/2004 και 1169/2011 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του 
προτύπου FSSC 22000 (Food Safety 
System Certification).

Το σύστημα αυτό μας βοηθάει να 
ελέγχουμε συστηματικά τις προδια-
γραφές ασφάλειας, σε όλα τα στάδια 
της εφοδιαστικής μας αλυσίδας και 
να προστατεύουμε τους καταναλωτές 
μας από φυσικούς, βιολογικούς ή χη-
μικούς κινδύνους.

Κάνοντας πράξη τη δέσμευσή μας στην 
ποιότητα, υιοθετήσαμε και εφαρμό-
ζουμε ολοκληρωμένα συστήματα δια-
χείρισης με διεθνή πιστοποίηση. 

Η Αθηναϊκή Ζυθοποιία έχει πιστοποιη-
θεί από την TUV AUSTRIA HELLAS για 
την εφαρμογή των πιο αναγνωρισμέ-
νων προτύπων διασφάλισης ποιότητας 
και συγκεκριμένα: 

•  ISO 9001:2008 ποιότητα των προϊό-
ντων

•  FSSC 22000 ασφάλεια των προ-
ϊόντων (Food Safety System 
Certification)

•  ISO 14001:2004 περιβάλλον

•  OHSAS 18001:2007 ασφάλεια και 
υγεία του προσωπικού

Η εφαρμογή των παραπάνω συστη-
μάτων διαχείρισης ποιότητας παρα-
κολουθείται και αξιολογείται συστη-
ματικά, με τη διεξαγωγή τακτικών 
εσωτερικών και εξωτερικών ελέγχων. 
Σε ετήσια βάση πραγματοποιούνται 
εσωτερικοί έλεγχοι ανά εγκατάσταση, 
ενώ μία φορά το χρόνο οι εγκαταστά-
σεις ελέγχονται από τον ανεξάρτητο 
φορέα πιστοποίησης (TÜV AUSTRIA 
HELLAS). Επίσης, κάθε 3 χρόνια, όλες 
οι εγκαταστάσεις αξιολογούνται συνο-
λικά και επαναπιστοποιούνται. 

Δεν περιοριζόμαστε όμως μόνο στην 
πιστή εφαρμογή των διεθνών προτύ-
πων ποιότητας και ασφάλειας. Στην 
Αθηναϊκή Ζυθοποιία εφαρμόζουμε 
τη μεθοδολογία Ολικής Παραγωγι-
κής Διαχείρισης (Total Productive 

Management-TPM/WBCBO), για τη 
διαρκή βελτίωση των επιδόσεών 
μας. Στο πλαίσιο αυτό, δημιουργούμε 
ομάδες εργαζομένων, οι οποίες ανα-
λαμβάνουν να εντοπίζουν τυχόν προ-
βλήματα ή κινδύνους, να αναλύουν τα 
αίτια και να προτείνουν λύσεις. Με τον 
τρόπο αυτό, επεμβαίνουμε έγκαιρα και 
λαμβάνουμε τα κατάλληλα προληπτικά 
ή διορθωτικά μέτρα.

Οι συνολικές επιδόσεις σε θέματα ποι-
ότητας και ασφάλειας παρακολουθού-
νται με τη βοήθεια προκαθορισμένων 
μετρήσιμων Βασικών Δεικτών Αποδο-
τικότητας (KPI). Οι δείκτες αυτοί αξιο-
λογούνται σε μηνιαία βάση και αποτε-
λούν στόχους απόδοσης για το αρμόδιο 
μέλος της Διοικητικής Ομάδας.

Δέσμευση στην ποιότητα και τους πελάτες μας

Πολιτική ασφάλειας τροφίμων 

Συστήματα διαχείρισης ποιότητας

Χρησιμοποιούμε υψηλής ποιότητας 
πρώτες ύλες και μαγιά για την παρα-
γωγή της μπίρας μας. 

Προκειμένου να διασφαλίσουμε τη 
μή χρήση γενετικώς τροποποιημένων 
προϊόντων και την τήρηση των ορθών 
πρακτικών στις συνθήκες καλλιέρ-
γειας του κριθαριού, ελέγχουμε σε 
τακτική βάση τους προμηθευτές μας.

Εφαρμόζουμε προηγμένο σύστημα 
ιχνηλασιμότητας, ώστε να διαπιστώ-
νουμε άμεσα τυχόν προβλήματα, να 
ταυτοποιούμε τις εμπλεκόμενες παρ-
τίδες και να τις εντοπίζουμε στην αλυ-
σίδα διανομής. Διατηρούμε αρχείο με 

τα παραγωγικά στοιχεία κάθε παρτί-
δας, τουλάχιστον για τρία χρόνια.

Διατηρούμε αρχείο με τα παραγω-
γικά στοιχεία κάθε παρτίδας, τουλά-
χιστον για τρία χρόνια. Ζητούμε από 
τους προμηθευτές μας να διαθέτουν 
αντίστοιχο σύστημα ιχνηλασιμότητας, 
συστήματα διασφάλισης ποιότητας 
και να λαμβάνουν μέτρα για την προ-
στασία του περιβάλλοντος.

Ακολουθούμε αυστηρές προδιαγρα-
φές για την αποθήκευση των προϊό-
ντων στις αποθήκες μας, ώστε για να 
διασφαλίζουμε την διατήρησή τους 
στην ιδανική κατάσταση προς κατα-

νάλωση. Όλοι μας οι αποθηκευτικοί 
χώροι είναι σκεπασμένοι, σωστά αε-
ριζόμενοι και μακριά από οσμές και 
σκόνη. 

Σε περίπτωση που χρειαστεί, φρο-
ντίζουμε για την άμεση και αποτελε-
σματική ανάκληση προβληματικών 
προϊόντων όπου αυτό απαιτείται. 
Kατά τη διετία 2014-2015 δε σημειώ-
θηκε κανένα περιστατικό ανάκλησης. 
Επιπλέον, εφαρμόζουμε διαδικασίες 
διαχείρισης κρίσης και πραγματοποι-
ούμε ασκήσεις εικονικής ανάκλησης 
προϊόντων, ώστε να είμαστε διαρκώς 
σε ετοιμότητα. 

Φροντίζουμε για την υγεία και την ασφάλεια των καταναλωτών μας
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Στην υπηρεσία των πελατών μας

Στην Αθηναϊκή Ζυθοποιία πιστεύουμε 
ότι αποστολή μας είναι η ικανοποίηση 
των πελατών μας με άμεση, αξιόπιστη 
και υπεύθυνη εξυπηρέτηση.

Για τον σκοπό αυτό, έχουμε ανα-
πτύξει ένα ολοκληρωμένο σύστημα 
εξυπηρέτησης πελατών, το οποίο 
βασίζεται στην προσέγγιση του ενός 
κεντρικού σημείου επαφής (Single 
Point of Contact).

Το Τμήμα Εξυπηρέτησης Πελατών 
της Αθηναϊκής Ζυθοποιίας δέχεται 
καθημερινά όλα τα αιτήματα, τις πα-
ρατηρήσεις και τις ερωτήσεις των 
πελατών και των καταναλωτών μας, 
μέσα από δύο τηλεφωνικές γραμμές:

•  801-22-20000 (αστική χρέωση): Η 
«γραμμή καταναλωτή» της Αθη-
ναϊκής Ζυθοποιίας για την άμε-
ση και υπεύθυνη αντιμετώπιση 
οποιουδήποτε θέματος σε σχέση 
με τα προϊόντα και τις μάρκες μας

•  801-22-22222 (αστική χρέω-
ση): Το τηλεφωνικό κέντρο του 
Τμήματος Εξυπηρέτησης Πελα-
τών της Αθηναϊκής Ζυθοποιίας 
για παραγγελίες, παράπονα και 
ερωτήσεις για τα προϊόντα και τις 
μάρκες μας

Πρόσθετα, εφαρμόζουμε ολοκλη-
ρωμένο σύστημα Διαχείρισης Σχέ-
σεων με Πελάτες CRM - Customer 
Relationship Management – που 

μας επιτρέπει να παρακολουθούμε 
την πορεία κάθε αιτήματος έως την 
τελική διεκπεραίωσή του, να φροντί-
ζουμε για την άμεση επίλυση τυχόν 
προβλημάτων και να διασφαλίζουμε 
την ικανοποίηση των πελατών μας. 
Το σύστημα είναι μια από τις πιο 
προηγμένες εφαρμογές στον τομέα 
των καταναλωτικών προϊόντων στη 
χώρα μας, αλλά και μεταξύ των εται-
ριών του ομίλου HEINEKEN. 

Στην Αθηναϊκή Ζυθοποιία, προτε-
ραιότητά μας είναι να προσφέρουμε 
στους καταναλωτές μας προϊόντα 
υψηλής ποιότητας, σε τιμές προσιτές 
σε όλους. Δεδομένου ότι κατά την 
τελευταία διετία, το εισόδημα των 
καταναλωτών υπέστη σημαντικές 
πιέσεις, η άσκηση υπεύθυνης τιμο-
λογιακής πολιτικής αναδείχθηκε σε 
βασική μας προτεραιότητα.

Παρά τη συνεχή αύξησητου κόστους 
παραγωγής των προϊόντων μας 

λόγω των αυξήσεων στη φορολογία, 
στις τιμές των πρώτων υλών και της 
ενέργειας, φροντίζουμε να απορρο-
φούμε το μεγαλύτερο μέρος αυτών 
των αυξήσεων, ώστε να επιτυγχά-
νουμε τη μικρότερη δυνατή επιβά-
ρυνση για τους καταναλωτές.

Κατά την τελευταία διετία, η μέση 
τιμή μπίρας ανά εκατόλιτρο μειώ-
θηκε κατά 3,5% σε σχέση με το 2013 
ενώ σε σχέση με το 2011 μειώθηκε 
κατά 10,7%.

Επιπλέον, παρέχουμε περισσότερες 
προσφορές σε όλες τις δημοφιλείς 
μάρκες και συσκευασίες της Αθηνα-
ϊκής Ζυθοποιίας.

Σε συνεργασία με τους πελάτες μας, 
φροντίζουμε καθημερινά ώστε να 
προσφέρουμε σε κάθε καταναλωτή 
αρκετές και ποιοτικές διαθέσιμες 
επιλογές, όποιες κι αν είναι οι ανά-
γκες και οι προτιμήσεις του.

Είμαστε έμπρακτοι υποστηρικτές 
της άποψης για ενίσχυση της δι-
αφάνειας προς τους καταναλωτές 
μας. Γι’ αυτό δίνουμε βαρύτητα 

ώστε τα προϊόντα μας να έχουν την 
κατάλληλη σήμανση:

•  σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύου-
σα νομοθεσία 

•  σε κάθε συσκευασία μπίρας μας, 
αναγράφεται η περιεκτικότητα σε 
αλκοόλ, καθώς και το μήνυμα της 
υπεύθυνης κατανάλωσης.

Υπεύθυνη τιμολογιακή πολιτική 

Σήμανση προϊόντων

Η βαθμολογία που μας 
έδωσαν οι πελάτες στην 
ετήσια έρευνα φήμης 
παρουσιάσε βελτίωση κατά 
11,5%
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Οι δεσµεύσεις µας
Μείωση της κατανάλωσης 
νερού στα ζυθοποιεία µας

Μείωση του ανθρακικού µας 
αποτυπώµατος στην παραγωγή

Βελτιστοποιήση αλυσίδας διανοµής
και διάθεσης των προϊόντων µας

Παράγουµε αξία
ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
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Οι δεσµεύσεις µας
Μείωση της κατανάλωσης 
νερού στα ζυθοποιεία µας

Μείωση του ανθρακικού µας 
αποτυπώµατος στην παραγωγή

Βελτιστοποιήση αλυσίδας διανοµής
και διάθεσης των προϊόντων µας

Παράγουµε αξία
ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

6
15%
Μείωση της κατανάλωσης νερού 
το 2015 σε σχέση µε το 2012

Στόχος µέσης κατανάλωσης νερού 
στα ζυθοποιεία µας µέχρι το 2020

3,6 (hl/hl µπίρα + νερό)

Φροντίζουμε για το περιβάλλον με 
πράξεις. Στόχος μας είναι να παρά-
γουμε αξία με κάθε ενέργειά μας, 
ενσωματώνοντας την περιβαλλο-
ντική διάσταση σε κάθε πτυχή της 
δραστηριότητας μας, με τη δέσμευση 
των εργαζομένων και των συνεργα-
τών μας. 

Στο κέντρο της στρατηγικής μας πα-
ραμένει η δέσμευσή μας για πράσινη 
λειτουργία των μονάδων μας, προ-
κειμένου να παράγουμε τα προϊόντα 
μας με τη μικρότερη δυνατή επιβά-
ρυνση για το περιβάλλον. Προστα-
τεύουμε τις πρώτες ύλες μας, όπως 
το κριθάρι και το νερό και διαχειρι-
ζόμαστε υπεύθυνα τους φυσικούς 
πόρους. Γι’αυτό: 

•  επενδύουμε σε σύγχρονες, φιλικές 
προς το περιβάλλον τεχνολογίες 

•  εφαρμόζουμε ένα ολοκληρωμέ-
νο σύστημα ελέγχου περιβαλλο-
ντικών επιπτώσεων πιστοποιη-
μένο από την TÜV Austria Hellas 
κατά ISO 14001:2004. Σε κάθε 
περίπτωση αρχική μας μέριμνα 
είναι η πρόληψη και η αποφυγή 
κινδύνων που μπορούν να προ-
καλέσουν πιθανές περιβαλλοντι-
κές επιπτώσεις. 

•  παρακολουθούμε και αξιοποι-
ούμε τις καλύτερες διεθνείς 
πρακτικές μέσα από τον όμιλο 
HEINEKEN για θέματα εξοικονό-
μησης ενέργειας, ανακύκλωσης, 
ελέγχου εκπομπών αερίων από 
τις μονάδες παραγωγής μας κ.λπ. 

  Παράλληλα, συνεχίζουμε να θέ-
τουμε κάθε χρόνο συγκεκριμέ-
νους και μετρήσιμους στόχους, 
προκειμένου να μειώνουμε την 
κατανάλωση ενέργειας, νερού 
και τον όγκο των αποβλήτων από 
την παραγωγή των προϊόντων 
μας. 

•  παρακολουθούμε σε μηνιαία 
βάση τις επιδόσεις σε σχέση με 
τους στόχους μας και κάνουμε 
διορθωτικές κινήσεις όπου χρει-
άζεται»

Η πολιτική μας

Δίνουμε έμφαση στην ορθολογική δια-
χείριση του νερού, που αποτελεί βασι-
κή πρώτη ύλη για την παρασκευή της 
μπίρας μας, αλλά και πολύτιμο φυσικό 
πόρο του πλανήτη μας. Δέσμευσή μας 
είναι η μείωση της κατανάλωσης νε-
ρού στα ζυθοποιεία μας. 

Για τον σκοπό αυτό δεσμευόμαστε:

•  Να χρησιμοποιούμε ορθολογικά 
το νερό, μειώνοντας τις ποσότη-
τες που χρησιμοποιούμε κατά τη 
διαδικασία παραγωγής

•  Να διασφαλίζουμε ότι το νερό 
που επιστρέφει στο οικοσύστημα 
μετά τη χρήση του στις εγκατα-

στάσεις μας είναι καθαρό

•  Να μην εμποδίζουμε την πρόσβαση 
άλλων χρηστών σε καθαρό νερό.

Κατά την ολοκλήρωση της διετίας 
2014-2015 επιτύχαμε να μειώσουμε 
τη συνολική κατανάλωση νερού στην 
παραγωγή κατά 4,35% με την αντί-
στοιχη περίοδο 2012-2013.

Πρέπει να σημειωθεί ότι το 2014 
παρατηρήθηκε αύξηση της κατανά-
λωσης νερού σε σχέση με το 2013 
που οφείλεται στη μείωση του συ-
νολικού όγκου παραγωγής κατά 8% 
(από 2.904 khl το 2013 σε 2.662 khl 
το 2014). 

Κατανάλωση νερού στην παραγωγική διαδικασία (hl/hl μπίρα + νερό) 

Διαχείριση νερού

Προστατεύουμε τους υδάτινους πόρους
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Εργοστάσιο Πάτρας - Μείωση κατανάλωσης νερού

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΛΑΜΙΑ

ΠΑΤΡΑ
Καλύτερη επίδοση στην ιστορία 
του εργοστασίου και διάκριση 
σε όλο τον όµιλο ΗΕΙΝΕΚΕΝ  
#3η καλύτερη επίδοση στην 

κατανάλωση νερού το 2015

Για εμάς στην Αθηναϊκή Ζυθοποιία, 
το νερό αποτελεί πολύτιμο φυσκό 
πόρο και βασική πρώτη ύλη για την 
παρασκευή των προϊόντων μας.

Πιστοί στη δέσμευσή μας για βιώ-
σιμη ανάπτυξη, πραγματοποιούμε 
καθημερινά δράσεις που στοχεύουν 
στην αποτελεσματική εξοικονόμηση 
του νερού.

Σε αυτό το πλαίσιο και με αφορμή 
την Παγκόσμια Ημέρα Νερού στις 22 
Μαρτίου 2014, υλοποιήσαμε δράσεις 
ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης 
για τη σωστή κατανάλωση του νερού 
στους εργαζομένους μας, καθώς και 
στις τοπικές κοινωνίες στις οποίες 
δραστηριοποιούμαστε. 

Με κεντρικό μήνυμα «Κάθε Σταγόνα 
Μετράει» και την πολύτιμη συμβολή 
της ΜΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ SOS, 
με την οποία συνεργαζόμαστε για 
περισσότερο από 6 χρόνια, αναπτύ-
ξαμε το 2015, έναν Πρακτικό Οδηγό 
Εξοικονόμησης Νερού, με 11 απλές 
και χρήσιμες συμβουλές, που θα 
μπορούσαν να εφαρμοστούν από 
όλους. Επίσης, υποδεχτήκαμε στο 
εργοστάσιο του νερού ΙΟΛΗ στη Λα-

μία, 30 μαθητές, οι οποίοι είχαν την 
ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά τη 
λειτουργία του εργοστασίου και να 
εκπαιδευθούν στην προστασία του 
νερού μέσα από ένα σύντομο εκπαι-
δευτικό πρόγραμμα. Η δράση μας 
ολοκληρώθηκε με τη δωρεά 2.000 
εξάδων φυσικού μεταλλικού νερού 
ΙΟΛΗ, όπου σε συνεργασία με τη μη 
κυβερνητική οργάνωση ΑΠΟΣΤΟΛΗ, 
βοηθήσαμε στην αντιμετώπιση του 
προβλήματος ύδρευσης των κατολι-
κων της περιοχής του Λαγκαδά Θεσ-
σαλονίκης. 

Οι συγκεκριμένες δράσεις έρχονται 
να προστεθούν στις ενέργειας που 
έχουμε υιοθετήσει για την αποτε-
λεσματική και βιώσιμη χρήση του 
νερού στις εγκαταστάσεις μας. Πα-
ράλληλα, στόχος μας είναι να κινη-
τοποιούμε τους εργαζόμενούς μας 
αλλά και τις τοπικές κοινωνίες μέσα 
από ενέργειες εκπαίδευσης για την 
ορθλολογική διαχείριση των υδάτι-
νων πόρων, καθώς και παρεμβάσεις 
για την υποστήριξη ευαίσθητων κοι-
νωνικών ομάδων. 

Παγκόσμια Ημέρα Νερού – Περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση
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Δράσεις και αποτελέσματα

Τη διετία 2014 - 2015 μειώσαμε την 
κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας 
στην παραγωγή κατά 6,4% σε σχέση 
με το 2013 (από 9,3 σε 8.7 kwh/hl).

Δράσεις και αποτελέσματα

Έχουμε εντάξει τη θερμική ενέργεια 
με την μορφή ατμού σε πολλά στάδια 
της παραγωγικής μας διαδικασίας. 
Στόχος μας είναι να μειώσουμε την 
κατανάλωση καυσίμων μέσα από τη 
μείωση της θερμικής ενέργειας στην 
παραγωγή μας.

Μείωση της κατανάλωσης θερμι-
κής ενέργειας στην παραγωγική μας 
διαδικασία, σημαίνει μείωση στην 
κατανάλωση καυσίμων και άρα μεί-
ωση των εκπομπών διοξειδίου του 
άνθρακα στην ατμόσφαιρα (μετράται 
σε κιλά διοξειδίου του άνθρακα ανά 
εκατόλιτρο παραγόμενου προϊόντος). 
Με τον τρόπο αυτό απαντούμε στη 
δέσμευσή μας για μείωση των εκπο-

μπών διοξειδίου του άνθρακα στην 
ατμόσφαιρα.

Μέσα από τη μεθοδολογία Total 
Productive Management (TPM), συ-
νεχίζουμε να μειώνουμε την κατανά-
λωση θερμικής ενέργειας στις παρα-
γωγικές μας μονάδες στις διάφορες 
χρήσεις της.

Το 2015, επιτύχαμε τη μείωση της 
θερμικής μας ενέργειας στα 68 Mj/hl 
από τα 70,9 Mj/hl του 2014. Πρόκεται 
για μείωση της τάξης του 4% σε σχέ-
ση με την προηγούμενη χρονιά, ενώ 
η συνολική μείωση σε σχέση με το 
2008, που ξεκίνησε η συγκεκριμένη 
μέτρηση αγγίζει το 20%. 

Θερμική ενέργεια
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Ηλεκτρική ενέργεια

Κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας (kWh/hl μπίρα + νερό) 

Κατανάλωση Θερμικής ενέργειας (MJ/hl μπίρα + νερό)
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Ενέργεια και εκπομπές αερίων θερμοκηπίου ΜΚΟ
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Για τη διετία 2014-2015 δεν συνοπολογίζονται τα Logistics

Η εξοικονόμηση ενέργειας και η μεί-
ωση των ατμοσφαιρικών ρύπων απο-
τελεία βασική μας δέσμευση προκει-
μένου να παράγουμε προϊόντα με τη 
μικρότερη δυνατή επιβάρυνση για το 
περιβάλλον 

Κατανάλωση ενέργειας στην παραγωγή* (MJ/hl μπίρα + νερό)
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99,32015

2014
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* Οι τύποι ενέργειας που περιλαμβάνονται στον συντελεστή έντασης είναι η θερμική και η 

ηλεκτρική, και αφορούν καταναλώσεις εντός του οργανισμού.
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Στην Αθηναϊκή Ζυθοποιία, με σταθε-
ρά βήματα από το 2011, λαμβάνουμε 
όλα τα απαραίτητα μέτρα και υλο-
ποιούμε στοχευμένες ενέργειες που 
αποσκοπούν στη μείωση των εκπο-
μπών διοξειδίου του άνθρακα (CO2), 
που παράγονται από τη λειτουργία 
των εργοστασίων μας. 

Δέσμευσή μας είναι να περιορίσουμε 

το ανθρακικό μας αποτύπωμα, βελ-
τιώνοντας τις επιδόσεις μας στο σύ-
νολο των δραστηριοτήτων μας, από 
την προμήθεια της πρώτης ύλης, την 
παραγωγή και τη διακίνηση των προ-
ϊόντων μας, μέχρι τη διακίνηση και 
τον εξοπλισμό ψύξης που διαθέτουμε 
στους χώρους κατανάλωσης. 

Πετύχαμε να μειώσουμε τη συνολική 

εκπομπή αερίων του θερμοκηπίου 
από 14,1 kgC02e/hl το 2012 σε 11,3 το 
2015.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετι-
κά με τον τρόπο υπολογισμού επισκε-
φθείτε το www.athenianbrewery.gr/
responsibeerity.

Μειώνουμε τις εκπομπές C02 στην παραγωγική μας διαδικασία

Στην Αθηναϊκή Ζυθοποιία συμμετέ-
χουμε ενεργά στην προσπάθεια για 
έλεγχο των αερίων του θερμοκηπίου. 
Δέσμευσή μας είναι να μειώσουμε 
σταδιακά τις εκπομπές διοξειδίου του 
άνθρακα (CO2), που παράγονται από 
τη λειτουργία μας. 

Το μοντέλο του ανθρακικού αποτυ-
πώματος που ακολουθούμε, αναπτύ-
χθηκε και χρησιμοποιείται από τον 
όμιλο HEINEKEN για τον υπολογισμό 
των εκπομπών αερίου του θερμοκη-
πίου κατά τη διαδικασία παραγωγής 
της μπίρας στις χώρες - μέλη του. Η 
μελέτη πραγματοποιείται κάθε 3 χρό-
νια σε επιλεγμένο δείγμα χωρών και 
τα αποτελέσματα δημοσιεύονται στον 
Απολογισμό Βιώσιμη Ανάπτυξης του 
ομίλου.

Η ΑΘηναϊκή Ζυθοποιία συμμετείχε 
στη μέτρηση το 2014 και στον παρόντα 
Απολογισμό παρουσιάζονται τα αποτε-
λέσματά της. Η επόμενη μέτρηση εκτι-
μάται να πραγματοποιηθεί το 2017.

Το μοντέλο αποτύπωσης που έχει 
αναπτύξει ο όμιλος καλύπτει έξι δια-
φορετικά στάδια στην αλυσίδα παρα-
γωγής, από την προμήθεια της πρώ-
της ύλης μέχρι και την κατανάλωση. 

Αξιοποιώντας τα ευρήματα της απο-
τύπωσης, έχουμε αναλάβει δεσμεύ-
σεις και υλοποιούμε δράσεις για τη 
βελτίωση των επιδόσεών μας σε 
συγκεκριμένα στάδια της αλυσίδας, 
όπως η καλλιέργεια κριθαριού, η 
ψύξη και τα υλικά συσκευασίας. 

Διανοµή µπίρας

Ψύξη

Γεωργία
Βυνοποίηση

Παραγωγή µπίρας
και νερού

Υλικά συσκευασίας

4% 6%

21%

30%

7%

33%

66,6 kgCO2-e/hl

Στοιχεία 2014
Περισσότερες πληροφορίες για το μοντέλο μέτρησης του ανθρακικού αποτυπώματος στο 
www.theheinekencompany.com/sustainability/focus-areas/reducing-co2-emissions

Ανθρακικό αποτύπωμα

Ανθρακικό αποτύπωμα ανά δραστηριότητα (kgC02-e/hl)

Τομέας 2011 2014 Μεταβολή

Γεωργία 2,6 2,7 +0,1

Βυνοποίηση 5,3 3,8  -1,5

Παραγωγή μπίρας 16,9 13,8  -3,1

Υλικά συσκευασίας 18,4 19,9  +1,5

Διανομή μπίρας 3,8 4,5  +0,7

Ψύξη 30,5 21,9 -8,6

Το ανθρακικό μας αποτύπωμα

Άμεσες και έμμεσες εκπομπές C02 στην παραγωγική μας δραστηριότητα (C02-
eq./hl) (μπίρα + νερό)*

14,1

11,4

12,0

11,32015

2014

2013

2012

* Ο συντελεστής έντασης περιλαμβάνει άμεσες και ενεργειακές έμμεσες εκπομπές αερίων του 
θερμοκηπίου

http://www.athenianbrewery.gr/responsibeerity
http://www.athenianbrewery.gr/responsibeerity
http://www.theheinekencompany.com/sustainability/focus-areas/ 
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Η διαχείριση αποβλήτων είναι για 
εμάς ουσιαστικό ζήτημα. Μετράμε 
και παρακολουθούμε συστηματικά 
τις επιδόσεις μας αναφορικά με την 
ανακύκλωση των στερεών αποβλή-
των που δημιουργούντα κατά την 
παραγωγική μας διαδικασία. Στόχος 
μας είναι να βελτιώνουμε συνεχώς 
τη συνολική μας επίδοση, αυξάνο-
ντας τον όγκο των αποβλήτων που 
ανακυκλώνονται.

Από την παραγωγική μας διαδικα-
σία προκύπτουν υποπροϊόντα όπως 
υπολείμματα βύνης κριθαριού και 
μαγιάς, καθώς και υπόλοιπα υλικών 
συσκευασίας όπως γυαλί, αλουμί-
νιο, χαρτόνια, πλαστικό και χαρτί, 
τα οποία ανακυκλώνονται στο με-
γαλύτερο μέρος τους. Ειδικότερα, τα 
υπολείμματα βύνης και η μαγιά είναι 
φυσικά συστατικά με υψηλή διατρο-
φική αξία και χρησιμοποιούνται για 
ζωοτροφές.

Τη διετία 2014 - 2015 ανακυκλώσαμε 
κατά μέσο όρο το 99% των στερεών 
αποβλήτων της παραγωγικής μας 
διαδικασίας. 

Για να το επιτύχουμε εφαρμόζουμε 
ένα ολοκληρωμένο σύστημα δια-
χείρισης αποβλήτων. Διαχωρίζουμε 
τα απόβλητα σε δύο κατηγορίες: τα 
απόβλητα «Ειδικού» και «Μη Ει-
δικού Χειρισμού». Στα απόβλητα 
«Μη Ειδικού Χειρισμού» περιλαμ-
βάνονται τα υποπροϊόντα από την 
παραγωγική διαδικασία, απόβλητα 
υλικών συσκευασίας, άλλα βιομηχα-
νικά απόβλητα και βιολογική λάσπη 
από τη μονάδα κατεργασίας υγρών 
αποβλήτων.

Στα απόβλητα «Ειδικού Χειρισμού» 
περιλαμβάνονται τα άχρηστα λιπα-
ντικά, άχρηστος ηλεκτρολογικός 
εξοπλισμός, λαμπτήρες και μπατα-
ρίες. Τα απόβλητα «Ειδικού Χειρι-
σμού» και η βιολογική λάσπη ανα-
κυκλώνονται κατά 100%. 

Δείτε αναλυτικά τη διαχείριση απο-
βλήτων εδώ.

Στην Αθηναϊκή Ζυθοποιία δε διακι-
νούμε, εισάγουμε ή εξάγουμε επικίν-
δυνα απόβλητα. Λαμβάνουμε όμως 
όλα τα απαραίτητα μέτρα τόσο για την 

αποφυγή, όσο και για την αντιμετώπι-
ση διαρροών. 

Κατά τη διετία 2014– 2015 δεν υπήρ-
ξε κανένα καταγεγραμμένο περιστατι-
κό διαρροής στο έδαφος ή στο νερό.

Διαχείριση στερεών αποβλήτων 
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Κάθε χρώμα αντιστοιχεί σε μια επιλογή για την κατάληξη των αποβλήτων μας. Δίνουμε προτεραι-
ότητα σε επιλογές όπως η επαναχρησιμοποίηση και η ανακύκλωση ώστε να ελαχιστοποιούμε τον 
όγκο των αποβλήτων που καταλήγει στο περιβάλλον

Ανακύκλωση στερεών αποβλήτων 

Διαχείριση στερεών αποβλήτων

• Πράσινο: Ανακύκλωση • Καφέ: Ανάκτηση • Κόκκινο: Απόρριψη

Μη ανακυκλώσιμα στερεά απόβλητα (kg/hl μπίρα + νερό)

% Ανακύκλωσης

Κατηγορία Αποβλήτων 2015 2014

Υποπροϊόντα από την παραγωγική διαδικασία, 
απόβλητα υλικών συσκευασίας, άλλα βιομηχανι-
κά απόβλητα

99,1% 98,9%

Βιολογική λάσπη 100% 100%

Απόβλητα «ειδικού χειρισμού» 100% 100%

Σύνολο 99,1% 99%

Προορισμός Ποσότητα 2015 (τόνοι) % επί του συνόλου 

Επαναχρησιμοποίηση - 0%

Τρόφιμα - 0%

Ζωοτροφές 60.846 84%

Υλικά 3.649 5%

Κομπόστ/Λίπασμα 396 1%

Ενέργεια (βιοαέριο) 366 1%

Καύση με ανάκτηση ενέργειας 0 0%

Καύση χωρίς ανάκτηση θερμότητας - 0%

Υγειονομική ταφή 537 1%

Χωματερή - 0%

Άλλο 6.229 9%

Σύνολο υποπροϊόντων και αποβλήτων 72.023 100%
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Φροντίζουμε να βελτιώνουμε διαρ-
κώς την ενεργειακή αποδοτικότητα 
των ψυγείων μας και διαθέτουμε 
στην αγορά νέα, οικολογικά και φιλι-
κότερα προς το περιβάλλον ψυγεία, 
όλων των τύπων.

Σήμερα, τα ψυγεία που χρησιμοποι-
ούμε είναι 100% οικολογικά. 

Συνεργαζόμαστε με τον όμιλο 
HEINEKEN και ακολουθούμε τις 
πλέον σύγχρονες προδιαγραφές που 
ισχύουν διεθνώς. Για να το πετύχουμε 

χρησιμοποιούμε προδιαγραφές οικο-
λογικής λειτουργίας χρησιμοποιώ-
ντας πράσινα ψυγεία. 

•  Λειτουργεί με υδρογονάνθρακα 
(HydroCarbon - HC) ως ψυκτικό 
υγρό. Πρόκειται για μια φιλική 
προς το περιβάλλον ψυκτική ου-
σία, η οποία δεν καταστρέφει το 
όζον και δεν αποτελεί απειλή για 
το κλίμα

•  Φωτισμό LED αντί λαμπτήρων 
πυρακτώσεως, με αποτέλεσμα 
να ελαττώνεται σημαντικά η κα-
τανάλωση ενέργειας

•  Controller EMS (Energy 
Management System), που δι-
αχειρίζεται την λειτουργία του 
ψυγείου, επιτρέπει εξοικονόμη-
ση ενέργειας και κάνει τη λει-
τουργία του φιλικότερη προς το 
περιβάλλον

•  EC – Fans motor (ανεμιστήρας 
ηλεκτρονικά ελεγχόμενος) που 
αυξομειώνει την κατανάλωση 
του ρεύματος, χωρίς να ανεβάζει 

τη θερμοκρασία στη καμπίνα με 
συνέπεια να καταναλώνεται λιγό-
τερο ρεύμα για την ψύξη.

Από το 2010, προμηθευόμαστε ψυ-
γεία που διαθέτουν ένα ή περισσότε-
ρα από τα παραπάνω χαρακτηριστι-
κά. Με τον τρόπο αυτό, πετυχαίνουμε 
εξοικονόμηση ενέργειας σε ποσοστό 
μέχρι και 35% σε σύγκριση με τα ψυ-
γεία συμβατικού τύπου. 

Πράσινα ψυγεία

Η απόλαυση μιας παγωμένης μπίρας συνδέεται με τη σωστή ψύξη. 

Ένα «πράσινο» ψυγείο διαθέτει τέσσερα χαρακτηριστικά:

Στην Αθηναϊκή Ζυθοποιία επιλέγουμε, 
χρησιμοποιούμε και διαχειριζόμαστε 
υλικά συσκευασίας φιλικά προς το 

περιβάλλον. Σε συνεργασία με τους 
προμηθευτές και τους συνεργάτες 
μας, φροντίζουμε για την αποτελεσμα-
τικότερη δυνατή χρήση των υλικών, 
φροντίζοντας να προκύπτει περιβαλ-
λοντικό και οικονομικό όφελος.

Χρησιμοποιούμε ανακυκλώσιμες συ-
σκευασίες για να μειώσουμε τον όγκο 
των απορριμάτων που παράγονται 
από τα προϊόντα μας. Με τον τρό-
πο αυτό εξοικονομούνται πολύτιμες 

πρώτες ύλες και ενέργεια.

Δίνουμε έμφαση στην επιστροφή και 
επαναχρησιμοποίηση των γυάλινων 
φιαλών. Με ειδική επεξεργασία, οι 
φιάλες αυτές καθαρίζονται και μπο-
ρούν να χρησιμοποιηθούν έως και 20 
φορές, προτού τις στείλουμε για ανα-
κύκλωση. Επίσης επαναχρησιμοποι-
ούμε τα βαρέλια στα οποία διαθέτου-
με μπίρα σε καταστήματα εστίασης.

Ανακύκλωση & επαναχρησιμοποίηση υλικών συσκευασίας

Συσκευασία 2014 2015 Σύνολο διετίας Ποσοστό

Φιάλη 500ml(hl) 918.288,70 854.065 1.772.353,70 39%

Φιάλη 330ml (hl) 266.100 200.965,00 467.065,00 9%

Βαρέλι (hl) 267.930,70 272.149,00 540.079,70 12%

Σύνολο μπίρας 2.177.959,60 2.365.628,80 4.543.588,40 60%

736.351 €
εισφορά στην Ελληνική 

Εταιρία Ανακύκλωσης τη 

διετία 2014-2015

60% των πωλήσεων
γίνεται σε επαναχρησιµοποιούµενες 
συσκευασίες

60% 
των πωλήσεων γίνεται σε 
επαναχρησιµοποιούµενες 
συσκευασίες

Ανακύκλωση συσκευασιών ανά τύπο
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Οι ψύκτες David green (αυτοφερό-
μενοι ψύκτες) αποτελούν ένα καινο-
τόμο σύστημα ψύξης που λειτουργεί 
με τεχνολογία HC και επιτρέπουν την 
κατανάλωση λιγότερης ενέργειας κατά 
35% σε σχέση με την προηγούμενη τε-
χνολογία. Από το 2012, οι συμβατικοί 
μας ψύκτες διαθέτουν σύστημα ψύξης 
με HC, με μειωμένη κατανάλωση έως 
και 30% σε σχέση με την προηγούμενη 
τεχνολογία. 

Η εταιρία μας επενδύει στην προ-

σπάθεια αυτή και στους συνεργάτες 
της οι οποίοι επωφελούνται από την 

καινοτομία και να συνεισφέρουν σε 
ένα καλύτερο περιβάλλον. 

Το 2014 & 2015 
το 100% των ψυγείων µας 
που προµηθευτήκαµε ήταν 
«πράσινων» προδιαγραφών. 

Κάθε μεταφορά σημαίνει κατανά-
λωση καυσίμων και εκπομπή διο-
ξειδίου του άνθρακα. Θέλουμε να 
πετυχαίνουμε ολοένα και μεγαλύτε-
ρη μείωση του ανθρακικού μας απο-
τυπώματος από τις μεταφορές των 
προϊόντων μας. 

Μεταφορές φιλικότερες προς το περιβάλλον

Case Study Μείωνουμε το αποτύπωμα των προϊόντων μας

Εκπομπές C02 στη διακίνηση (tn CO2)

6.501

8.733

7.5182015

2014

2013

Το 2014 είχαμε μία σημαντική αύ-
ξηση σε 8.733 τόνους CO2 από 6.501 
τόνους το 2013 (+34%) της ετήσιας 
εκπομπής CO2 λόγω της εξυπηρέτη-
σης της ζήτησης της Αθήνας από το 
εργοστάσια της Πάτρας και της Θεσ-
σαλονίκης από τις αρχές του 2014 
και της ανάλογης αύξησης των «δι-
εργοστασιακών» μεταφορών προϊό-
ντων από τα Εργοστάσια παραγωγής 

της Πάτρας και Θεσσαλονίκης στα 
Κέντρα Διακίνησης της Αθήνας.

Το 2015 βελτιώσαμε σημαντικά τις 
επιδόσεις μας μειώνοντας το σύνο-
λο των εκπομπών CO2 στις μεταφο-
ρές κατά 1.215 τόνους CO2 (-14%) σε 
σχέση με τα 2014. Η μείωση οφείλε-
ται κυρίως στην βελτιστοποίηση των 
δρομολόγιών και των φορτώσεων 
που οδήγησαν σε μείωση των συ-

νολικών διανυθέντων χιλιομέτρων 
κατά την μετακίνηση των παραγόμε-
νων προϊόντων. Άλλοι παράγοντες 
που συνέβαλλαν στη μείωση των 
εκπομπών CO2 ήταν η αύξηση των 
εξαγωγών που μεταφέρθηκαν μέσω 
θαλάσσης και η μείωση του εγχώρι-
ου όγκου πωλήσεων.

Το 2015 ξεκινήσαμε μια προσπάθεια 
για τη μείωση του πλαστικού που 
χρησιμοποιείται στα υλικά συσκευα-
σίας του νερού ΙΟΛΗ. Από τον Ιανού-
αριο του 2015 έως το Μάιο του 2016 
καταφέραμε:

27,08% λιγότερο πλαστικό για τις 
φιάλες 1.0 & 1.5 lt

Νέο καπάκι µε 33,33% λιγότερο 
πλαστικό το 2016

18,37% λιγότερο πλαστικό για τις 
φιάλες 0.5 lt

27,08% λιγότερο πλαστικό για τις 
φιάλες 1.0 & 1.5 lt

Νέο καπάκι µε 33,33% λιγότερο 
πλαστικό το 2016

18,37% λιγότερο πλαστικό για τις 
φιάλες 0.5 lt
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ
7 Ανεξάρτητη Έκθεση Περιορισμένου Εύρους 

Διασφάλισης για την Αθηναϊκή Ζυθοποιία Α.Ε.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Αθη-
ναϊκής Ζυθοποιίας Α.Ε. (εφεξής η 
«Εταιρεία») ανέθεσε στην KPMG 
Σύμβουλοι Α.Ε. την επισκόπηση των 
σελίδων 1-63 του ελληνικού απο-
λογισμού βιώσιμης ανάπτυξης με 
τίτλο «Παράγουμε αξία» (εφεξής «ο 
Απολογισμός») της Εταιρείας για την 
περίοδο 1η Ιανουαρίου 2014 - 31η 
Δεκεμβρίου 2015, προκειμένου να 
διασφαλισθεί η ακρίβεια του περιε-
χομένου του.

Η διοίκηση της Εταιρείας είναι υπεύ-
θυνη: για την κατάρτιση και παρουσί-
αση του Απολογισμού με βάση τις Κα-
τευθυντήριες Οδηγίες για τη Σύνταξη 
Απολογισμού Βιωσιμότητας που έχει 
εκδώσει το GRI (εφεξής «GRI») όπως 
αναφέρεται στον Απολογισμό καθώς 
και με τις σχετικές εσωτερικές οδη-
γίες, για τις πληροφορίες και τους 
σχετικούς ισχυρισμούς / δηλώσεις 
που περιέχονται στον Απολογισμό, για 
τον καθορισμό των στόχων της Εται-
ρείας αναφορικά με την επίδοσή της 
σε θέματα βιώσιμης ανάπτυξης και 
δημοσίευσης σχετικών αναφορών 
συμπεριλαμβανομένης της αναγνώ-
ρισης των ενδιαφερομένων μερών 
(stakeholders) και των ουσιωδών 
θεμάτων, και τέλος, για τη θέσπιση 
και διατήρηση κατάλληλων συστη-
μάτων παρακολούθησης και ελέγχου 
της εταιρικής επίδοσης από τα οποία 
προέρχεται η σχετική δημοσιοποιη-
μένη πληροφόρηση. 

Δική μας ευθύνη μας είναι να διε-
νεργήσουμε ένα έργο περιορισμέ-
νου εύρους διασφάλισης (limited 
assurance) και να εκφράσουμε τα 
συμπεράσματά μας βάσει των διαδι-
κασιών που επιτελέσαμε για το συμ-
φωνημένο εύρος εργασιών, όπως 
παρουσιάζεται παραπάνω. Διενεργή-
σαμε τις εργασίες μας βάσει του Διε-
θνούς Προτύπου Αναθέσεων Διασφά-
λισης (ISAE) 30001 το οποίο απαιτεί τη 
συμμόρφωσή μας με τις κατάλληλες 
ηθικές απαιτήσεις, συμπεριλαμβα-
νομένων απαιτήσεων ανεξαρτησίας, 
και υπαγορεύει ότι σχεδιάζουμε και 
εκτελούμε τις εργασίες μας με τέτοιο 
τρόπο ώστε να αποδώσουμε περιορι-
σμένου εύρους διασφάλιση σχετικά 
με το αν ο Απολογισμός, για την περί-
οδο 1η Ιανουαρίου 2014 - 31η Δεκεμ-
βρίου 2015, περιέχει ουσιώδη λάθη ή 
παραλείψεις. Η KPMG εφαρμόζει το 
διεθνές πρότυπο ISQC 12 και με βάση 
αυτό διατηρεί ένα ολοκληρωμένο 
σύστημα ελέγχου ποιότητας περιλαμ-
βάνοντας καταγεγραμμένες πολιτι-
κές και διαδικασίες αναφορικά με τη 
συμμόρφωση με ηθικές απαιτήσεις, 
επαγγελματικά πρότυπα καθώς και 
τις σχετικές νομικές και κανονιστι-
κές απαιτήσεις. Έχουμε συμμορφω-
θεί με τις απαιτήσεις ανεξαρτησίας 
και τις άλλες απαιτήσεις ηθικής του 
Κώδικά Ηθικής και Δεοντολογίας για 
Επαγγελματίες Λογιστές που εκδό-
θηκε από το Συμβούλιο των Διεθνών 
Προτύπων Δεοντολογίας Λογιστών 

(IESBA), ο οποίος βασίζεται στις θε-
μελιώδεις αρχές της ακεραιότητας, 
αντικειμενικότητας, επαγγελματικής 
επάρκειας, εμπιστευτικότητας και 
επαγγελματικής συμπεριφοράς.

Η περιορισμένου εύρους διασφά-
λιση του περιεχομένου μιας έκθε-
σης βιώσιμης ανάπτυξης αποτελεί-
ται από τη διατύπωση ερωτημάτων 
που απευθύνονται πρωτίστως στους 
αρμόδιους για την κατάρτιση των 
πληροφοριών που περιέχονται στην 
εκάστοτε έκθεση, καθώς και από την 
εφαρμογή αναλυτικών και, εάν κριθεί 
δόκιμο, τη χρήση άλλων διαδικασιών 
συλλογής στοιχείων. Οι διαδικασίες 
αυτές περιλάμβαναν: 

•  Ερωτήματα προς τη διοίκηση 
προκειμένου να κατανοηθούν, σε 
δειγματοληπτική βάση, οι διεργα-
σίες της Εταιρείας σχετικά με τον 
καθορισμό των ουσιωδών θεμά-
των για τα κύρια ενδιαφερόμενα 
μέρη της. 

•  Συνεντεύξεις με την ανώτερη δι-
οίκηση και τα αρμόδια διοικητικά 
στελέχη της Εταιρείας , σε δειγ-
ματοληπτική βάση, σχετικά με τη 
στρατηγική και τις πολιτικές βι-
ώσιμης ανάπτυξης για τον χειρι-
σμό ουσιωδών θεμάτων, και την 
εφαρμογή τους εντός της επιχεί-
ρησης. 

•  Συνεντεύξεις με τα αρμόδια στε-
λέχη της Εταιρείας τα οποία είναι 

1 Διεθνές Πρότυπο Αναθέσεων Διασφάλισης (ISAE) 3000: Αναθέσεις Διασφάλισης εκτός από Ελέγχους και Επισκοπήσεις Ιστορικών Χρηματοοικο-
νομικών Πληροφοριών (Assurance Engagements other than Audits or reviews of Historical Financial Information), το οποίο έχει εκδοθεί από το 
Συμβούλιο Διεθνών Ελεγκτικών και Ασφαλιστικών Προτύπων (IAASB). 

2 Διεθνές Πρότυπο Δικλίδων Ποιότητας (ISQC 1): Έλεγχος ποιότητας των εταιρειών που ασκούν Ελέγχους και Επισκοπήσεις Ιστορικών Χρηματοοι-
κονομικών Πληροφοριών καθώς και άλλες σχετικές εργασίες διασφάλισης (Quality Control for Firms that Perform Audits and Reviews of Financial 
Statements, and Other Assurance and Related Services Engagements), το οποίο έχει εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών Ελεγκτικών και Ασφαλι-
στικών Προτύπων.



6 4  Ι  Α Π Ο Λ Ο Γ Ι Σ Μ Ο Σ  Β Ι Ω Σ Ι Μ Η Σ  Α Ν Α Π Τ Υ Ξ Η Σ  2 0 1 4 - 2 0 1 5

υπεύθυνα για την παροχή των 
πληροφοριών που περιέχονται 
στον Απολογισμό, κατά τη διάρ-
κεια των οποίων επίσης επισκο-
πήσαμε σε δειγματοληπτική βάση, 
τα συστήματα ή/ και τις διεργα-
σίες διαχείρισης πληροφοριών, 
εσωτερικών δομών ελέγχου και 
επεξεργασίας ποιοτικών και πο-
σοτικών πληροφοριών του Απο-
λογισμού, σε επίπεδο Εταιρείας. 
Στο πλαίσιο αυτό, εξετάσαμε σε 
δειγματοληπτική βάση, την αξιο-
πιστία επιλεγμένων ποσοτικών ή/ 
και ποιοτικών στοιχείων (δεδομέ-
να και κείμενο) του Απολογισμού. 

•  Επισκέψεις στα κεντρικά γραφεία 
της Εταιρείας στην Αθήνα, όπου 
επισκοπήσαμε, σε δειγματοληπτι-
κή βάση, τις διαδικασίες κατάρ-
τισης και διαχείρισης περιεχομέ-
νου του Απολογισμού, καθώς και 
την υπάρχουσα δομή της εταιρι-
κής διακυβέρνησης σε θέματα 
βιώσιμης ανάπτυξης.

•  Σύγκριση των πληροφοριών του 
Απολογισμού αναφορικά με το 
ανωτέρω συμφωνηθέν εύρος 
εργασιών διασφάλισης, με την 
αντίστοιχη πληροφόρηση που πε-
ριέχεται στις υφιστάμενες πηγές 
σε δειγματοληπτική βάση, ώστε 
να προσδιοριστεί εάν οι σχετικές 
πληροφορίες έχουν συμπεριλη-
φθεί στον Απολογισμό. 

•  Επισκόπηση των πληροφοριών 
που παρουσιάζονται στον Απολο-
γισμό αναφορικά με το ανωτέρω 
συμφωνηθέν εύρος εργασιών 
διασφάλισης, προκειμένου να 
καθοριστεί σε δειγματοληπτική 
βάση, εάν είναι σε αντιστοιχία με 

τη συνολική γνώση και αποκτη-
θείσα εμπειρία μας σχετικά με την 
επίδοση της Εταιρείας σε θέματα 
βιώσιμης ανάπτυξης. 

Όπου, στο συμφωνηθέν εύρος της 
εργασίας μας, χρησιμοποιήθηκαν 
χρηματοοικονομικά στοιχεία (κείμενο 
ή/ και δεδομένα) τα οποία υπόκεινται 
στο εύρος της ευθύνης του ανεξάρτη-
του ορκωτού ελεγκτή λογιστή, η ερ-
γασία μας περιορίστηκε στον έλεγχο 
τής αξιοπιστίας τής μεταφοράς των 
στοιχείων αυτών από τις ελεγμένες και 
δημοσιευμένες Οικονομικές Καταστά-
σεις 2014 και 2015 της Αθηναϊκής Ζυ-
θοποιίας Α.Ε., στις αντίστοιχες -εντός 
του εύρους εργασιών μας- ενότητες 
του Απολογισμού. Για τη διεξοδική 
κατανόηση των χρηματοοικονομικών 
αποτελεσμάτων και της χρηματοοικο-
νομικής θέσης της Εταιρείας, πρέπει 
να μελετηθούν οι ετήσιες ελεγμένες 
Οικονομικές Καταστάσεις 2014 και 
2015. Tο εύρος της εργασίας μας δεν 
περιλάμβανε την επισκόπηση / έλεγχο 
της λειτουργικής αποτελεσματικότητας 
των χρησιμοποιούμενων πληροφο-
ριακών συστημάτων για τη συλλογή 
και σύνθεση των στοιχείων του Απο-
λογισμού που αφορούν στο ανωτέρω 
συμφωνηθέν εύρος των εργασιών 
διασφάλισης. Επίσης, η εργασία μας 
για το ανωτέρω εύρος εργασιών δι-
ασφάλισης αφορούσε στη λειτουργία 
και στις δραστηριότητες της Εταιρείας 
(εκτός των θυγατρικών της) στην Ελ-
λάδα και δεν μας ανετέθη η παροχή 
διασφάλισης στοιχείων και πληροφο-
ριών που αφορούν προηγούμενα έτη 
και παρουσιάζονται στον Απολογισμό.

Το πεδίο εφαρμογής / εύρος των διαδι-
κασιών συλλογής στοιχείων οι οποίες 

εκτελούνται για τη διασφάλιση περιο-
ρισμένου εύρους (limited assurance) 
είναι λιγότερο εκτενές από αυτό που 
σχετίζεται με τη διασφάλιση εύλογου 
εύρους (reasonable assurance) και 
κατά συνέπεια παρέχει χαμηλότερου 
επιπέδου διασφάλιση.

Βάσει των διαδικασιών που διενερ-
γήθηκαν κατά τη διάρκεια της επι-
σκόπησής μας, όπως αυτές περιγρά-
φηκαν ανωτέρω, δεν περιήλθε στην 
αντίληψή μας οτιδήποτε που θα μας 
οδηγούσε στο συμπέρασμα ότι ο Απο-
λογισμός της Αθηναϊκής Ζυθοποιίας 
Α.Ε. για την περίοδο 1η Ιανουαρίου 
2014 - 31η Δεκεμβρίου 2015, δεν 
είναι διατυπωμένος με ακρίβεια, σε 
όλα τα ουσιώδη θέματα.

Η παρούσα έκθεση διασφάλισης πε-
ριεχομένου έχει εκπονηθεί αποκλει-
στικά για την Εταιρεία με βάση τους 
συμβατικούς όρους συνεργασίας που 
συμφωνήθηκαν. Η εργασία μας διε-
νεργήθηκε ώστε να είναι δυνατό να 
παρουσιάσουμε στην Εταιρεία τα θέ-
ματα στα οποία αναφέρεται η έκθεση 
διασφάλισης περιεχομένου, και για 
κανένα άλλο σκοπό. Δεν αποδεχόμα-
στε ή αναλαμβάνουμε καμία ευθύνη 
σε κανέναν άλλο εκτός της Αθηναϊκής 
Ζυθοποιίας Α.Ε. για την εργασία μας, 
για την παρούσα έκθεση διασφάλισης 
περιεχομένου ή για τα συμπεράσματα 
στα οποία καταλήξαμε.

KPMG Σύμβουλοι Α.Ε.

Γεώργιος Ραουνάς, 

Γενικός Διευθυντής

Αθήνα, 23 Σεπτεμβρίου 2016
 

Ανεξάρτητη Έκθεση Περιορισμένου Εύρους 
Διασφάλισης για την Αθηναϊκή Ζυθοποιία Α.Ε.
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ΟΡΙΑ ΕΠΙΔΡΑΣΗΣ ΤΩΝ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
ΠΟΙΟΝ ΑΦΟΡΟΥΝ 

ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΕΚΤΟΣ ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ 

Οικονομική επίδοση & έμμεσες 
οικονομικές επιδράσεις 

Αθηναϊκή Ζυθοποιία 
Μέτοχοι Τοπικές κοινωνίες 
Προμηθευτές Πελάτες Καταναλωτές

Υγεία & ασφάλεια στο χώρο 
εργασίας

Αθηναϊκή Ζυθοποιία  

Εκπαίδευση & επιμόρφωση 
Αθηναϊκή Ζυθοποιία  

Υπεύθυνη κατανάλωση 
Αθηναϊκή Ζυθοποιία 

Πελάτες Καταναλωτές ΜΚΟ Τοπικές 
κοινωνίες 

ΜΚΟ

Σχέσεις εργζομένων/ 
Διοίκησης

Αθηναϊκή Ζυθοποιία  

Διαχείριση στερεών 
αποβλήτων

Αθηναϊκή Ζυθοποιία                   
*Αφορά τις παραγωγικές μονάδες της εταιρίας 

Τοπικές κοινωνίες 

Απασχόληση
Αθηναϊκή Ζυθοποιία Κοινωνία 

Πρώτες ύλες 
Αθηναϊκή Ζυθοποιία 

Τοπικές κοινωνίες Προμηθευτές 
Πελάτες

Διαφορετικότητα & ίσες 
ευκαιρίες

Αθηναϊκή Ζυθοποιία Κοινωνία 

Διαχείριση νερού 

Αθηναϊκή Ζυθοποιία                    
*Αφορά τις παραγωγικές μονάδες της εταιρίας 

Τοπικές κοινωνίες Τοπικές αρχές ΜΚΟ

ΜΚΟ

Κατανάλωση ενέργειας & 
εκπομπές αερίων θερμοκηπίου 

Αθηναϊκή Ζυθοποιία  
*Αφορά στις παραγωγικές μονάδες της εταιρίας, 
στις μονάδες εμφιάλωσης νερού και το 
ζυθοποιείο 

Τοπικές κοινωνίες Τοπικές αρχές ΜΚΟ

ΜΚΟ
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ΠΙΝΑΚΑΣ GRI – G4 “IN ACCORDANCE” – CORE 
ΓΕΝΙΚΕΣ ΤΥΠΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

Εξωτερική Διασφάλιση 

Το εύρος των εργασιών διασφάλισης 
της KPMG αφορά στο περιεχόμενο 
του Απολογισμού Βιώσιμης Ανάπτυ-
ξης 2014 – 2015 της Αθηναϊκής Ζυ-

θοποιίας Α.Ε. από τη σελίδα 1 έως τη 
σελίδα 61 και δεν συμπεριλαμβάνει 
την επισκόπηση του Πίνακα Περιε-
χομένων GRI G4 καθώς και την δή-
λωση της εταιρίας αναφορικά με τη 
επιλογή “In Αccordance – Core” των 

κριτηρίων του GRI G4. Η έκθεση δι-
ασφάλισης περιεχομένου (στις σελί-
δες 63-64) αναφέρει με λεπτομέρεια 
το εύρος και τις εργασίες διασφάλι-
σης της KPMG. 

Δείκτης Περιγραφή Αναφορά Σχόλια

Κατηγορία: Στρατηγική και Ανάλυση

G4-1 Δήλωση από το ανώτερο στην ιεραρχία στέλεχος του οργανισμού Σελ. 5

Κατηγορία: Προφίλ Οργανισμού 

G4-3 Επωνυμία του οργανισμού Σελ. 1

G4-4 Κύριες μάρκες, προϊόντα και/ ή υπηρεσίες Σελ. 48

G4-5 Τοποθεσία και έδρα του οργανισμού Σελ. 72

G4-6 Αριθμός των χωρών στις οποίες δραστηριοποιείται ο οργανισμός Σελ. 9

G4-7 Καθεστώς ιδιοκτησίας και νομική μορφή

Η Αθηναϊκή 
Ζυθοποιία είναι 
Ανώνυμος Εταιρία 
και αποτελεί 
μέλος του ομίλου 
HEINEKEN.

G4-8 Αγορές που εξυπηρετούνται 
Σελ. 9, 14, 
15, 27, 29

G4-9 Βασικά μεγέθη του οργανισμού Σελ. 9, 38

Τα οικονομικά 
στοιχεία δημο-
σιεύονται στον 
ισολογισμό μας: 
http://www.
athenianbrewery.
gr/gr/el/
oikonomika-
stoixeia/

G4-10 Στοιχεία εργαζομένων Σελ. 38-40

Όλοι οι μόνιμοι 
εργαζόμενοι 
είναι εργαζόμενοι 
πλήρους απασχό-
λησης

http://www.athenianbrewery.gr/gr/el/oikonomika-stoixeia/
http://www.athenianbrewery.gr/gr/el/oikonomika-stoixeia/
http://www.athenianbrewery.gr/gr/el/oikonomika-stoixeia/
http://www.athenianbrewery.gr/gr/el/oikonomika-stoixeia/
http://www.athenianbrewery.gr/gr/el/oikonomika-stoixeia/
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G4-11
Αναφέρετε το ποσοστό από το σύνολο των εργαζομένων που καλύπττε-
ται από συλλογικές συμβάσεις 

Σελ. 43

G4-12 Περιγράψτε την εφοδιαστική αλυσίδα της εταιρίας Σελ. 14-15

G4-13
Αναφέρετε οποιεσδήποτε σημαντικές μεταβολές στην εταιρία κατά τη 
διάρκεια της περιόδου αναφοράς 

Σελ. 30

G4-14
Να αναφερθεί εάν και πώς ο οργανισμός λαμβάνει υπόψη του την προ-
σέγγιση ή αρχή της προφύλαξης (precautionary principle). 

Σελ. 54

G4-15
Να αναφερθούν οι οικονομικές, περιβαλλοντικές και κοινωνικές χάρ-
τες, αρχές ή άλλες πρωτοβουλίες τρίτων τις οποίες συνυπογράφει ή 
προσυπογράφει ο οργανισμός. 

Προσυπογρά-
φουμε τις πρω-
τοβουλίες του 
ομίλου HEINEKEN 
περισσότερα στο 
heineken.com/
sustainability

G4-16
Να αναφερθούν οι ενώσεις (π.χ. κλαδικές ενώσεις) και οι εθνικοί και 
διεθνείς οργανισμοί υποστήριξης στους οποίους ο οργανισμός είναι μέ-
λος 

Σελ. 36

Κατηγορία: Αναγνωρισμένα Ουσιαστικά Θέματα και Όρια

G4-17
Λίστα των οντοτήτων που συμπεριλαμβάνονται στις οικονομικές εκθέ-
σεις της εταιρίας ή σχετικών εγγράφων 

Σελ. 1

G4-18 Διαδικασία καθαρισμού του περιεχομένου του απολογισμού Σελ. 18-19

G4-19
Ουσιαστικά θέματα που αναγνωρίστηκαν κατά τη διαδικασία καθορι-
σμού του περιεχομένου του απολογισμού

Σελ. 19

G4-20
Για κάθε ουσιαστικό Θέμα, να αναφερθεί το Όριο του Θέματος εντός του 
οργανισμού

Σελ. 65

G4-21
Για κάθε ουσιαστικό Θέμα, να αναφερθεί το Όριο του Θέματος εκτός του 
οργανισμού 

Σελ. 65

G4-22
Να αναφερθεί το αποτέλεσμα τυχόν αναδιατυπώσεων πληροφοριών 
που δόθηκαν σε προηγούμενους απολογισμούς και οι λόγοι για τις ανα-
διατυπώσεις αυτές 

Σελ. 1

G4-23
Να αναφερθούν τυχόν σημαντικές αλλαγές του Αντικειμένου ή των Ορί-
ων των Θεμάτων σε σχέση με τις προηγούμενες περιόδους αναφοράς

Σελ. 18-19

Κατηγορία: Διαβούλευση με τα Ενδιαφερόμενα Μέρη 

G4-24 Να δοθεί κατάλογος των ομάδων ενδιαφερόμενων μερών Σελ. 17

G4-25
Να αναφερθεί η βάση αναγνώρισης και επιλογής των ενδιαφερόμενων 
μερών 

Σελ. 17-18

G4-26
Να αναφερθεί πώς ο οργανισμός προσεγγίζει τη διαβούλευση με τα εν-
διαφερόμενα μέρη 

Σελ. 17-18
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G4-27

Βασικά θέματα και οι προβληματισμοί που προέκυψαν από τη διαβού-
λευση με τα ενδιαφερόμενα μέρη, και ο τρόπος απόκρισης του οργανι-
σμού στα βασικά θέματα και τους προβληματισμούς, μεταξύ άλλων και 
μέσω των απολογισμών του 

Σελ. 18

Κατηγορία: Προφίλ Απολογισμού 

G4-28 Περίοδος απολογισμού για τις παρεχόμενες πληροφορίες Σελ. 1

G4-29 Ημερομηνία του πιο πρόσφατου προγενέστερου απολογισμού Σελ. 1

G4-30 Κύκλος απολογισμού (ετήσιος, διετής κ.λπ.) Σελ. 1

G4-31
Σημείο επικοινωνίας για υποβολή ερωτημάτων σχετικά με τον απολογι-
σμό ή το περιεχόμενό του 

Σελ. 72

G4-32

•  Αναφορά στο επίπεδο συμμόρφωσης (“in accordance”) που η εταιρία 
έχει επιλέξει 

•  Αναφορά στους δείκτες GRI που σντιστοιχούν στο επίπεδο αυτό

•  Αναφορά στην εξωτερική διασφάλιση του απολογισμού, εάν έχει δια-
σφάλιστεί εξωτερικά 

Σελ.66-71

G4-33
Αναφορά στις πολιτικές και πρακτικές που εφαρμόζονται για την εξωτε-
ρική διασφάλιση του απολογισμού 

Σελ. 63-64

Κατηγορία: Διακυβέρνηση 

G4-34

Δομή διακυβέρνησης του οργανισμού, συμπεριλαμβανομένων και επι-
τροπών που ελέγχονται από τον ανώτατο φορέα διακυβέρνησης. Ανα-
γνώριση επιτροπών υπεύθυνων για τη λήψη αποφάσεων για οικονομι-
κές, περιβαλλοντικές και κοινωνικές επιπτώσεις 

Σελ.29-30

Κατηγορία: Ηθική και Ακεραιότητα 

G4-56 Αξίες, αρχές, κώδικες συμπεριφοράς και δεοντολογίας του οργανισμού Σελ. 30
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ GRI – G4 “IN ACCORDANCE” – CORE 
ΕΙΔΙΚΕΣ ΤΥΠΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

Δείκτης Περιγραφή Αναφορά Σχόλια

Ουσιαστικό Θέμα: Οικονομική Επίδοση και Έμμεσες Οικονομικές Επιδράσεις 

G4-DMA Σελ. 9, 27

Πτυχή : Οικονομική Επίδοση 

G4-EC1 Άμεση οικονομική αξία που παράγεται και διανέμεται Σελ. 9, 27

Τα οικονομικά στοιχεία δημο-
σιεύονται στον ισολογισμό μας: 
http://www.athenianbrewery.
gr/gr/el/oikonomika-stoixeia/

Πτυχή: Έμμεσες Οικονομικές Επιδράσεις 

G4-EC8
Σημαντικές έμμεσες οικονομικές επιδράσεις και έκτα-
ση των επιδράσεων 

Σελ. 27

Πτυχή: Πρακτικές Προμηθειών

G4-EC9
Ποσοστό δαπανών σε τοπικούς προμηθευτές, στις ση-
μαντικές τοποθεσίες δραστηριοποίησης

Σελ. 27

Ουσιαστικό Θέμα: Πρώτες Ύλες 

G4-DMA
Σελ. 20, 21, 
28, 55, 60

Πτυχή: Υλικά 

G4-EN1 Υλικά που χρησιμοποιούνται κατά βάρος ή όγκο Σελ. 28, 60

Δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοι-
χεία για το βάρος των υλικών 
συσκευσίας (χαρτί, γυαλί, αλου-
μίνιο, πλαστικό) που χρησιποι-
ούνται για την παραγωγή των 
κύριων προϊόντων μας 

Ουσιαστικό Θέμα: Κατανάλωση Νερού 

G4-DMA Σελ. 55-56

http://www.athenianbrewery.gr/gr/el/oikonomika-stoixeia/
http://www.athenianbrewery.gr/gr/el/oikonomika-stoixeia/
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Πτυχή: Νερό 

G4-EN8 Συνολική άντληση νερού κατά πηγή Σελ. 56

Για λόγους καλύτερης κατανόη-
σης αναφέρουμε την κατανάλω-
ση νερού στην παραγωγική μας 
διαδικασία ανά μονάδα παραγω-
γής (hl/hl) 
Τη διετία 2014-2015, για την πα-
ραγωγή των προϊόντων μας και 
την εμφιάλωση του νερού ΙΟΛΗ, 
αντλήσαμε  από Υπόγεια Ύδατα:  
129.519 m3 (2014), 111.757 m3 
(2015) και από τα Δίκτυα  Ύδρευ-
σης κ.λπ. 1.211.981 m3 (2014), 
1.186.851 m3 (2015)

Ουσιαστικό Θέμα: Ενέργεια και Εκπομπές Αερίων Θερμοκηπίου 

G4-DMA Σελ. 57, 58

Πτυχή: Ενέργεια 

G4-EN5 Ενεργειακή Ένταση Σελ. 58

Πτυχή: Εκπομπές 

G4-EN18 Ένταση εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου Σελ. 58

Ουσιαστικό Θέμα: Διαχείριση Στερεών Αποβλήτων 

G4-DMA Σελ. 59

Πτυχή: Υγρές Εκροές και Απόβλητα 

G4-EN23
Συνολικό βάρος αποβλήτων κατά τύπο και μέθοδο 
απόρριψης 

Σελ. 59-60

G4-EN24 Συνολικός αριθμός και όγκος σημαντικών διαρροών  Σελ 60

G4-EN25
Βάρος διακινούμενων,εισαγόμενων,εξάγομενων ή 
επεξεργασμένων αποβλήτων που θεωρούνται επικίν-
δυνα

Σελ. 60

Ουσιαστικό Θέμα: Απασχόληση 

G4-DMA Σελ. 40-42

Πτυχή: Απασχόληση 

G4-LA1
Συνολικός αριθμός και ρυθμοί πρόσληψης νέων εργα-
ζομένων, και ρυθμός αποχώρησης εργαζομένων κατά 
ηλικιακή ομάδα και περιοχή 

Σελ. 40, 42

G4-LA2

Παροχές που προσφέρονται σε πλήρως απασχολού-
μενους και δεν παρέχονται σε προσωρινούς εργαζό-
μενους ή μερικώς απασχολούμενους, κατά σημαντική 
τοποθεσία λειτουργίας 

Σελ. 41

Ουσιαστικό Θέμα: Σχέσεις Εργαζομένων/ Διοίκησης 

G4-DMA Σελ. 43-45

Πτυχή: Σχέσεις Εργαζομένων/Διοίκησης 

G4-LA4
Ελάχιστες περίοδοι προειδοποίησης σχετικά με τις 
λειτουργικές αλλαγές, συμπεριλαμβάνοντας εάν αυτές 
ορίζονται σε συλλογικές συμβάσεις 

Σελ. 44



Α Π Ο Λ Ο Γ Ι Σ Μ Ο Σ  Β Ι Ω Σ Ι Μ Η Σ  Α Ν Α Π Τ Υ Ξ Η Σ  2 0 1 4 - 2 0 1 5  Ι  7 1 

Ουσιαστικό Θέμα: Υγεία και Ασφάλεια στο Χώρο Εργασίας 

G4-DMA Σελ. 45-46

 Πτυχή: Υγεία και Ασφάλεια στο Χώρο Εργασίας 

G4-LA5

Ποσοστό του συνόλου του ανθρώπινου δυναμικού που 
εκπροσωπείται σε επίσημες μεικτές (εργαζόμενοι-δι-
οίκηση) επιτροπές υγείας και ασφάλειας στην εργασία, 
οι οποίες συμβάλλουν στην παρακολούθηση καιτην πα-
ροχή συμβουλών σχετικά με προγράμματα υγείας και 
ασφάλειας στην εργασία 

Σελ.43

Ουσιαστικό Θέμα: Διαφορετικότητα και Ίσες Ευκαιρίες 

G4-DMA Σελ. 40

 Πτυχή: Διαφορετικότητα και Ίσες Ευκαιρίες 

G4-LA12

Σύνθεση οργάνων διακυβέρνησης και ανάλυση εργα-
ζομένων κατά κατηγορία εργαζομένων σύμφωνα με το 
φύλο, την ηλικιακή ομάδα, τη μειονότητα και άλλους 
δείκτες διαφορετικότητας 

Σελ. 40

Πτυχή: Αποφυγή Διακρίσεων 

G4-HR3
Συνολικός αριθμός περιστατικών διάκρισης και διορ-
θωτικές ενέργειες που αναλήφθηκαν 

Σελ. 40

Ουσιαστικό Θέμα: Εκπαίδευση και Επιμόρφωση 

G4-DMA Σελ. 43

Πτυχή: Κατάρτιση και Εκπαίδευση 

G4-LA11
Ποσοστό εργαζομένων που λαμβάνουν τακτική ενημέ-
ρωση για την επίδοση και την εξέλιξη της σταδιοδρο-
μίας τους, κατά φύλο και κατά κατηγορία εργαζομένων 

Σελ. 43

Ουσιαστικό Θέμα: Υπεύθυνη Κατανάλωση 

DMA 
Σελ.
31-33, 
52-53

Πτυχή: Υγεία και Ασφάλεια Πελατών 

G4-PR1
Ποσοστό των σημαντικών κατηγοριών προϊόντων και 
υπηρεσιών για τα οποία αξιολογούνται οι επιδράσεις 
στην υγεία και την ασφάλεια με στόχο τη βελτίωση 

Σελ. 52

Πτυχή: Σήμανση Προϊόντων και Υπηρεσιών 

G4-PR3

Τύπος πληροφοριών για τα προϊόντα και τις υπηρεσίες 
που απαιτείται από τις διαδικασίες του οργανισμού για 
την πληροφόρηση σχετικά με προϊόντα και υπηρεσίες 
κατά τη σήμανση αυτών, και ποσοστό των σημαντικών 
κατηγοριών προϊόντων και υπηρεσιών που υπόκεινται 
σε τέτοιες απαιτήσεις πληροφόρησης 

Σελ. 53
Αφορούν στο 100% των αλκοο-
λούχων προϊόντων μας

G4-PR4

Συνολικός αριθμός περιστατικών μη συμμόρφωσης με 
κανονισμούς και εθελοντικούς κώδικες που αφορούν 
στις πληροφορίες για τα προϊόντα και τις υπηρεσίες και 
τη σήμανση, κατά τύπο αποτελέσματος 

Σελ. 31
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Για εμάς στην Αθηναϊκή Ζυθοποιία, οι 
απόψεις σας καθορίζουν τον σχεδια-
σμό της στρατηγικής μας αναφορικά 
με τη βιώσιμη ανάπτυξη.

Γι΄αυτό σας καλούμε να συμπληρώ-
σετε τη φόρμα αξιολόγησης προκει-

μένου να μας βοηθήσετε στην ανα-
βάθμιση των δράσεών μας. 

Τα στοιχεία θα χρησιμοποιηθούν από 
την αρμόδια Διεύθυνση για θέματα 
βιώσιμης ανάπτυξης της Αθηναϊκής 
Ζυθοποιίας.

Εάν επιθυμείτε, μπορείτε να συμπλη-
ρώσετε και τα προσωπικά σας στοι-
χεία. Σας διαβεβαιώνουμε ότι θα τη-
ρηθεί απόλυτη εχεμύθεια. 

Πώς αξιολογείτε συνολικά τον Απολογισμό Βιώσιμης Ανάπτυξης 2014-2015; 

Πώς θα αξιολογούσατε τις επιμέρους ενότητες; Βαθμολογήστε κάθε ενότητα ξεχωριστά 
Πολύ καλή Καλή Μέτρια Κακή

Παράγουμε αξία για τον τόπο

Παράγουμε αξία για τους εργαζόμενους 

Παράγουμε αξία για τον καταναλωτή

Παράγουμε αξία για το περιβάλλον 

Κατά τη γνώμη σας, υπάρχουν περιοχές τις οποίες πιστεύετε ότι θα πρέπει να αναπτύξουμε πε-
ρισσότερο στην επόμενη Έκθεση; Και αν ναι, αναφέρατε ποιες

Πώς ενημερωθήκατε για τον Απολογισμό Βιώσιμης Ανάπτυξης 2014-2015 της Αθηναϊκής Ζυθοποιίας; 

Προσωπικά στοιχεία (προαιρετικά) 
Όνομα Επίθετο

Θέση στην εταιρία Εξωτερικός συνεργάτης

Άλλο 

Στοιχεία επικοινωνίας 
Τηλέφωνο E-mail

Βρείτε τον Απολογισμό Βιώσιμης Ανάπτυξης 2014-2015 στον παρακάτω σύνδεσμο:
https://www.athenianbrewery.gr/gr/el/responsibeerity/

Ο Απολογισμός Βιώσιμης Ανάπτυξης της Αθηναϊκής Ζυθοποιίας τυπώθηκε σε πλήρως ανακυκλώσιμο και βιοδιασπώμενο χαρτί 
που έχει παραχθεί με διαδικασίες που σέβονται το περιβάλλον και διαθέτει τα αυστηρότερα χαρακτηριστικά ποιότητας.

Για περισσότερες πληροφορίες:
Έλλη Παναγιωτοπούλου
Communications & Corporate Relations Manager

Μάνος Ιατρέλης
CSR & Internal Communication Manager

Αθηναϊκή Ζυθοποιία Α.Ε. 
Λεωφ. Κηφισού 107, 122 41 Αιγάλεω, Αθήνα 
Τηλ: +30 210 5384911

Φόρμα Αξιολόγησης
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